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1. INTRODUCERE
Stimate client!

Tt,i multumim pentru decizia de a cumpara un produs RURIS si pentru increderea acordata companiei noastre!
RURIS este pe piata din anul 1993 si in tot acest timp a devenit un brand puternic, care si-a construit reputatia
prin respectarea promisiunilor, dar si prin investitiile continue menite sa vina in ajutorul clientilor cu solutii fiabile,
eficiente si de calitate.

Suntem convinsi ca veti aprecia produsul nostru si va veti bucura de performantele sale timp indelungat. RURIS
nu ofera clientilor sai doar utilaje, ci solutii complete. Un element important in relatia cu clientul este consilierea
atat inainte de vanzare, cét si post vanzare, clientii RURIS avand la dispozitie o intreaga retea de magazine si
puncte service partenere.

Pentru a va bucura de produsul cumparat, va rugadm sa parcurgeti cu atentie manualul de utilizare. Prin
respectarea instructiunilor, o sa aveti garantia unei utilizari indelungate.

Compania RURIS lucreaza continuu pentru dezvoltarea produselor sale si de aceea isi rezerva dreptul de a
modifica printre altele forma, infatisarea si performantele acestora, faré a avea obligatia de a comunica acest
lucru in prealabil.

Va multumim nca o data ca ati ales produsele RURIS!

Informatii si suport clienti:
Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUCTIUNI DE SIGURANTA
2.1. ATENTIONARI PE UTILAJ

Pericol! Atentie! Suprafete fierbinti.

Atentie! Pastrati distanta. Atentie! Pericol de incendiu

Atentie, tineti mainile in afara
deschiderilor in timpul
functionarii utilajului.

Atentie, electricitate.

Atentie! Nu introduceti mana. Tmpamantare.

Purtati echipament pentru

Purtati incaltaminte de protectie. RSP
’ ’ ’ protectia mainilor.
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Operatorul trebuie sa poarte
Echipament Personal de
Protectie (PPE). Daca masina
este in uz, trebuie sa purtati
ochelari de protectie impotriva
obiectelor proiectate in aer,
trebuie purtate elemente de
protectie a auzului cum ar fi
casca izolata acustic.

Cititi manualul de instructiuni
nainte de utilizare.

a-l porni. Formati un obicei din a
verifica toate imbinarile si toate
piesele inainte de utilizare,
acestea trebuie sa fie in
parametrii corespunzatori

Atentie ! Despicatorul trebuie sa
fie intotdeauna operat de o
singura persoana

@ Verificati despicatorul inainte de

— NU scoateti niciodata
aparatorile si NU atingeti
niciodata piesele mobile!

PROTEJATI MEDIUL Duceti
uleiul uzat la un punct de
colectare autorizat. Nu varsati in
canalizare, sol sau apa.

O@

2.2. AVERTIZARI

Nu aruncati echipamentele electrice, electronice industriale si partile componente la gunoiul menajer!
Informatii privind DEEE. Avand in vedere prevederile OUG 195/2005 - referitoare la protectia mediului
si O.U.G. 5/2015. Consumatorii vor avea in vedere urmatoarele indicatii pentru predarea deseurilor
electrice, precizate mai jos:

EEN - Consumatorii au obligatia de a nu elimina deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE)
ca deseuri municipale nesortate si de a colecta separat aceste DEEE.
- Colectarea acestor deseuri numite (DEEE) se va efectua prin Serviciul Public de Colectare de pe raza fiecarui
judet si prin centre de colectare organizate de operatorii economici autorizati pentru colectarea DEEE. Informatii
furnizate de catre Administratia Fondului de Mediu www.afm.ro sau jurnalul Uniuni Europene.
- Consumatorii pot preda DEEE in mod gratuit in punctele de colectare specificate anterior.
Instructiuni originale.
Cititi aceste manualul de utilizare Tnhainte de a folosi utilajul. Nerespectarea instructiunilor poate duce la ranirea
grava si/ sau deteriorarea dispozitivului!
Pastrati instructiunile de utilizare pentru verificari ulterioare.
Ghidul utilizatorului

Operatorul este responsabil pentru accidentele sau pericolele care apar pentru alte persoane, proprietatile
acestora si el insusi.

Purtati intotdeauna ochelari de protectie si dispozitive de protectie pentru urechi in timp ce utilizati despicatorul
pentru a va proteja ochii de eventualele resturi aruncate.

Evitati sa purtati Tmbracaminte larga sau bijuterii, care se pot prinde de piesele in miscare.

Purtati manusi Tn timp ce utilizati despicatorul. Asigurati-va ca manusile sunt marimea corespunzatoare.
Purtati pantofi de protectie cand folositi despicatorul de lemne. Nu folositi despicatorul in timp ce sunteti
desculti.

Asigurati-va ca persoanele din jur pastreaza o distanta sigura fata de zona de lucru. Opriti motorul cand se
apropie o alta persoana sau un animal de companie.

Persoanele care utilizeaza despicatorul nu trebuie sa fie sub influenta substantelor precum alcool, narcotice,
medicamente etc.

Persoanele cu varsta sub 16 ani nu trebuie sa utilizeze acest utilaj.

Acest utilaj nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv copii) cu capacitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau cu lipsa de experienta si cunostinte, cu exceptia cazului in care au fost supravegheati sau
instruiti cu privire la utilizarea utilajului de catre o persoana responsabila de siguranta lor.

Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu se joaca cu utilajul.
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Tnainte de a incepe lucrul, asigurati-va ¢ sunteti familiarizat cu toate atasamentele si comenzile de operare,
precum si cu functiile acestora.

Tineti cont de conditiile reale de lucru si de sarcina pe care o aveti. Utilizarea instrumentelor electrice in alte
scopuri decat cele prevazute poate duce la situatii periculoase.

Tnainte de utilizare, verificati cablul de conectare pentru a detecta orice semne de deteriorare.

Nu utilizati cabluri electrice ale caror intrerupatoare sunt defecte.

Daca utilizati un prelungitor, tineti conexiunea dintre cablul electric si prelungitor departe de apa, de caldura
excesiva, ulei si obiecte ascutite..

Utilizarea necorespunzatoare a prelungitoarelor poate provoca functionarea ineficientd a despicatorului de
lemne, ceea ce poate duce la supraincalzire. Asigurati-va ca prelungitorul nu este mai mare de 10m, iar
sectiunea sa nu este mai mica de 2,5 mm? pentru a permite un flux suficient de curent la motor.

Nu trageti niciodata de cablul electric pentru a muta despicatorul.

Evitati utilizarea conexiunilor libere si izolate necorespunzétor. Conexiunile trebuie realizate cu materiale
adecvate pentru utilizare in aer liber.

Nu deschideti niciodata panoul de comanda sau capacul motorului.

Nu utilizati niciodata despicatorul pe o suprafata alunecoasa, umeda, noroioasa sau inghetata.

Pastrati-va zona de lucru curata si bine luminata. Zonele aglomerate amplifica pericolul de ranire.

Nu utilizati despicéatorul Tn zone umede si nu il expuneti in ploaie.

Verificati daca circuitul electric este protejat in mod corespunzator si daca acesta corespunde puterii, tensiunii
si frecventei motorului.

Despicatorul trebuie sa fie conectat la o priza prevazuta cu impamantare.

Nu deschideti niciodata cutia butonului de pe motor. Daca acest lucru este necesar, contactati un electrician
calificat.

Niciodata, Tn nicio conditie, nu indepartati, indoiti, taiati, montati, sudati sau modificati in alt mod piesele
standard ale despicatorului. Modificarile aduse utilajului dumneavoastra ar putea cauza vatamari corporale si
daune materiale si va vor anula garantia.

Dacé utilajul Tncepe sa scoatd un zgomot sau o vibratie neobisnuitd, opriti motorul, deconectati cablul de
alimentare. Asteptati 5 minute pentru ca despicatorul s& se raceascd, apoi verificati daca este deteriorat.
Vibratia este, n general, un avertisment de probleme. Verificati daca exista piese deteriorate si Tnlocuiti-le
daca este necesar.

Asigurati-va ca degetele nu ating varfurile metalice ale stecherului atunci cand conectati sau deconectati
despicatorul.

Stecarul trebuie deconectat de la priza electrica in caz de intretinere, functionare defectuoasa sau cand utilajul
este lasat nesupravegheat.

Despicatorul trebuie sa fie intotdeauna operat de o singura persoana. Alte persoane ar trebui sa pastreze o
distanta sigura fata de zona de lucru, in special atunci cand despicatorul este in functiune. Nu apelati niciodata
la alte persoane pentru a va ajuta cu eliberarea lemnului blocat.

Asigurati-va cé nu exista cuie sau obiecte strédine in bustenii care urmeaza sa fie despicati. Capetele bustenilor
trebuie taiate paralel. Ramurile trebuie taiate la acelasi nivel cu trunchiul.

Podeaua/suprafata de asezare nu trebuie sa fie alunecoasa.

Utilizati despicatorul doar in timpul zilei.
Acordati intotdeauna atentie deplind miscarii penei de despicare.
Nu Tncercati sa incarcati cu alt bustean pana cand despicatorul nu s-a oprit.

Tineti mainile departe de toate partile in miscare.
Tineti-va mainile departe de crapaturi si fisuri care se deschid n busteni; Se pot inchide brusc si va pot zdrobi
sau amputa mainile.

NU indepartati NICIODATA bustenii blocati cu mainile.
Nu Tncercati niciodata sa despicati busteni mai mari decat dimensiunile indicate Tn tabelul cu é

specificatii. Acest lucru ar putea fi periculos si poate deteriora utilajul.

Nu parasiti utilajul pana cand nu se opreste complet.

Deconectati despicatorul de la retea atunci cand nu il utilizati, Tnainte de a face ajustari,
schimbarea pieselor, curadtarea sau transportarea despicatorului; Consultati manualul tehnic
fnainte de a face mentenanta despicatorului.

Folositi doar piese originale RURIS.

Pastrati despicatorul curat pentru o performanta optima.

Tnainte de depozitare deconectati utilajul de la sursa de alimentare.
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o Despicatorul este dotat cu doua roti pentru a fi transportat cu usurinta. Asigurati-va ca suprafata pe care
transportati utilajul nu este inclinata, pentru a evita rasturnarea si deteriorarea acestuia.

e Nu findepartati/anulati dispozitivele de siguranta ale despicatorului. Verificati regulat daca acestea
functioneaza corespunzator.

3. DATE TEHNICE

Putere motor 3000 W
Alimentare motor 230V
Frecventa 50 Hz
Grad protectie IP 54
Forta maxima despicare 12 tone
Viteza motor 2800 rpm
Diametru despicare 370 - 3 400 mm
Lung_ime maxima de 1030 mm
despicare

Capacitate rezervor 15L
hidraulic

Greutatg'neta cu 167 kg
accesorii

Accesorii roti pentru transport

4. PREZENTAREA GENERALA A UTILAJULUI

1- Roti de transport

2 - Orificiu verificare ulei
3 - Piesa de fixare a cilindrului
4 - Brat de retinere lateral
5 - Comutator ON/OFF

6 - Maneta retur

7 - Méaner de operare

8 - Pana despicare

9 - Cilindru

10 - Lant

11 - Dispozitiv de ridicare
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5. GHIDUL DE MONTAJ

Introduceti axa prin orificiul de la baza despicatorului, apoi asezati cele doua roti pe ambele parti ale osiei si fixati-
le cu sigurante.
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Asamblati manerele de comanda conform imaginilor alaturate. 1




RO RURIS

Asamblati bratele de retinere laterale, fixandu-le in suruburi.

Asamblati dispozitivul de ridicare.
Fixati dispozitivul de ridicare in suport folosind suruburile apoi atasati la acesta lantul.

Alimentarea cu ulei hidraulic.
Atentie! Inainte de pornirea despicatorului, adaugati uleiul hidraulic furnizat in rezervorul acestuia.
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6. OPERAREA

Tnainte de a porni despicétorul, asigurati-vé este asamblat complet si corect. Inainte de fiecare utilizare, verificati:
- cablurile pentru a vedea eventualele deteriorari

- despicatorul, pentru orice deteriorare

- daca toate suruburile si piulitele sunt stranse

- eventualele scurgeri ale sistemului hidraulic

- nivelul uleiului

- furtunurile si conductele hidraulice

Daca pana de despicare nu se afla in pozitia superioara, mutati-o in pozitia superioara folosind maneta de retur
sau manerele laterale. Daca pana este deja in pozitia superioara, activati mecanismul de despicare prin apasarea
celor doua manere de operare in jos.

Daca pana de despicare nu se misca in ciuda apasarii manerelor sau a manetei de retur, verificati conexiunea
dintre pompa si motor.

Nu modificati sensul de rotatie al motorului! Acest lucru duce inevitabil la distrugerea sistemului de pompare.
Tnainte de fiecare utilizare, efectuati un test de functionare.

Apasati ambele manere in jos. Pana despicatorului trebuie sa coboare pana la aproximativ 18 cm deasupra
bazei.

Apasati maneta de retur sau ambele méanere in sus. Pana despicatorului se deplaseaza in pozitia superioara.
Eliberati cele doua manere, pana despicatoare ramane in pozitia dorita.

Tnainte de pornire, slabiti busonul de aerisire/umplere.

Daca sistemul hidraulic nu este aerisit, aerul din instalatie va deteriora garniturile.

Pornire/oprire

Apasati butonul verde pentru a porni despicatorul. Apasati butonul rosu pentru a-l opri.

Nota: Tnainte de fiecare utilizare, verificati functionarea corecta a comutatorului de pornire/oprire, pornind si
oprind despicatorul o data.

In cazul unei pene de curent, deconectarea accidentala a stecherului sau siguranta defecta, despicatorul se
opreste automat. Pentru a reporni, apasati din nou butonul verde.

Actionarea penei de despicare.
Prin actionarea méanerelor, pana de despicare se deplaseaza cétre bustean.

Bustenii trebuie despicati doar vertical pe directia fibrei. Nu asezati bustenii transversal pe despicatorul de
busteni. Acest lucru poate fi periculos si poate deteriora utilajul.

Daca folositi despicatorul la temperaturi sub 5 °C, lasati-I sa functioneze inactiv timp de aproximativ cinci minute,
astfel incét sistemul hidraulic sa atinga temperatura de functionare. Introduceti busteanul in pozitie verticala sub
lama de despicare.

Pentru o impachetare corespunzatoare, cilindrul este coborat in pozitia inferioara. Ridicati cilindrul in pozitia
superioara pentru a incepe lucrul.

Apasati cele doua manere de operare in jos pana cand cilindrul se ridica in partea de sus a despicatorului, apoi
introduceti doi arbori Tn orificiile masinii si blocati-I cu doi stifturi R pentru a fixa cilindrul pe despicator.



Verificarea nivelul uleiului hidraulic.

Verificati regulat nivelul uleiului Thainte de fiecare pornire. Daca nivelul prea scazut de
ulei poate deteriora pompa de ulei.

Verificati in mod regulat racordurile si fitingurile hidraulice de scurgeri. Strangeti sau
nlocuiti, daca este necesar.

Nota: nivelul uleiului trebuie verificat cu lama de despicare retrasa. Nivelul de ulei poate
fi verificat prin cele doua orificii de inspectie care se afla pe coloana de despicare. Daca
nivelul uleiului este Tn orificiul inferior, acesta corespunde nivelului minim de ulei. Orificiul
de sus indica nivelul maxim de ulei. Rezervorul de ulei se afla in coloana de despicare si
este umplut din fabrica cu ulei hidraulic de calitate superioara.
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Schimbul uleiului hidraulic.

Prima schimbare de ulei dupa 50 de ore de
functionare, ulterior, la fiecare 250 de ore.

Aplecati despicatorul in pozitia de transport.

Asezati un recipient suficient de mare (minimum 15
litri) sub surubul de scurgere aflat pe partea
inferioara a placii de despicare.

Desfaceti surubul si scurgeti uleiul cu atentie in
colector.

Desfaceti surubul de purjare din partea superioara a
coloanei de despicare, astfel incat uleiul sa se
scurga mai bine.

Dupa glorie, strangeti surubul.

Umpleti cu ulei hidraulic nou si verificati nivelul
uleiului prin constant prin orificiile de verificare.

Dupé o schimbare a uleiului, folositi despicatorul de
busteni de mai multe ori fard a despica efectiv lemne.
Folositi ulei hidraulic RURIS H-Mobility.

Sistemul hidraulic este un sistem inchis cu rezervor de ulei, pompa de ulei si supapa de control.
Sistemul prefabricat nu trebuie modificat.

7. INTRETINEREA, CURATAREA S| TRANSPORTUL

Atentie ! Pentru a evita scurgerile de ulei, transportati despicatorul in pozitie verticala. Nu il asezati culcat, in
pozitie orizontala. Pentru transportul manual, inclinati despicatorul astfel incét acesta sa poata fi deplasat pe roti.
Inainte de efectuarea lucrarilor de intretinere sau cand pana de despicare se blocheaza, deconectati utilajul de
la retea.

Lucrarile de reparatii si intretinere pot fi efectuate doar intr-un service RURIS.

Dispozitivele de protectie si siguranta trebuie verificate sau inlocuite dupa lucrarile de reparatii si intretinere.
Pana despicatorului este o piesa supusa uzurii care trebuie sa fie rectificata(ascutita) sau inlocuita, dupa caz.
Pentru a transporta despicatorul, retrageti complet lama de despicat, inclinati usor despicatorul folosind méanerul
de transport, pana cand acesta se inclina pe roti si astfel poate fi mutat. Nu ridicati niciodatd de pana de
despicare!

Depozitati despicatorul intr-un loc uscat, ferit de umiditate, la temperaturi cuprinse - 20 °C si maxim +60 °C
Precautii

Despicatorul trebuie utilizat numai de personal calificat, care este familiarizat cu continutul acestui manual.

Va rugam sa verificati daca dispozitivele de siguranta functioneaza corect inainte de a utiliza despicatorul.

De asemenea, ar trebui sa va familiarizati cu mecanismele de control ale despicatorului, citind cu atentie
instructiunile Tnainte de utilizarea acestuia.

Performanta despicatorului nu trebuie depasita. Nu trebuie niciodata utilizat in alt scop decét cel pentru care este
destinat.

Operatorul trebuie sa poarte echipament de protectie. Nu purtati haine largi.

Tn timpul lucrarilor de ntretinere, despicatorul trebuie deconectat de la reteaua electrica.

Nu utilizati niciodata despicatorul fara dispozitivele de siguranta sau cu mecanismele de siguranta oprite.

Nu anulati si nu modificati niciodata dispozitivele de siguranta.

Nu efectuati lucrari de intretinere sau reglare Tnainte de a citi cu atentie acest manual.

Trebuie respectat planul de intretinere periodica, atat din motive de siguranta, céat si pentru functionarea eficienta
a despicatorul.

Pastrati intotdeauna etichetele de siguranta curate si vizibile si acordati atentie acestora pentru a preveni
accidentele; daca etichetele de siguranta sunt deteriorate, sau sunt pe piesele care au fost schimbate, acestea
trebuie Tnlocuite cu etichete noi, originale si sa fie aplicate in pozitia specificata. Puteti obtine etichete noi de la
producator.

In caz de incendiu, utilizati doar stingatoare cu pulbere.

Daca focul nu poate fi stins imediat, acordati atentie scurgerilor de lichide.

n cazul unui incendiu, rezervorul de ulei sau conductele, care sunt sub presiune, pot exploda: prin urmare,
asigurati-va ca nu intrati in contact cu lichidele care se scurg.
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8. DECLARATII DE CONFORMITATE

DECLARATIA DE CONFORMITATE CE c €

Producator: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nr. 111, Cladire Administrativa, Craiova, Dolj, Romania

Tel. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Reprezentant autorizat: ing. Stroe Marius Catalin— Director General

Persoana autorizata pentru dosarul tehnic: ing. Radoi Alexandru— Director Proiectare Productie

Descrierea produsului: Despicator de lemne este un produs specializat destinat exclusiv pentru despicarea bustenilor.
Lemnul poate fi despicat doar in pozitie verticala.

Produsul: Despicator de lemne

Numar de serie produs: AAHM00100001RURDLY1200 (unde AA reprezinta ultimele doua cifre ale anului de fabricatie,
caracterele 5 si 7 nr de lot, caracterele 7-12 numarul de produs)

Model: Ruris Tipul: DLV 1200

Putere motor: 3000 W Diametru despicare: @70 - @ 400 mm

Eorta maxima despicare: 12 tone Alimentare motor: 230 V

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producator, in conformitate cu H.G. 1029/2008 - privind conditiile introducerii pe
piata a masinilor, Directiva 2006/42/EC — cerinte de siguranta si securitate, Standardul EN ISO 12100:2010 — Masini.
Securitate, Directiva 2014/35/UE, HG 409/2016-privind echipamentele de joasa tensiune, Directiva 2014/30/UE privind
compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea electromagnetica, actualizata 2019), am
efectuat atestarea conformitatii produsului cu standardele specificate si declaram ca este conform cu principalele cerinte
de siguranta si securitate, nu pune in pericol viata, sanatatea, securitatea muncii si nu are impact negativ asupra
mediului.

Subsemnatul Stroe Catalin, reprezentantul producatorului, declar pe proprie raspundere ca produsul este in
conformitate cu urmatoarele standarde si directive europene:

SRENISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010- Securitatea masinilor. Principii generale de proiectare. Aprecierea
riscului si reducerea riscului

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Masini agricole si forestiere. Securitatea despicatoarelor de busteni. Partea
1: Despicatoare cu pana

SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019- Distanta de securitate pentru protejarea membrelor superioare
si inferioare

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015- Securitatea masinilor. Parti referitoare la securitate ale
sistemelor de comanda. Partea 1: Principii generale de proiectare

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016- Securitatea masinilor. Protectori. Cerinte generale pentru proiectarea
si constructia protectorilor ficsi si mobili

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015- Masini agricole. Securitate. Partea 1: Cerinte generale

SR EN ISO 4413:2011/ EN 4413:2010- Actionari hidraulice. Reguli generale si cerinie de securitate pentru
sisteme si componentele lor

SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017- Instalaiii electrice de joasa tensiune. Partea 4-41: Masuri
de protectie pentru asigurarea securitatii. Protectia impotriva socurilor electrice

SR EN 61140:2016/ EN 61140:2016- Protectie impotriva socurilor electrice. Aspecte comune in instalatii si
echipamente electrice

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Securitatea masinilor. Securitatea functionala a sistemelor de
comanda referitoare la securitate

SR EN ISO 4413:2011/ EN 1SO 4413:2010- Actionari hidraulice. Reguli generale si cerinte de securitate pentru
sisteme si componentele lor

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Securitatea masinilor. Echipamentul electric al masinilor. Partea 1:
Cerinte generale

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015- Securitatea masinilor. Protectori. Cerinte generale pentru proiectarea
si constructia protectorilor ficsi si mobili

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate
electrocasnice, unelte electrice si aparate similare. Partea 1: Emisie

SR EN 55014-2:2021/ EN 55014-2:2021- Compatibilitate electromagnetica. Cerinte pentru aparate
electrocasnice, scule electrice si aparate similare. Partea 2: Imunitate. Standard de familie de produse

12
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SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021- Compatibilitate electromagnetica (CEM) -
Partea 3-2: Limite - Limite pentru emisiile de curenti armonici (curent de intrare al echipamentelor < 16 A pe faza)
SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019- Compatibilitate electromagnetica (CEM). Partea 3-11:
Limite. Limitarea variatiilor de tensiune, a fluctuatiilor de tensiune si a flicker-ului in retelele publice de alimentare
de joasa tensiune. Echipamente avand un curent absorbit < 75A si care sunt supuse unor restrictii de conectare
¢ Directiva 2006/42/EC-privind masinile — introducerea pe piata a masinilor
e Directiva 2014/30/UE-privind compatibilitatea electromagnetica (HG 487/2016 privind compatibilitatea
electromagnetica, actualizata 2019);
¢ Directiva 2014/35/UE, HG 409/2016 - privind echipamentele de joasa tensiune
Alte Standarde sau specificatii utilizate:
«SR EN ISO 9001 - Sistemul de Management al Calitatii
*SR EN ISO 14001 - Sistemul de Management al Mediului
SR ISO 45001:2018 - Sistemul de Management al Sanatatii si Securitatii Ocupationale.
Marca si numele fabricantului: Y.H.M CO LTD
Nota: documentatia tehnica este detinuta de producator.
Precizare: Prezenta declaratie este conforma cu originalul.
Termen de valabilitate: 10 ani de la data aprobairii.
Locul si data emiterii: Craiova, 30.04.2024
Anul aplicarii marcajului CE: 2024
Nr. inreq: 423/30.04.2024
Persoana autorizata si semnatura: Ing. Stroe Marius Catalin
Director General al
SC RURIS IMPEX SRL
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1. INTRODUCTION
Dear customer!

Thank you for your decision to purchase a RURIS product and for the trust you have placed in our company!
RURIS has been on the market since 1993 and during this time it has become a strong brand, which has built its
reputation by keeping its promises, but also by continuous investments aimed at helping customers with reliable,
efficient and quality solutions.

We are convinced that you will appreciate our product and enjoy its performance for a long time. RURIS does
not offer its customers only machines, but complete solutions. An important element in the relationship with the
customer is the advice both before and after the sale, RURIS customers having at their disposal a whole network
of partner stores and service points.

To enjoy the product you have purchased, please read the user manual carefully. By following the instructions,
you will be guaranteed a long use.

RURIS company continuously works to develop its products and therefore reserves the right to modify, among
other things, their shape, appearance and performance, without having the obligation to communicate this in
advance.

Thank you once again for choosing RURIS products!

Customer information and support:
Phone: 0351.820.105

email: info@ruris.ro

2. SAFETY INSTRUCTIONS
2.1. WARNINGS ON THE MACHINE

Danger! Caution! Hot surfaces.

Attention! Keep your distance. Warning! Fire hazard

Caution, keep hands out of
openings while the machine is
operating.

Attention, electricity.

Warning! Do not insert your

hand. Grounding.

Wear hand protection

Wear protective footwear. h
equipment.

@R
G B P
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The operator must wear
Personal Protective Equipment
(PPE). If the machine is in use,

you must wear protective
goggles against objects thrown
into the air, hearing protection

such as an acoustically insulated
helmet must be worn.

Read the instruction manual
before use.

PROTECT THE
ENVIRONMENT Take used oil
to an authorized collection point.
Do not pour into drains, soil or
water.

Never remove guards and
NEVER touch moving parts!

Check the splitter before
starting it. Make it a habit to Attention! The splitter must
check all joints and parts before always be operated by one
use, they must be within the person.
proper parameters.

2.2. WARNINGS

Do not throw electrical, industrial electronic equipment and component parts in the household waste!
Information on WEEE. Considering the provisions of OUG 195/2005 - regarding environmental
protection and OUG 5/2015. Consumers will consider the following indications for the handover of
electrical waste, specified below:

I - Consumers are obliged not to dispose of waste electrical and electronic equipment (WEEE) as
unsorted municipal waste and to collect this WEEE separately.
- The collection of this waste called (WEEE) will be carried out through the Public Collection Service within each
county and through collection centers organized by economic operators authorized to collect WEEE. Information
provided by the Environmental Fund Administration www.afm.ro or the European Union journal.
- Consumers can hand in WEEE free of charge at the collection points specified above .
Original instructions.
Read this user manual before using the machine. Failure to follow the instructions may result in serious injury
and/or damage to the device!
Keep the instructions for use for future reference.
User Guide

The operator is responsible for accidents or dangers that occur to other people, their property and himself.
Always wear safety glasses and ear protection while using the splitter to protect your eyes from any flying
debris.

Avoid wearing loose clothing or jewelry, which can get caught in moving parts.

Wear gloves while using the splitter. Make sure the gloves are the correct size.

Wear safety shoes when using the log splitter. Do not use the log splitter while barefoot.

Make sure bystanders keep a safe distance from the work area. Turn off the engine when another person or
pet approaches.

People using the splitter must not be under the influence of substances such as alcohol, narcotics, medication,
etc.

Persons under the age of 16 should not use this machine.

This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the machine.

Before starting work, make sure you are familiar with all attachments and operating controls, as well as their
functions.

Take into account the actual working conditions and the task at hand. Use of power tools for purposes other
than those intended may result in a hazardous situation.
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Before use, check the connection cable for any signs of damage.

Do not use electrical cables with defective switches.

If you use an extension cord, keep the connection between the power cord and the extension cord away from
water, excessive heat, oil, and sharp objects.

Improper use of extension cords can cause the log splitter to operate inefficiently, which can lead to
overheating. Make sure the extension cord is no longer than 10m and its cross-section is no less than 2.5 mm2
*° allow sufficient current flow to the motor.

Never pull the power cord to move the splitter.

Avoid using loose and poorly insulated connections. Connections must be made with materials suitable for
outdoor use.

Never open the control panel or motor cover.

Never use the splitter on a slippery, wet, muddy or icy surface.

Keep your work area clean and well-lit. Cluttered areas increase the risk of injury .

Do not use the splitter in wet areas or expose it to rain.

Check that the electrical circuit is properly protected and that it corresponds to the power, voltage and
frequency of the motor.

The splitter must be connected to a grounded outlet.

Never open the switch box on the motor. If this is necessary, contact a qualified electrician.

Never, under any circumstances, remove, bend, cut, mount, weld or otherwise modify the standard parts of
your log splitter. Modifications to your machine could cause personal injury and property damage and will void
your warranty.

If the machine starts to make an unusual noise or vibration, stop the engine, unplug the power cord. Wait 5
minutes for the splitter to cool down, then check for damage. Vibration is generally a warning of trouble. Check
for damaged parts and replace if necessary.

Make sure your fingers do not touch the metal prongs of the plug when connecting or disconnecting the splitter.
The plug must be disconnected from the electrical outlet in case of maintenance, malfunction or when the
machine is left unattended.

The splitter should always be operated by one person. Other people should keep a safe distance from the work
area, especially when the splitter is in operation. Never ask other people to help you free stuck wood.

Make sure there are no nails or foreign objects in the logs to be split. The ends of the logs should be cut
parallel. Branches should be cut flush with the trunk.

The floor/seating surface must not be slippery.

Use the splitter only during the day.
Always pay full attention to the movement of the splitting wedge.
Do not attempt to load another log until the splitter has stopped.

Keep hands away from all moving parts.
Keep your hands away from cracks and crevices that open in logs; they can close suddenly and crush or
amputate your hands.

NEVER remove jammed logs with your hands.
Never attempt to split logs larger than the dimensions indicated in the specification table. This é
could be dangerous and could damage the machine.

Do not leave the machine until it has come to a complete stop.

Disconnect the splitter from the mains when not in use, before making adjustments, changing
parts, cleaning or transporting the splitter; Consult the technical manual before servicing the
splitter.

Use only original RURIS parts.

Keep the splitter clean for optimal performance.

Before storing, disconnect the machine from the power source.

The splitter is equipped with two wheels for easy transport. Make sure that the surface on which you transport
the machine is not inclined to avoid it tipping over and damaging it.

Do not remove/deactivate the safety devices of the splitter. Regularly check that they are functioning properly.
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1- Transport wheels
2 - Oil check hole

3 - Cylinder fixing piece
4 - Side retaining arm
5 - ON/OFF switch

6 - Return lever

7 - Operating handle
8 - Splitting wedge

9 - Cylinder

10 - Chain

11 - Lifting device

3. TECHNICAL DATA

Engine power 3000W
Engine power 230V
Frequency 50Hz
Protection level IP54
Maximum splitting force 12 tons
Engine speed 2800 rpm
Splitting diameter 70 - F400 mm
m:);it?um splitting 1030mm
Hydraulic tank capacity 15L

Net gt i 7
Accessory wheels for transport

4. MACHINE OVERVIEW

—

RURIS
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5. ASSEMBLY GUIDE

Insert the axle through the hole at the base of the splitter, then place the two wheels on both sides of the axle
and secure them with safety pins.
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Assemble the control handles according to the accompanying i
images.
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Assemble the side retaining arms, securing them with screws.

Assemble the lifting device.
Fix the lifting device to the support using the screws then attach the chain to it.

Hydraulic oil supply.
Attention! Before starting the splitter, add the supplied hydraulic oil to its tank.
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6. OPERATION

Before starting the log splitter, make sure it is completely and correctly assembled. Before each use, check:
- cables to see any damage

- the splitter, for any damage

- if all screws and nuts are tightened

- any leaks in the hydraulic system

- oil level

- hydraulic hoses and pipes

If the splitting wedge is not in the upper position, move it to the upper position using the return lever or the side
handles. If the wedge is already in the upper position, activate the splitting mechanism by pressing the two
operating handles down.

If the splitting wedge does not move despite pressing the handles or the return lever, check the connection
between the pump and the motor.

Do not change the direction of rotation of the motor! This will inevitably lead to the destruction of the pumping
system.

Before each use, perform a function test.

Press both handles down. The splitter blade should drop to approximately 18 cm above the base.

Press the return lever or both handles upwards. The splitting wedge moves to the upper position.

Release the two handles, the splitting wedge remains in the desired position.

Before starting, loosen the ventffiller cap.

If the hydraulic system is not bled, air in the system will damage the seals.

Power on/off

Press the green button to start the splitter. Press the red button to stop it.

Note: Before each use, check the correct operation of the on/off switch by turning the splitter on and off once.
In the event of a power failure, accidental unplugging or a blown fuse, the splitter automatically switches off. To
switch it back on, press the green button again.

Operating the splitting wedge.
By operating the handles, the splitting wedge moves towards the log.

Logs should only be split vertically in the direction of the grain. Do not place logs crosswise on the log splitter.
This can be dangerous and damage the machine.

If you are using the splitter in temperatures below 5°C, let it run idle for about five minutes so that the hydraulic
system reaches operating temperature. Insert the log vertically under the splitting blade.

For proper wrapping, the cylinder is lowered to the lower position. Raise the cylinder to the upper position to start
working.

Press the two operating handles down until the cylinder rises to the top of the splitter, then insert two shafts into
the machine holes and lock it with two R pins to secure the cylinder to the splitter.



Checking the hydraulic oil level .

Check the oil level regularly before each start. If the oil level is too low, it can damage the
oil pump.

Regularly check hydraulic connections and fittings for leaks. Tighten or replace if
necessary.

Note: The oil level must be checked with the splitting blade retracted. The oil level can be
checked through the two inspection holes located on the splitting column. If the oil level
is in the lower hole, this corresponds to the minimum oil level. The upper hole indicates
the maximum oil level. The oil tank is located in the splitting column and is filled at the
factory with high-quality hydraulic oil.

10
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Changing the hydraulic oil.

First oil change after 50 hours of operation, then
every 250 hours.

Tilt the splitter into the transport position.

Place a sufficiently large container (minimum 15
liters) under the drain screw on the underside of the
splitting plate.

Loosen the screw and carefully drain the oil into the
sump.

Loosen the bleed screw at the top of the splitting
column so that the oil can drain better.

After glory, tighten the screw.

Fill with new hydraulic oil and check the oil level
regularly through the inspection holes.

After an oil change, use the log splitter several times
without actually splitting wood.

Use RURIS H-Mobility hydraulic oil.

The hydraulic system is a closed system with an oil tank, oil pump and control valve.
The prefabricated system must not be modified.

7. MAINTENANCE, CLEANING AND TRANSPORT

Caution ! To avoid oil leakage, transport the splitter in an upright position. Do not lay it flat, in a horizontal position.
For manual transport, tilt the splitter so that it can be moved on its wheels.

Before performing maintenance work or when the splitting wedge jams, disconnect the machine from the mains.
Repair and maintenance work can only be performed in a RURIS service center.

Protective and safety devices must be checked or replaced after repair and maintenance work.

The splitter wedge is a part subject to wear and tear that must be ground (sharpened) or replaced, as necessary.
To transport the splitter, fully retract the splitting blade, tilt the splitter slightly using the transport handle until it
tilts on the wheels and can be moved. Never lift by the splitting wedge!

Store the splitter in a dry place, away from moisture, at temperatures between - 20 °C and maximum +60 °C.
Precautions

The splitter should only be used by qualified personnel who are familiar with the contents of this manual.

Please check that the safety devices are working properly before using the splitter.

You should also familiarize yourself with the splitter's control mechanisms by carefully reading the instructions
before using it.

The splitter's performance must not be exceeded. It must never be used for any purpose other than that for which
it is intended.

The operator must wear protective equipment. Do not wear loose clothing.

During maintenance work, the splitter must be disconnected from the electrical network.

Never use the log splitter without safety devices or with the safety mechanisms switched off.

Never override or modify safety devices.

Do not perform any maintenance or adjustment work before carefully reading this manual.

The periodic maintenance plan must be followed, both for safety reasons and for the efficient operation of the
splitter.

Always keep safety labels clean and visible and pay attention to them to prevent accidents; if the safety labels
are damaged, or are on parts that have been changed, they must be replaced with new, original labels and affixed
in the specified position. New labels can be obtained from the manufacturer.

In case of fire, use only powder extinguishers.

If the fire cannot be extinguished immediately, pay attention to liquid leaks.

In the event of a fire, the oil tank or pipes, which are under pressure, may explode: therefore, make sure not to
come into contact with leaking liquids.

11



EN RURIS
8. DECLARATIONS OF CONFORMITY

EC DECLARATION OF CONFORMITY c €

Manufacturer: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, no. 111, Administrative Building, Craiova, Dolj, Romania
Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
Authorized representative: Eng. Stroe Marius Catalin— General Manager
Authorized person for the technical file: Eng. Radoi Alexandru — Production Design Director
Product description: Wood splitter is a specialized product intended exclusively for splitting logs. Wood can only be
split in a vertical position.
Product: Wood splitter
Product serial number: AAHM00100001RURDLV1200 (where AA represents the last two digits of the year of
manufacture, characters 5 and 7 are the batch number, characters 7-12 are the product number)
Model: Ruris Type: DLV 1200
Engine power : 3000W Splitting diameter : @70 - 3400 mm

Motor power supply : 230 V
We, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, manufacturer, in accordance with HG 1029/2008 - on the conditions for placing
machinery on the market, Directive 2006/42/EC - safety and security requirements, Standard EN ISO 12100:2010 -
Machinery. Security, Directive 2014/35/EU, HG 409/2016 - on low-voltage equipment, Directive 2014/30/EU on
electromagnetic compatibility (HG 487/2016 on electromagnetic compatibility, updated 2019), have certified the product's
conformity with the specified standards and declare that it complies with the main safety and security requirements, does
not endanger life, health, occupational safety and has no negative impact on the environment.
The undersigned Stroe Catalin, the manufacturer's representative, declares on his own responsibility that the
product complies with the following European standards and directives:
SR EN ISO 12100:2011 / EN I1SO 12100:2010 - Safety of machinery - General principles for design - Risk
assessment and risk reduction
SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Agricultural and forestry machinery - Safety of log splitters - Part 1: Wedge
splitters
SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019 - Safety distance for the protection of upper and lower limbs
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN I1SO 13849-1:2015- Safety of machinery - Safety-related parts of control systems
- Part 1: General principles for design
SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016- Safety of machinery - Guards - General requirements for the design
and construction of fixed and movable guards
SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015 - Agricultural machinery - Safety - Part 1: General requirements
SR EN ISO 4413:2011/ EN 4413:2010- Hydraulic drives. General rules and safety requirements for systems and
their components
SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017- Low-voltage electrical installations. Part 4-41: Protective
measures for safety. Protection against electric shock
SR EN 61140:2016/ EN 61140:2016- Protection against electric shock. Common aspects in electrical
installations and equipment
SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Safety of machinery. Functional safety of safety-related control
systems
SRENISO 4413:2011/ EN I1SO 4413:2010 - Hydraulic drives - General rules and safety requirements for systems
and their components
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Safety of machinery. Electrical equipment of machines. Part 1: General
requirements
SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015- Safety of machinery - Guards - General requirements for the design
and construction of fixed and movable guards
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Electromagnetic compatibility. Requirements for household appliances,
electric tools and similar apparatus. Part 1: Emission
SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 - Electromagnetic compatibility. Requirements for household
appliances, electric tools and similar apparatus. Part 2: Immunity. Product family standard
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021- Electromagnetic compatibility (EMC) - Part
3-2: Limits - Limits for harmonic current emissions (equipment input current < 16 A per phase)

12
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SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019- Electromagnetic compatibility (EMC). Part 3-11: Limits.
Limitation of voltage variations, voltage fluctuations and flicker in public low-voltage supply systems. Equipment
with a current absorption < 75A and subject to connection restrictions
¢ Directive 2006/42/EC - on machinery - placing on the market of machinery
o Direction 2014/30/EU - on electromagnetic compatibility (GD 487/2016 on electromagnetic compatibility,
updated 2019);
o Directive 2014/35/EU, GD 409/2016 - on low voltage equipment
Other Standards or specifications used:
*SR EN ISO 9001 - Quality Management System
*SR EN ISO 14001 - Environmental Management System
*SR ISO 45001:2018 - Occupational Health and Safety Management System.
Brand and manufacturer name : YHM CO LTD
Note: the technical documentation is owned by the manufacturer.
Note: This declaration is consistent with the original.
Validity period: 10 years from the date of approval.
Place and date of issue: Craiova, 30.04.2024
Year of CE marking application: 2024
Registration number: 423/30.04.2024
Authorized person and signature: Eng. Stroe Marius Catalin
Director General of
SC RURIS IMPEX SRL
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1. BEVEZETES
Kedves vasarlonk!

Kdszonjuk, hogy a RURIS termék megvasarlasa mellett dontott, €s hogy bizalmat szavazott cégiinknek! A RURIS
1993 éta van jelen a piacon, és ez id6 alatt er6s markava valt, amely hirnevét igéreteinek betartasaval, valamint
a folyamatos befektetésekkel épitette fel, amelyek célja, hogy megbizhato, hatékony és minéségi megoldasokkal
segitse az lgyfeleket.

Meggy6zdédésiink, hogy értékelni fogja terméklinket, és sokaig élvezni fogja annak teljesitményét. A RURIS nem
csupan gépeket kinal tugyfeleinek, hanem komplett megoldasokat. Az ligyféllel vald kapcsolat fontos eleme a
tanacsadas mind az értékesités el6tt, mind utana, a RURIS lgyfeleinek partneriizletek és szervizpontok teljes
hal6zata all rendelkezésére.

A megvasarolt termék 6romének eléréséhez kérjik, figyelmesen olvassa el a hasznalati utmutatét. Az utasitasok
betartasaval hosszu tavu hasznalatot garantalunk.

A RURIS vallalat folyamatosan fejleszti termékeit, ezért fenntartja a jogot, hogy tobbek kozoétt azok alakjat,
megjelenését és teljesitményét modositsa anélkil, hogy errél elézetesen értesitést kellene kildenie.

Még egyszer kdszonjik, hogy a RURIS termékeket valasztotta!

Ugyfélinforméaciok és tamogatas:
Telefon: 0351.820.105
email: info@ruris.ro

2. BIZTONSAGI UTASITASOK
2.1. FIGYELMEZTETESEK A GEPEN

Veszély! Vigyazat! Forro fellletek.

Figyelem! Tartsa a tavolsagot! Figyelem! Tizveszély!

Vigyazat, a gép mikodése
kdzben tartsa tavol a kezét a
nyilasoktol.

Figyelem, elektromossag.

Figyelem! Ne tegye bele a

Kezét Foldelés.

Viseljen védélabbelit. Viseljen kézvédo felszerelést.

@p>pP>
SG B P

Hasznalat el6tt olvassa el a A kezel6nek személyi
hasznalati itmutatét. védéfelszerelést (PPE) kell
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viselnie. Ha a gépet hasznaljak,
védbészemiiveget kell viselni a
leveg6be dobott targyak ellen,
valamint hallasvédét, példaul
akusztikailag szigetelt sisakot.

hasitét. Szokasodda tedd, hogy
hasznalat el6tt minden illesztést
és alkatrészt ellendrizz,
azoknak a megfeleld
paramétereken belll kell
lenniuk.

Figyelem! A hasitégépet mindig
egy személynek kell kezelnie.

HU
@ Inditas elétt ellenérizze a

-—) Soha ne tavolitsa el a
védéburkolatot, és SOHA ne
érjen hozza a mozgd
alkatrészekhez!

VEDJE A KORNYEZETET A
hasznalt olajat hivatalos
gy(jtéhelyen adja le. Ne ontse
lefolyéba, talajba vagy vizbe.

2.2. FIGYELMEZTETESEK

Ne dobjon elektromos, ipari elektronikus berendezéseket és alkatrészeket a haztartasi hulladékba!

Tajékoztatas az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl. Figyelembe véve az OUG

195/2005 kornyezetvédelemmel kapcsolatos és az OUG 5/2015 rendelkezéseit. A fogyasztoknak az

elektromos hulladékok leadasakor az alabbiakban meghatarozott alabbi jelzéseket kell figyelembe
EE  vennilk:

- A fogyasztok kotelesek az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait (WEEE) nem valogatatlan

kommunalis hulladékként artalmatlanitani, és azokat kilén gydjteni.

- Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékainak (WEEE) gyijtését az egyes megyékben a

Kozgylijtési Szolgalat, valamint az WEEE gy(jtésére jogosult gazdasagi szereplék altal szervezett

gylijtékozpontok végzik. Az informacidkat a Kérnyezetvédelmi Alap Igazgatésaga (www.afm.ro) vagy az Eurépai

Uni¢ folyoirata biztositja.

- A fogyasztok ingyenesen leadhatjak az elektromos és elektronikus berendezések hulladékait a fent megadott

gyUjtépontokon .

Eredeti utasitasok.

A gép hasznalata elétt olvassa el ezt a hasznalati Gtmutatét. Az utasitasok be nem tartasa sulyos sériléseket

és/vagy a késziilék karosodasat okozhatja!

Orizze meg a hasznélati utasitast késébbi felhasznalas céljabol.

Felhasznaloi utmutato

o A kezel6 felelés a masokat, azok tulajdonat és 6t magat ért balesetekért vagy veszélyekért.

¢ A hasité hasznalata k6zben mindig viseljen védészemuveget és fllvédét, hogy megvédje a szemét a repulé

térmelékektél.

Kerllje a b6 ruhazat vagy ékszerek viselését, amelyek beakadhatnak a mozgé alkatrészekbe.

Viseljen kesztylit a hasité hasznalata kozben. Gy6z6djon meg arrél, hogy a kesztyli megfelelé méretd.

Viseljen biztonsagi cipét a fahasogaté hasznalata kzben. Ne hasznalja a fahasogatét mezitlab.

Gy6z6djon meg réla, hogy a jarokeldk biztonsagos tavolsagot tartanak a munkaterilettél. Kapcsolja ki a motort,

ha egy masik személy vagy haziallat kozeledik.

A hasitét hasznalé személyek nem allhatnak alkohol, kabitészer, gyogyszer stb. befolyasa alatt.

¢ 16 év alatti személyek nem hasznalhatjak ezt a gépet.

e Ez a késziilék nem alkalmas csokkent fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességd, illetve tapasztalattal és
tudassal nem rendelkez6 személyek (beleértve a gyermekeket is) altali hasznalatra, kivéve, ha egy, a
biztonsagukért felelés személy felligyeli 6ket, vagy eligazitast nyujt a készilék hasznalatarol.

o A gyermekeket felugyelni kell, hogy ne jatsszanak a géppel.

¢ A munka megkezdése elétt gy6z6djon meg arrdl, hogy ismeri az 6sszes tartozékot és kezel6szervet, valamint
azok funkcidit.

e Vegye figyelembe a tényleges munkakorilményeket és az adott feladatot. Az elektromos szerszamok
rendeltetéstdl eltéré célu hasznalata veszélyes helyzetet teremthet.


http://www.afm.ro/

HU RURIS

Hasznalat elétt ellenérizze a csatlakozokabelt sérilésnyomok szempontjabdl.

Ne hasznaljon hibas kapcsolokkal ellatott elektromos kabeleket.

Hosszabbité kabel hasznalata esetén tartsa tavol a tapkabel és a hosszabbitd kabel kozotti csatlakozast viztdl,
tulzott hétdl, olajtdl és éles targyaktol.

A hosszabbité kabelek nem megfeleld hasznalata a fahasogaté nem hatékony mikddését okozhatja, ami
tulmelegedéshez vezethet. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a hosszabbité kabel nem hosszabb 10 m-nél, és
keresztmetszete nem kisebb 2,5 mm2-nél, ™°% elegendé aram folyhasson a motorhoz.

Soha ne huzza a tapkabelt az elosztd6 mozgatasahoz.

Kerllje a laza és rosszul szigetelt csatlakozasok hasznalatat. A csatlakozasokat kultéri hasznalatra alkalmas
anyagokbdl kell elkésziteni.

Soha ne nyissa ki a kezel8panelt vagy a motor burkolatét.

Soha ne hasznalja a hasitét csuszos, nedves, saros vagy jeges felileten.

Tartsa tisztén és jol megvilagitva a munkatertletét. A rendetlen terlletek névelik a sérilésveszélyt .

Ne haszndlja a hasitét nedves helyen, és ne tegye ki esének.

Ellendrizze, hogy az elektromos aramkor megfeleléen védett-e, és hogy megfelel-e a motor teljesitményének,
feszlltségének és frekvenciajanak.

Az elosztot foldelt aljzathoz kell csatlakoztatni.

Soha ne nyissa ki a motor kapcsolédobozat. Sziikség esetén forduljon szakképzett villanyszerel6hoz.

Soha, semmilyen kortilmények kozétt ne tavolitsa el, hajlitsa meg, vagja el, szerelje fel, hegessze vagy mas
modon moédositsa a fahasogatd standard alkatrészeit. A gép modositasai személyi sériilést és anyagi kart
okozhatnak, és érvénytelenitik a garanciat.

Ha a gép szokatlan zajt vagy rezgést kezd kiadni, allitsa le a motort, huzza ki a tapkabelt. Varjon 5 percet,
amig a hasito lehdl, majd ellenérizze, hogy nem sériilt-e. A rezgés altaldban a problémara utal. Ellenérizze a
sérult alkatrészeket, és szikség esetén cserélje ki.

Ugyeljen arra, hogy az eloszté csatlakoztatasakor vagy levalasztasakor ne érintse meg az ujjaival a dugé fém
érintkez6it.

Karbantartas, meghibasodas vagy felligyelet nélkiil hagyott gép esetén a csatlakozédugét ki kell hdzni a
konnektorbdl.

A hasitét mindig egy személynek kell kezelnie. Mas személyeknek biztonsagos tavolsagot kell tartaniuk a
munkaterulettdl, kulénésen mikodés kozben. Soha ne kérjen segitséget masoktdl az elakadt fa
kiszabaditasahoz.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy nincsenek szogek vagy idegen targyak a hasitando ronkdkben. A ronkok végeit
parhuzamosan kell vagni. Az agakat a térzzsel egy sikban kell vagni.

A padlo/iléfeliilet nem lehet csuszés.

Az elosztét csak nappal hasznalja.
Mindig teljes figyelmet forditson a hasitoék mozgasara.
Ne prébaljon meg uUjabb ronkdt betdlteni, amig a hasitogép le nem allt.

Tartsa tavol a kezét minden mozgé alkatrésztél.
Tartsa tavol a kezét a ronkok repedéseitdl és réseitdl; ezek hirtelen bezarédhatnak, és 6sszezuzhatjak vagy
amputalhatjak a kezét.

SOHA ne tavolitsa el a beszorult ronkét kézzel.
Soha ne probaljon meg a specifikacios tablazatban feltlintetett méreteknél nagyobb rénkoét @
hasogatni. Ez veszélyes lehet és karosithatja a gépet.

Ne hagyja el a gépet, amig az teljesen meg nem all.

Hasznalaton kivll, bedllitdsok, alkatrészek cseréje, tisztitdas vagy szallitas el6tt huzza ki a

készlléket a konnektorbdl; A késziilék szervizelése el6tt olvassa el a miszaki kézikényvet.

Kizarolag eredeti RURIS alkatrészeket hasznaljon.

Az optimalis teljesitmény érdekében tartsa tisztan a hasitét.

Tarolas elétt valassza le a gépet az aramforrasrol.

A hasitogép két kerékkel van felszerelve a konny( szallitas érdekében. Gy6z&djon meg arrdl, hogy a fellilet,
amelyen a gépet szallitjia, nem lejtés, hogy elkerdlje a felborulast és a karosodast.

Ne tavolitsa el/ne kapcsolja ki a hasitégép biztonsagi berendezéseit. Rendszeresen ellenérizze azok megfeleld
mikodését.
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1- Szallitékerekek

2 - Olajellenérzé furat
3 - Hengerrdgzité darab
4 - Oldalsé rogzitékar
5 - BE/KI kapcsolo

6 - Visszater6 kar

7 - Kezel6kar

8 - Hasitoék

9 - Henger

10 - Lanc

11 - Emel8berendezés

3. MUSZAKI ADATOK

Motorteljesitmény 3000 W
Motorteljesitmény 230V
Frekvencia 50 Hz
Védelmi szint IP54
Maximalis hasitéerd 12 tonna
Motorfordulatszam 2800 fordulat/perc
Hasit6 atméré @70 - G400 mm
r::;?élis hasitési 1030 mm
apacitisa 15 lter
Nets omes T
Tartozék kerekek a szallitashoz

4. GEP ATTEKINTESE

=

RURIS
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5. OSSZESZERELES| UTMUTATO

Helyezze be a tengelyt az oszt6 aljan talalhaté lyukon keresztiil, majd helyezze a két kereket a tengely mindkét
oldalara, és rogzitse 6ket biztositécsapokkal.
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Szerelje 6ssze a vezérlékarokat a mellékelt képek szerint. il
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Szerelje 0ssze az oldalsé rogzitékarokat, rogzitve azokat csavarokkal.

Szerelje 0ssze az emel6berendezést.
Roégzitse az emel6eszkozt a tartéhoz a csavarok segitségével, majd akassza ra a lancot.

Hidraulika olajellatas.
Figyelem! A hasitégép beinditasa el6tt ontse a mellékelt hidraulikaolajat a tartalyba.
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6. MUVELET

A fahasito beinditasa el6tt gy6z6djon meg arrol, hogy teljesen és helyesen van 6sszeszerelve. Minden hasznalat
el6tt ellendrizze:

- kabelek, hogy ellenérizni lehessen az esetleges sériléseket

- a hasitét, barmilyen sérilésért

- ha minden csavar és anya meg van huzva

- barmilyen szivargas a hidraulikus rendszerben

- olajszint

- hidraulikus témlék és csévek

Ha a hasitéék nincs fels6 helyzetben, akkor a visszatérit6 kar vagy az oldalsé fogantyuk segitségével allitsa felsé
helyzetbe. Ha az ék mar fels6 helyzetben van, akkor a két kezel6kar lefelé nyomasaval aktivalja a
hasitomechanizmust.

Ha a hasitoék a fogantyuk vagy a visszatérité kar megnyomasa ellenére sem mozdul el, ellenérizze a szivattyd
és a motor kozotti csatlakozast.

Ne vaéltoztassa meg a motor forgasiranyat! Ez elkerilhetetlenll a szivattyurendszer tonkremeneteléhez vezet.
Minden hasznalat el6tt végezzen miikodési tesztet.

Nyomija le mindkét fogantyut. A hasitékének kortlbelul 18 cm-rel az alap folé kell ereszkednie.

Nyomja felfelé a visszatérit6 kart vagy mindkét fogantyut. A hasitéék a felsé helyzetbe mozdul.

Engedje el a két fogantyUt, a hasitoék a kivant helyzetben marad.

Inditas elétt lazitsa meg a szell6z6-/betoltényilas sapkajat.

Ha a hidraulikus rendszer nincs légtelenitve, a rendszerben 1évo levegé karosithatja a tomitéseket.

Be-/kikapcsolas

A z6ld gomb megnyomasaval inditsa el a hasitot. A piros gomb megnyomasaval allitsa le.

Megjegyzés: Minden hasznalat elétt ellendrizze a be-/kikapcsolé gomb megfelelé miikbdését az elosztod
egyszeri be- és kikapcsolasaval.

Aramkimaradas, véletlen kihuzas vagy biztositék kiégése esetén az eloszté automatikusan kikapcsol. A
visszakapcsolashoz nyomja meg ismét a zéld gombot.

A hasitéék miikodtetése.
A fogantyuk mikodtetésével a hasitoék a ronk felé mozdul.

A ronkoét csak fuggélegesen, a fa szaliranyaban szabad hasitani. Ne helyezzen ronkét keresztben a rénkhasitéra.
Ez veszélyes lehet és karosithatja a gépet.

Ha 5°C alatti hémérsékleten hasznalja a hasitot, hagyja kordlbelll 6t percig alapjaraton jarni, hogy a hidraulikus
rendszer elérje az Uzemi hémérsékletet. Helyezze a fat fliggélegesen a hasitokés ala.

A megfelel6 tekercseléshez a hengert alsé helyzetbe kell ereszteni. A munka megkezdéséhez emelje fel a
hengert fels6 helyzetbe.

Nyomija le a két miikodtet6é fogantyut, amig a henger fel nem emelkedik a hasité tetejére, majd helyezzen be két
tengelyt a gép furataiba, és rogzitse két R-csappal a henger hasitdhoz rogzitéséhez.



A hidraulikaolaj szintjének ellenérzése .

Minden inditas el6tt rendszeresen ellenérizze az olajszintet. A tul alacsony olajszint
karosithatja az olajszivattyut.

Rendszeresen ellenérizze a hidraulikus csatlakozasokat és szerelvényeket szivargas
szempontjabol. Szikség esetén hizza meg vagy cserélje ki 6ket.

Megjegyzés: Az olajszintet behuzott hasitokés mellett kell ellenérizni. Az olajszint a
hasitéoszlopon talalhato két kémlelényilason keresztil ellendrizhetd. Ha az olajszint az
alsé lyukban van, az a minimalis olajszintnek felel meg. A felsé lyuk a maximalis
olajszintet jelzi. Az olajtartaly a hasitéoszlopban talalhatd, és gyarilag kivalé minéségi
hidraulikaolajjal van feltéltve.
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Hidraulikaolaj cseréje.

Elsé olajcsere 50 izemora utan, majd 250 éranként.
Dontse a hasitot szallitasi helyzetbe.

Helyezzen egy kelléen nagy (legaldbb 15 literes)
edényt a hasitélemez aljan talalhato leeresztd
csavar ala.

Lazitsa meg a csavart, és 6vatosan engedje le az
olajat az olajteknébe.

Lazitsa meg a hasitéoszlop tetején talalhatéd
|égtelenitécsavart, hogy az olaj jobban lefolyhasson.
Dics6ség utan hlizza meg a csavart.

Toltson be Uj hidraulikaolajat, és rendszeresen
ellen6rizze az olajszintet az ellenérzé furatokon
keresztiil.

Olajcsere utan tobbszor hasznald a fahasitot
anélkil, hogy ténylegesen fat hasitanal.

Hasznaljon RURIS H-Mobility hidraulikaolajat.

A hidraulikus rendszer egy zart rendszer, olajtartéllyal, olajszivattyaval és vezérlészeleppel.
Az el6re gyartott rendszert tilos médositani.

7. KARBANTARTAS, TISZTITAS ES SZALLITAS

Figyelem ! Az olajszivargas elkerilése érdekében a hasitogépet fliggbleges helyzetben szallitsa. Ne fektesse
vizszintes helyzetbe. Kézi szallitashoz déntse meg a hasitogépet ugy, hogy a kerekein mozgathato legyen.
Karbantartasi munkak elvégzése elétt, vagy ha a hasitéék beszorul, valassza le a gépet a halézatrol.

Javitasi és karbantartasi munkakat csak a RURIS szervizkdzpontjaban lehet elvégezni.

A védo- és biztonsagi berendezéseket a javitasi és karbantartéasi munkak utan ellendrizni vagy ki kell cserélni.
A hasitoék egy kopasnak kitett alkatrész, amelyet sziikség szerint meg kell csiszolni (élezni) vagy cserélni.

A hasito szallitasahoz teljesen huzza be a hasitékést, majd a szallitéfogantyu segitségével kissé dontse meg a
hasitot, amig az a kerekekre nem billen és mozgathatéva nem valik. Soha ne a hasitééknél fogva emelje fel!

A hasitot szaraz, nedvességtl védett helyen, -20 °C és maximum +60 °C koz6tti hGmérsekleten tarolja.
Ovintézkedések

A hasitot csak képzett személyzet hasznalhatja, akik ismerik a jelen kézikdnyv tartalmat.

Keérjik, a hasité hasznalata elétt ellenérizze, hogy a biztonsagi berendezések megfeleléen mikddnek-e.
Hasznalat el6tt alaposan olvassa el az utasitasokat, és ismerkedjen meg a hasité vezérldmechanizmusaival is.
A hasitogép teljesitményét tilos tullépni. Soha ne hasznalja mas célra, mint amire szantak.

A kezel6nek védbfelszerelést kell viselnie. Ne viseljen b6 ruhazatot.

Karbantartasi munkak soran a villanyosztét le kell valasztani az elektromos halézatrol.

Soha ne hasznalja a fahasitét biztonsagi berendezések nélkiil, vagy kikapcsolt biztonsagi mechanizmusokkal.
Soha ne irja felll és ne modositsa a biztonsagi berendezéseket.

Ne végezzen semmilyen karbantartasi vagy beallitasi munkat a kézikdnyv figyelmes elolvasasa nélkil.

Az idészakos karbantartasi tervet be kell tartani, mind biztonsagi okokbdl, mind a hasité hatékony mikddése
érdekében.

A biztonsagi cimkéket mindig tartsa tisztan és lathaté helyen, és figyeljen rajuk a balesetek megel6zése
érdekében; ha a biztonsagi cimkeék sériltek, vagy kicserélt alkatrészeken vannak, azokat Uj, eredeti cimkékkel
kell kicserélni, és a megadott helyre kell ragasztani. Uj cimkéket a gyartétdl lehet beszerezni.

Tz esetén csak porolté készuléket hasznaljon.

Ha a tlizet nem lehet azonnal eloltani, figyeljen a folyadékszivargasokra.

TGz esetén a nyomas alatt all6 olajtartdly vagy a csévek felrobbanhatnak: ezért ligyelijen arra, hogy ne
érintkezzen a szivargo folyadékokkal.
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8. MEGFELELOSEGI NYILATKOZATOK

EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT c €

Gyart6: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nem. 111, Igazgatasi épulet, Craiova, Dolj, Romania

Cél. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Meghatalmazott képvisel6: mérndk Stroe Marius Catalin — ligyvezet6 igazgatd

A miszaki dokumentacioért felelés személy: Radoi Alexandru mérndk — Gyartastervezési igazgatd

Termékleiras: Fahasité egy specidlis termék, amelyet kizardlag ronkok hasogatasara terveztek. A fa csak fliggbleges
helyzetben hasithaté.

Termék: Fahasito

Termék sorozatszama: AAHM00100001RURDLV 1200 (ahol az AA a gyartasi év utolsd két szamjegyét, az 5. és 7.
karakter a gyartasi szamot, a 7-12. karakterek pedig a termékszamot jel6lik)

Modell: Ruris Tipus: DLV 1200

Motorteljesitmény : 3000 W Hasit6é atméré : @70 - @400 mm

Maximalis hasitéeré: 12 tonna Motor tapellatas : 230 V

Mi, az SC RURIS IMPEX SRL Craiova, gyarté, a HG 1029/2008 - a gépek forgalomba hozatalanak feltételeirél sz616
iranyelv, a 2006/42/EK iranyelv - biztonsagi kévetelmények, az EN ISO 12100:2010 szabvany - Gépek. Biztonsag, a
2014/35/EU irdnyelv, a HG 409/2016 - a kisfeszliltségli berendezésekrél sz6l6 iranyelv, valamint az elektromagneses
Osszeférhetbségrél szol6 2014/30/EU iranyelv (HG 487/2016 az elektromagneses 6sszeférhetbségrdl, frissitve 2019-
ben) szerint tanusitottuk a termék megfelel6ségét a meghatarozott szabvanyoknak, és kijelentjiik, hogy megfelel a f6bb
biztonsagi kbvetelményeknek, nem veszélyezteti az életet, az egészséget, a munkavédelmet, és nincs negativ hatasa
a kérnyezetre.

Alulirott Stroe Catalin, a gyartd képvisel6je, sajat felelédsségére kijelenti, hogy a termék megfelel a kdvetkezd
eurdpai szabvanyoknak és iranyelveknek:

SRENISO 12100:2011/ EN ISO 12100:2010 - Gépek biztonsaga - Altalanos tervezési elvek - Kockazatértékelés
és kockazatcsOkkentés

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Mez6gazdasagi és erdészeti gépek. Fahasitok biztonsaga. 1. rész: Ek alaku
hasitok

SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019 - Biztonsagi tavolsag a fels és alsé végtagok védelmére

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015- Gépek biztonsaga. Vezérlérendszerek biztonsaggal
kapcsolatos részei. 1. rész: Altalanos tervezési elvek

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016- Gépek biztonsaga. Véddburkolatok. Altalanos kévetelmények a
rogzitett és mozgathatd védéburkolatok tervezésére és gyartasara

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015 - Mez6gazdasagi gépek - Biztonsag - 1. rész: Altalanos
kdvetelmények

SR EN ISO 4413:2011/ EN 4413:2010 - Hidraulikus hajtasok. Rendszerekre és alkatrészeikre vonatkozo
altalanos szabalyok és biztonsagi kdvetelmények

SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017- Kisfesziltségli villamos berendezések. 4-41. rész:
Biztonsagi védéintézkedések. Aramiités elleni védelem

SR EN 61140:2016/ EN 61140:2016 - Aramiités elleni védelem. Altalanos szempontok villamos
berendezésekben és berendezésekben

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021 - Gépek biztonsaga. Biztonsaggal kapcsolatos vezérlérendszerek
funkcionalis biztonsaga

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010 - Hidraulikus hajtasok - Rendszerekre és alkatrészeikre vonatkozé
altalanos szabalyok és biztonsagi kdvetelmények

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Gépek biztonsaga. Gépek villamos berendezései. 1. rész: Altalanos
kovetelmények

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015- Gépek biztonsaga. Védéburkolatok. Altalanos kévetelmények a
rogzitett és mozgathatd védéburkolatok tervezésére és gyartasara

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 - Elekiromagneses 0sszeférhet6ség. Haztartasi késziilékek, elektromos
szerszamok és hasonlo készilékek kovetelményei. 1. rész: Zavarkibocsatas

SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 - Elektromagneses Osszeférhetéség. Haztartasi készilékek,
elektromos szerszamok és hasonlo készulékek kdvetelményei. 2. rész: Zavartirés. Termékcsalad-szabvany
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SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021- Elektromagneses dsszeférhetéség (EMC)
- 3-2. rész: Hatarértékek - A harmonikus aramkibocsatas hatarértékei (berendezés bemeneti arama < 16 A
fazisonként)
SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019- Elektromagneses Osszeférhetéség (EMC). 3-11. rész:
Hatarértékek. Fesziiltségingadozasok, fesziltségingadozasok és villogas korlatozasa nyilvanos kisfesziltségi
ellatorendszerekben. < 75 A aramfelvételll és csatlakozasi korlatozasoknak alavetett berendezések.
e 2006/42/EK iranyelv — a gépekrdl — a gépek forgalomba hozatala
e Irany 2014/30/EU iranyelv — az elektromagneses 6sszeférhetéségrél (GD 487/2016 az elektromagneses
Osszeférhetéségrdl, frissitve 2019-ben);

e 2014/35/EU iranyelv, GD 409/2016 - a kisfeszliltségli berendezésekrd|
Egyéb hasznalt szabvanyok vagy eldirasok:

*SR EN ISO 9001 - Min8ségiranyitasi rendszer

*SR EN ISO 14001 - Kérnyezetk6zpontu iranyitasi rendszer

SR ISO 45001:2018 - Munkahelyi egészségvédelmi és biztonsagi iranyitasi rendszer.
Marka és gyarté neve : YHM CO LTD
Megjegyzés: a miiszaki dokumentacioé a gyarté tulajdonat képezi.
Megjegyzés: Ez a nyilatkozat 6sszhangban van az eredetivel.
Ervényességi id6: a jovahagyas datumatél szamitott 10 év.
Kiallitas helye és datuma: Craiova, 2024.04.30.
CE-jeldlés iranti kérelem éve: 2024
Regisztraciés szam: 423/2024.04.30.
Meghatalmazott személy és alairas: Stroe Marius Catalin mérnok

1 féigazgato
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1. INTRODUCTION
Cher client!

Nous vous remercions d'avoir choisi un produit RURIS et de la confiance que vous nous témoignez ! Présente
sur le marché depuis 1993, RURIS est devenue une marque solide, qui a bati sa réputation sur le respect de ses
engagements et sur des investissements constants visant a offrir a ses clients des solutions fiables, performantes
et de qualité.

Nous sommes convaincus que vous apprécierez notre produit et profiterez longtemps de ses performances.
RURIS propose a ses clients non seulement des machines, mais des solutions complétes. Un élément essentiel
de notre relation client est le conseil, avant et apres la vente. Les clients RURIS bénéficient ainsi d'un vaste
réseau de magasins partenaires et de points de service.

Pour profiter pleinement du produit que vous avez acheté, veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation. En
suivant les instructions, vous vous assurez une longue durée de vie.

La société RURIS travaille en permanence au développement de ses produits et se réserve donc le droit de
modifier, entre autres, leur forme, leur apparence et leurs performances, sans obligation de communication
préalable.

Merci encore d'avoir choisi les produits RURIS !

Informations et assistance client :
Téléphone : 0351.820.105

Courriel : info@ruris.ro

2. CONSIGNES DE SECURITE
2.1. AVERTISSEMENTS SUR LA MACHINE

Danger! Attention ! Surfaces chaudes.

Attention ! Gardez vos

; Attention ! Risque d'incendie
distances.

Attention, gardez les mains hors
des ouvertures pendant le
fonctionnement de la machine.

Attention, électricité.

Attention ! N'insérez pas votre

. Mise a la terre.
main.

Portez des chaussures de
protection.

Portez un équipement de
protection des mains.

@R
G B P
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Veuillez lire le manuel
d'instructions avant utilisation.

L'opérateur doit porter un
équipement de protection
individuelle (EPI). Si la machine
est en marche, il doit porter des
lunettes de protection contre les
projections et une protection
auditive, comme un casque a
isolation acoustique.

S
&

Vérifiez le répartiteur avant de
le mettre en marche. Prenez
I'nabitude de contréler tous les
joints et les pieces avant
utilisation ; ils doivent étre
conformes aux spécifications.

Attention ! Le répartiteur doit
toujours étre manipulé par une
seule personne.

Ne jamais retirer les protections
et ne JAMAIS toucher les
piéces mobiles !

PROTEGEZ
L'ENVIRONNEMENT : Apportez
I'huile usagée a un point de
collecte agréé. Ne la jetez pas

dans les égouts, sur le sol ou
dans l'eau.

2.2. AVERTISSEMENTS

Ne jetez pas les équipements électriques, électroniques industriels et leurs composants avec les

ordures ménageéres ! Informations sur les DEEE. Conformément aux dispositions des décrets

législatifs n® 195/2005 et n° 5/2015 relatifs a la protection de I'environnement, les consommateurs

sont invités a suivre les indications ci-dessous concernant le recyclage des déchets d’équipements
EE ¢lectriques et électroniques :

- Les consommateurs sont tenus de ne pas jeter les déchets d'équipements électriques et électroniques (DEEE)

avec les ordures ménageéres non triées et de collecter ces DEEE séparément.

La collecte de ces déchets (DEEE) sera assurée par le service public de collecte dans chaque comté et par les

centres de collecte mis en place par les opérateurs économiques agréés. Informations disponibles aupres de

I'Administration du Fonds environnemental ( www.afm.ro) ou du Journal officiel de I'Union européenne.

- Les consommateurs peuvent déposer gratuitement leurs DEEE aux points de collecte indiqués ci-dessus .

Instructions originales.

Veuillez lire attentivement ce manuel d'utilisation avant d'utiliser I'appareil. Le non-respect des instructions peut

entrainer des blessures graves et/ou endommager I'appareil !

Conservez le mode d'emploi pour toute consultation ultérieure.

Guide de I'utilisateur

o L'opérateur est responsable des accidents ou dangers survenant a autrui, a leurs biens et a lui-méme.

o Portez toujours des lunettes de sécurité et une protection auditive lorsque vous utilisez le répartiteur afin de
protéger vos yeux des projections de débris.

o Evitez de porter des vétements amples ou des bijoux, qui pourraient se coincer dans les piéces mobiles.

o Portez des gants lorsque vous utilisez le séparateur. Assurez-vous que les gants sont a la bonne taille.

o Portez des chaussures de sécurité lorsque vous utilisez la fendeuse de blches. N'utilisez pas la fendeuse de
blches pieds nus.

* Veillez a ce que les personnes présentes se tiennent a distance de sécurité de la zone de travail. Coupez le
moteur lorsqu'une autre personne ou un animal s'approche.

o Les personnes utilisant le répartiteur ne doivent pas étre sous l'influence de substances telles que I'alcool, les
stupéfiants, les médicaments, etc.

o Les personnes de moins de 16 ans ne doivent pas utiliser cette machine.

e Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou qui manquent d'expérience et de connaissances, a
moins qu'elles n'aient été supervisées ou qu'elles n'aient regu des instructions concernant I'utilisation de
I'appareil de la part d'une personne responsable de leur sécurité.

¢ Les enfants doivent étre surveillés afin de s'assurer qu'ils ne jouent pas avec la machine.
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Avant de commencer a travailler, assurez-vous de bien connaitre tous les accessoires et les commandes,
ainsi que leurs fonctions.

Tenez compte des conditions de travail réelles et de la tdche a accomplir. L'utilisation d'outils électriques a des
fins autres que celles prévues peut engendrer une situation dangereuse.

Avant utilisation, vérifiez que le cable de connexion ne présente aucun signe de dommage.

N’utilisez pas de cables électriques dont les interrupteurs sont défectueux.

Si vous utilisez une rallonge, veillez a ce que la connexion entre le cordon d'alimentation et la rallonge soit
éloignée de l'eau, de la chaleur excessive, de I'huile et des objets pointus.

L'utilisation inappropriée de rallonges électriques peut entrainer un fonctionnement inefficace de la fendeuse
de bidches et provoquer une surchauffe. Assurez-vous que la rallonge ne dépasse pas 10 m et que sa section
est d'au moins 2,5 mm? @ ¢ permettre un courant suffisant vers le moteur.

Ne jamais tirer sur le cordon d'alimentation pour déplacer le répartiteur.

Evitez d'utiliser des connexions laches et mal isolées. Les connexions doivent étre réalisées avec des
matériaux adaptés a un usage extérieur.

N’ouvrez jamais le panneau de commande ni le capot du moteur.

N'utilisez jamais le séparateur sur une surface glissante, mouillée, boueuse ou verglacée.

Gardez votre espace de travail propre et bien éclairé. Les espaces encombrés augmentent le risque de
blessure .

N'utilisez pas le répartiteur dans des zones humides et ne I'exposez pas a la pluie.

Vérifiez que le circuit électrique est correctement protégé et qu'il correspond a la puissance, a la tension et a
la fréquence du moteur.

Le répartiteur doit étre branché sur une prise de courant mise a la terre.

N’ouvrez jamais le boitier de commande du moteur. Si cela s’avere nécessaire, contactez un électricien
qualifié.

Ne retirez, ne pliez, ne coupez, ne montez, ne soudez ni ne modifiez en aucune circonstance les piéces
d'origine de votre fendeuse de blches. Toute modification apportée a votre machine peut entrainer des
blessures et des dommages matériels et annulera votre garantie.

Si la machine émet un bruit ou une vibration inhabituelle, arrétez le moteur et débranchez le cordon
d'alimentation. Attendez 5 minutes que le séparateur refroidisse, puis vérifiez s'il est endommagé. Les
vibrations sont généralement un signe de probléme. Vérifiez si des pieces sont endommagées et remplacez-
les si nécessaire.

Veillez a ne pas toucher les broches métalliques de la prise avec vos doigts lors du branchement ou du
débranchement du répartiteur.

La prise doit étre débranchée de la prise électrique en cas de maintenance, de dysfonctionnement ou lorsque
la machine est laissée sans surveillance.

La fendeuse doit toujours étre utilisée par une seule personne. Les autres personnes doivent se tenir a
distance de sécurité de la zone de travail, surtout lorsque la fendeuse est en marche. Ne demandez jamais a
quelqu'un d'autre de vous aider a dégager du bois coincé.

Assurez-vous qu'il n'y ait ni clous ni corps étrangers dans les blches a fendre. Les extrémités des blches
doivent étre coupées parallélement. Les branches doivent étre coupées a ras du tronc.

Le sol/la surface des siéges ne doit pas étre glissant.

Utilisez le répartiteur uniguement pendant la journée.

Portez toujours une attention particuliére au mouvement du coin de fendage.

N’essayez pas de charger une autre blche tant que le séparateur n’est pas

arréte.

Tenez vos mains éloignées de toutes les piéces mobiles.

Tenez vos mains éloignées des fissures et crevasses qui s'ouvrent dans les troncs d'arbres ; elles peuvent se
refermer soudainement et vous écraser ou vous amputer les mains.

Ne JAMAIS retirer les blches coincées a la main.

Ne tentez jamais de fendre des bilches plus grosses que les dimensions indiquées dans le é
tableau des spécifications. Cela pourrait étre dangereux et endommager la machine.

Ne quittez pas la machine avant qu'elle ne soit complétement arrétée.

Débranchez le répartiteur du secteur lorsqu'il n'est pas utilisé, avant d'effectuer des réglages,

de changer des pieces, de le nettoyer ou de le transporter ; consultez le manuel technique

avant toute intervention sur le répartiteur.

Utilisez uniquement des piéces RURIS d'origine.

Pour des performances optimales, veillez a ce que le répartiteur reste propre.
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¢ Avant de ranger l'appareil, débranchez-le de la source d'alimentation.

o Le séparateur est équipé de deux roues pour faciliter son transport. Veillez a ce que la surface sur laquelle
vous transportez la machine soit plane afin d'éviter tout risque de basculement et de dommage.

¢ Ne retirez pas et ne désactivez pas les dispositifs de sécurité du répartiteur. Vérifiez régulierement leur bon

fonctionnement.

3. DONNEES TECHNIQUES

accessoires

puissance du moteur 3000W
puissance du moteur 230V
Fréquence 50 Hz
Niveau de protection P54
forc<_e de fendage 12 tonnes
maximale

régime moteur 2800 tr/min
diamétre de fendage 70 - 400 mm
longueur de fendage

maximale 1030 mm
Capacité du réservoir 151
hydraulique

Poids net avec 167 kg

Accessoire

roues pour le transport

4. PRESENTATION DE LA MACHINE

1- Roues de transport

2 - Orifice de contréle d'huile
3 - Piéce de fixation du cylindre
4 - Bras de retenue latéral

5 - Interrupteur marche/arrét
6 - Levier de retour

7 - Poignée de commande

8 - Coin de séparation

9 - Cylindre

10 - Chaine

11 - Dispositif de levage

RURIS
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5. GUIDE D'ASSEMBLAGE

Insérez I'essieu dans le trou situé a la base du séparateur, puis placez les deux roues de chaque cété de I'essieu
et fixez-les avec des goupilles de sécurité.
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Assemblez les poignées de commande conformément aux i
images ci-jointes.
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Assemblez les bras de retenue latéraux en les fixant avec des vis.

Assemblez le dispositif de levage.
Fixez le dispositif de levage au support a I'aide des vis, puis attachez-y la chaine.

Alimentation en huile hydraulique.
Attention ! Avant de démarrer la fendeuse, ajoutez I'nuile hydraulique fournie dans son réservoir.



FR RURIS

6. OPERATION

Avant de mettre en marche la fendeuse de biches, assurez-vous qu'elle est entierement et correctement
assemblée. Avant chaque utilisation, vérifiez :

- cables pour vérifier tout dommage

- le séparateur, pour tout dommage

- si toutes les vis et tous les écrous sont serrés

- toute fuite dans le systéme hydraulique

- niveau d'huile

- tuyaux et flexibles hydrauliques

Si le coin de fendage n'est pas en position haute, amenez-le en position haute a l'aide du levier de retour ou des
poignées latérales. Si le coin est déja en position haute, actionnez le mécanisme de fendage en appuyant sur
les deux poignées de commande.

Si le coin de séparation ne bouge pas malgré la pression sur les poignées ou le levier de retour, vérifiez la
connexion entre la pompe et le moteur.

Ne changez pas le sens de rotation du moteur ! Cela entrainerait inévitablement la destruction du systeme de
pompage.

Avant chaque utilisation, effectuez un test de fonctionnement.

Appuyez sur les deux poignées. La lame du séparateur devrait descendre a environ 18 cm au-dessus de la base.
Appuyez sur le levier de retour ou sur les deux poignées vers le haut. Le coin de fendage remonte.

Relachez les deux poignées, le coin de fendage reste dans la position souhaitée.

Avant de commencer, desserrez le bouchon de remplissage/d'aération.

Si le systéme hydraulique n'est pas purgé, I'air présent dans le systéme endommagera les joints.

Marche/arrét

Appuyez sur le bouton vert pour démarrer le répartiteur. Appuyez sur le bouton rouge pour l'arréter.
Remarque : Avant chaque utilisation, vérifiez le bon fonctionnement de l'interrupteur marche/arrét en allumant
et en éteignant le répartiteur une fois.

En cas de coupure de courant, de débranchement accidentel ou de fusible grillé, le répartiteur s'éteint
automatiquement. Pour le rallumer, appuyez de nouveau sur le bouton vert.

Actionnement du coin de séparation.
En actionnant les poignées, le coin de fendage se déplace vers la bache.

Les blches doivent étre fendues verticalement, dans le sens du fil du bois. Ne placez jamais les blches en
travers sur la fendeuse. Cela peut étre dangereux et endommager la machine.

Si vous utilisez la fendeuse a des températures inférieures a 5 °C, laissez-la tourner au ralenti pendant environ
cing minutes afin que le systeme hydraulique atteigne sa température de fonctionnement. Insérez la blche
verticalement sous la lame de fendage.

Pour un emballage correct, abaissez le cylindre en position basse. Relevez-le en position haute pour commencer
I'opération.

Appuyez sur les deux poignées de commande jusqu'a ce que le cylindre remonte jusqu'en haut du séparateur,
puis insérez deux arbres dans les trous de la machine et verrouillez-les avec deux goupilles R pour fixer le
cylindre au séparateur.



Vérification du niveau d'huile hydraulique .

Vérifiez régulierement le niveau d'huile avant chaque démarrage. Un niveau d'huile trop
bas peut endommager la pompe a huile.

Vérifiez régulierement I'étanchéité des raccords et des connexions hydrauliques.
Resserrer ou remplacer si nécessaire.

Remarque : Le niveau d’huile doit étre vérifié avec la lame de séparation rétractée. Ce
niveau s’obtient par les deux orifices de contrdle situés sur la colonne de séparation. Le
niveau d’huile minimal se situe dans I'orifice inférieur, tandis que le niveau maximal se
situe dans l'orifice supérieur. Le réservoir d’huile, intégré a la colonne de séparation, est
rempli en usine avec une huile hydraulique de haute qualité.
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Vidange de I'huile hydraulique.

Premiere vidange aprés 50 heures de
fonctionnement, puis toutes les 250 heures.

Inclinez le répartiteur en position de transport.
Placez un récipient suffisamment grand (minimum
15 litres) sous la vis de vidange située sous la plaque
de séparation.

Desserrez la vis et vidangez soigneusement I'huile
dans le carter.

Desserrez la vis de purge située en haut de la
colonne de séparation afin que I'huile puisse mieux
s'écouler.

Aprés la gloire, resserrez la vis.

Remplissez avec de l'huile hydraulique neuve et
vérifiez régulierement le niveau d'huile par les
orifices de contrble.

Apres la vidange d'huile, utilisez la fendeuse de biches plusieurs fois sans fendre de bois.

Utilisez I'huile hydraulique RURIS H-Mobility.

Le systéme hydraulique est un systéme fermé comprenant un réservoir d'huile, une pompe a huile et une vanne
de régulation.

Le systéme préfabriqué ne doit pas étre modifié.

7. ENTRETIEN, NETTOYAGE ET TRANSPORT

Attention ! Pour éviter les fuites d’huile, transportez le séparateur en position verticale. Ne le couchez pas a plat.
Pour le transport manuel, inclinez-le de maniére a pouvoir le déplacer sur ses roues.

Avant d'effectuer des travaux d'entretien ou en cas de blocage du coin de séparation, débranchez la machine du
secteur.

Les travaux de réparation et d'entretien ne peuvent étre effectués que dans un centre de service RURIS.

Les dispositifs de protection et de sécurité doivent étre vérifiés ou remplacés apres les travaux de réparation et
d'entretien.

Le coin séparateur est une piece sujette a l'usure qui doit étre affitée ou remplacée, selon les besoins.

Pour transporter le fendeur, rétractez complétement la lame de fendage, inclinez Iégérement le fendeur a l'aide
de la poignée de transport jusqu'a ce qu'il repose sur ses roues et puisse étre déplacé. Ne le soulevez jamais
par le coin de fendage !

Conservez le séparateur dans un endroit sec, a I'abri de I'humidité, a des températures comprises entre -20 °C
et +60 °C maximum.

Précautions

Le répartiteur ne doit étre utilisé que par du personnel qualifié¢ connaissant le contenu de ce manuel.

Veuillez vérifier que les dispositifs de sécurité fonctionnent correctement avant d'utiliser le répartiteur.

Vous devriez également vous familiariser avec les mécanismes de commande du répartiteur en lisant
attentivement le mode d'emploi avant de I'utiliser.

Les performances du répartiteur ne doivent pas étre dépassées. Il ne doit jamais étre utilisé a d'autres fins que
celles pour lesquelles il a été congu.

L'opérateur doit porter un équipement de protection. Ne portez pas de vétements amples.

Lors des opérations de maintenance, le répartiteur doit étre déconnecté du réseau électrique.

N'utilisez jamais la fendeuse de blches sans dispositifs de sécurité ou avec les mécanismes de sécurité
désactiveés.

Ne jamais désactiver ni modifier les dispositifs de sécurité.

N’effectuez aucune opération d’entretien ou de réglage avant d’avoir lu attentivement ce manuel.

Le plan de maintenance périodique doit étre respecté, tant pour des raisons de sécurité que pour le bon
fonctionnement du séparateur.

Veillez a toujours maintenir les étiquettes de sécurité propres et visibles et a y préter attention afin de prévenir
les accidents. Si les étiquettes de sécurité sont endommagées ou apposées sur des piéces remplacées, elles
doivent étre remplacées par des étiquettes neuves d'origine et apposées a I'endroit indiqué. Vous pouvez vous
procurer de nouvelles étiquettes aupres du fabricant.

En cas d'incendie, utilisez uniquement des extincteurs a poudre.

Si l'incendie ne peut étre éteint immédiatement, surveillez les fuites de liquide.
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En cas d'incendie, le réservoir de pétrole ou les canalisations, qui sont sous pression, peuvent exploser : veillez
donc a ne pas entrer en contact avec les liquides qui fuient.

8. DECLARATIONS DE CONFORMITE

DECLARATION CE DE CONFORMITE C E

Fabricant: SC RURIS IMPEX SRL

Boulevard. Décébal, non. 111, batiment administratif, Craiova, Dolj, Roumanie

Objectif : 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Représentant autorisé : Ing. Stroe Marius Catalin — Directeur général

Personne autorisée pour le dossier technique : Ing. Radoi Alexandru — Directeur de la conception de la production
Description du produit : fendeuse a bois Il s'agit d'un produit spécialisé congu exclusivement pour fendre les blches.
Le bois ne peut étre fendu qu'en position verticale.

Produit : Fendeuse a bois

Numeéro de série du produit : AAHM00100001RURDLV 1200 (ou AA représente les deux derniers chiffres de 'année de
fabrication, les caractéres 5 et 7 sont le numéro de lot, les caracteres 7 a 12 sont le numéro de produit)

Modeéle : Ruris Type : DLV 1200

Puissance du moteur : 3000W Diametre de fendage : @70 - @400 mm

Eorce de fendage maximale : 12 tonnes ; alimentation du moteur : 230 V

Nous, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, fabricant, conformément au décret Iégislatif n° 1029/2008 relatif aux conditions
de mise sur le marché des machines, a la directive 2006/42/CE relative aux exigences de sécurité, a la norme EN ISO
12100:2010 relative a la sécurité des machines, a la directive 2014/35/UE, au décret législatif n° 409/2016 relatif aux
équipements basse tension et a la directive 2014/30/UE relative a la compatibilité électromagnétique (décret législatif n°
487/2016 relatif a la compatibilité électromagnétique, mis a jour en 2019), avons certifié la conformité du produit aux
normes spécifiées et déclarons qu'il satisfait aux principales exigences de sécurité, ne présente aucun danger pour la
vie, la santé ou la sécurité au travail et n'a aucun impact négatif sur l'environnement.

Le soussigné, Stroe Catalin, représentant du fabricant, déclare sous sa propre responsabilité que le produit est
conforme aux normes et directives européennes suivantes :

SR EN ISO 12100:2011 / EN I1SO 12100:2010 - Sécurité des machines - Principes généraux de conception -
Evaluation et réduction des risques

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017 - Machines agricoles et forestiéres - Sécurité des fendeuses de biches -
Partie 1 : Fendeuses a coin

SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019 - Distance de sécurité pour la protection des membres supérieurs
et inférieurs

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015 - Sécurité des machines - Parties des systémes de commande
relatives a la sécurité - Partie 1 : Principes généraux de conception

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016 - Sécurité des machines - Protections - Exigences générales pour la
conception et la construction des protections fixes et mobiles

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015 - Machines agricoles - Sécurité - Partie 1 : Exigences générales

SR ENISO 4413:2011/ EN 4413:2010 - Entrainements hydrauliques. Régles générales et exigences de sécurité
pour les systémes et leurs composants

SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017 - Installations électriques basse tension. Partie 4-41 :
Mesures de protection pour la sécurité. Protection contre les chocs électriques

SR EN 61140:2016/ EN 61140:2016 - Protection contre les chocs électriques. Aspects communs aux installations
et équipements électriques

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021 - Sécurité des machines. Sécurité fonctionnelle des systemes de
commande liés a la sécurité

SR EN ISO 4413:2011/ EN 1SO 4413:2010 - Entrainements hydrauliques - Régles générales et exigences de
sécurité pour les systémes et leurs composants

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - Sécurité des machines. Equipement électrique des machines. Partie
1 : Exigences générales

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015 - Sécurité des machines - Protections - Exigences générales pour la
conception et la construction des protections fixes et mobiles

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 - Compatibilité électromagnétique. Exigences relatives aux appareils
ménagers, aux outils électriques et aux appareils analogues. Partie 1 : Emissions
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SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 - Compatibilité électromagnétique. Exigences relatives aux appareils
ménagers, aux outils électriques et aux appareils analogues. Partie 2 : Immunité. Norme de famille de produits
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021- Compatibilité électromagnétique (CEM) -
Partie 3-2 : Limites - Limites d'émissions de courant harmonique (courant d'entrée de I'équipement < 16 A par
phase)
SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019 - Compatibilité électromagnétique (CEM). Partie 3-11:
Limites. Limitation des variations de tension, des fluctuations de tension et du scintillement dans les réseaux
publics de distribution basse tension. Appareils ayant une consommation de courant < 75 A et soumis a des
restrictions de raccordement.
» Directive 2006/42/CE relative aux machines - mise sur le marché des machines
o Direction 2014/30/UE - relative a la compatibilité électromagnétique (RG 487/2016 relative a la compatibilité
électromagnétique, mise a jour en 2019) ;

o Directive 2014/35/UE, GD 409/2016 - relative aux équipements basse tension
Autres normes ou spécifications utilisées :

*SR EN ISO 9001 - Systéme de management de la qualité

eNorme ISO 14001 - Systeme de management environnemental

*SR ISO 45001:2018 - Systeme de management de la santé et de la sécurité au travail.
Marque et nom du fabricant : YHM CO LTD
Remarque : la documentation technique est la propriété du fabricant.
Remarque : Cette déclaration est conforme a I'originale.
Durée de validité : 10 ans a compter de la date d'approbation.
Lieu et date d'émission : Craiova, le 30 avril 2024
Année de demande de marquage CE : 2024
Numéro d'enregistrement : 423/30.04.2024
Personne autorisée et signature : Ing. Stroe Marius Catalin
Directeur général de
SC RURIS IMPEX SRL
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1. EIZACQrH
Ayatrnté TeAdTn!

>0G euxapIoTOUNE yia TNV aTréeaacn aag va ayopdaoete éva poidv RURIS kai yia Tnv gytriotoolvn Trou deigare
atnv etaipeia pag! H RURIS utrdpyel otnv ayopd amd 1o 1993 kai katd Tn SIGpKEIa auTrg TNG TIEPIGdOU EXEl Yivel
MIO 1I0XUPr HAPKQ, N OTToia £XEI XTIOEI TN GAUN TNG TNPWVTAG TIG UTTOOXEOEIG TNG, AAAG KAl UE CUVEXEIG ETTEVOUOEIG
TTOU GTOXEUOUV OTNV UTTOGTAPIEN TWV TTEAATWV PE agIOTTIOTEG, ATTOTEAEOUATIKEG Kal TTOIOTIKEG AUTEIG.

Eipaote memreiopévol 6T Ba eKTINACETE TO TTPOIGV Pag Kal Ba aTToAAUCETE TNV ATTGS0CT) TOU YIa PEYAAO XPOVIKO
didotnua. H RURIS dev mpoo@épel aToug TTEAATEG TNG PHOVO unxavhuara, aAAd oAokAnpwuéveg Avoeig. ‘Eva
anNUaVTIKO OTOIXEIO OTN OXE0N YE TOV TTEAGTN €ival N GUPBOUAEUTIKA TGO TIPIV 600 KAl PETA TNV TTWANCN, £€X0vVTag
atn d1GBean Toug £éva 0AGKANPO BIKTUO ouveEPYAlOUEVWY KOTAOTNUATWY KAl GNMEiwy e§uTTNPETNONG.

MNa va ammoAadoeTe 10 TTPOIGV TTOU ayopdoare, dIaBAoTe TTPOCTEKTIKA TO €yXeEIpidlo xprAong. AKoAouBwvTag Tig
odnyieg, Ba €xeTe eyyunuévn HOKPOXPOVIa XPron.

H etaipeia RURIS gpyadeTal guvexwg yia TNV avamTugn Twv TTPoidvTwy TG Kal wg K ToUTou diaTnpei To dikaiwpa
va TPOTTOTTOINCEl, HETAEU GAAWY, TO OXNNA, TNV EUQAVICN KAl TNV aTTOdOCT TOUG, XWPIG va £XEI TRV UTTOXPEWON
Va TO YVWOTOTTOINCEI €K TWV TIPOTEPWV.

2ag euxapioToUPE yia GAAN pia @opd TTou emAéCaTe Ta TTpoidvTa RURIS!

MAnpogopieg Kal uTTooTAPIEN TTEAATWV:
TnAépwvo: 0351.820.105
nAexTpoviké Taxudpopeio: info@ruris.ro

2. OAHI'IEZ AZ®AANEIAZ
2.1. MPOEIAOMOIHZEIZ ZTO MHXANHMA

Kivouvog! Mpoooxn! Oepuég ETPAVEIEG.

Mpoooxn! Kparhote
ATTOOTACEIG.

Mpoeidotroinon! Kivéuvog
TTUpKayIdg

Mpoooxn, KPaTAOTE T XEPIO 0OG
MOKPIG aTT6 avoiyuaTta KaTtd n
A€IToUpyia TOU PNXOVAPATOG.

Mpoooxn, NAEKTPIOUOG.

Mpoegidotroinan! Mnv Badete To

XEpI 00G péoa. leiwon.

Na @opdTe TTpOOTATEUTIKA Na @opdre TTPOOTATEUTIKO

@p>pP>
SG B P

utrodAuaTa. €COTTAIOUO XEPIWV.
AlaBaoTe 10 gyXeIpidlo odnyIwv O XeIpPIOTAG TIPETTEI VA POPJE
TTPIV atmd TN Xpron. Méoa Atopikng MNMpooTtaaiag
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(MAI). Edv 10 unxavnua
BpiokeTal g€ Xpron, TTPETTEN va
QOPATE TTPOCTATEUTIKA YUOAIG

aTTé QVTIKEIYEVA TTOU
ekTogeUoOVTal OTOV 0éPQ, KABWG
KOl HéOO TTPOCTOCIOG AKONG,
OTTWG OKOUOTIKGA JOVWHEVO
KPAvog.

EAéyére Tov dlayxwploTA TTpIv
Tov BéoeTe o€ Aermoupyia.
ATIOKTAOTE TN ouvABela va
EAEYXETE OAEG TIG OUVOETEIG KOl
Ta €€apTAUATA TTPIV OTTO TN

Mpoagoxn! O diaxwpIoTAG TTPETTEI
TTAvVTa va XeIpigetal ammo Eva

XPAON, Ol OTTOIEG TIPETTEI VA QTouo.
BpiokovTal EVTOG TWV CWOTWV
TIAPAPETPWV.
MNPOXTATEWTE TO

MoT€ punv agaipeite Ta
TrpooTaTteuTik@ Kai MOTE pnv
ayyieTe Ta Kivoupeva pépn!

MEPIBAAAON lNapadwaTte 10
xpnoigotroinuévo Aadi o€ Eva
e€oualodoTnuévo onueio
guMoyng. Mnv 10 pixveTe o€
QATTOXETEUOEIG, XWHA A vEPOD.

O @

2.2. NMPOEIAOMNOIHZEIZ

MAnpogopieg oxetika pe Ta AHHE. Aappdvovtag utréwn Tig diatagelg Tou OUG 195/2005 - oxeTIKA pe
TNV TpoaTacia Tou TepIBGAovTog Kal Tou OUG 5/2015. O1 katavaAwTtég Ba AdBouv uttown TIg
aKOAouBEeG evdEigeIg yia TNV TTAPAd0on NAEKTPIKWY aTTOBAATWY, Ol 0TToiEG KaBopifovTal TTOPAKATW:
E - O KatavoAWTEG UTTOXPEOUVTAl VA WNV ATTOPPITITOUV Ta amrORANTA NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
e¢omrAiopol (AHHE) wg adiaywplaTta aoTikG améBAnTa kal va cuAAéyouv autd Ta AHHE EexwpiaTd.
- H guMoyRi autwv Twv ammoBAARTwy TTou ovopdlovtal (AHHE) Ba mrpaypatoTtolsital péow Tng YTnpeaiag
Anuoéoiag ZUANOYAG o€ KABE KouNTEia Kal ECW KEVTPWY GUAAOYNG TTOU OPYaVWVOVTAl atrd OIKOVOMIKOUG QOPEIG
10U gival eEouaiodoTtnuévol va auléyouv AHHE. MAnpogopieg rapéyovTal atré Tn Aloiknon Tou MepiBaAAovTikoU
Tapeiou www.afm.ro i ammé 1o epiodikd TG EupwTraikAg ‘Evwang.
- O1 katavaAwTég ptropouv va mapadidouv Ta AHHE dwpedv oTta onueia GUAOYNG TTOU ava@EéPOVTal TTaPATTAvVW

E Mnv TreTATe NAEKTPIKG, BIOPNXAVIKO NAEKTPOVIKO EOTTAIONG Kal EEOPTANATA OTA OIKIOKA aTToppiyparal

MpwTtdTUTTEG OBNYiES.

AloBdoTe autd TO €yXEIPIOIO XPrIONG TTPIV XPNOIUOTIOINCETE TO uNAvnua. H un TApnon Twv odnyiwv YTropei va

TpokaAéoel coBapd TpaupaTioud A/kal ¢nuid oTn cuokeun!

DUAEETE TIG 0BNYiEG XPAONG Yia HEAAOVTIKI avagpopd.

Odnyog xpriomn

e O xeIpioTAg gival uTTeUBUVOG yia aTuxfuaTa f KivOUVoug TTou TTPOKUTITOUV yia GAAa dTopa, Tnv TTEPIoUTia Toug
Kai Tov idIo.

o Na @opdTe TTAVTA YUAAIG AOQOAEIOG Kal WTOOOTTIOEG OTAV XPNOIMOTIOIEITE TOV SIAXWPIOTHA VIO VA TTPOCTATEUETE
Ta PATIO 0ag a1rd TUXOV ITTTAUEVA UTTOAEIUpATA.

o AmTopUyeTE Va QopaTe Gapdid pouxa ) KOOPAUOTA, TA OTTOI UTTOPET VA TTIACTOUV O€ KIVOUMEVA PEPN.

o Na @opdre yavTia KaTé TN Xprion Tou ox1oTéAIBou. BeBaiwbeite 6Tl Ta yavTIa €X0UV TO CWATO PEYEDOG.

o Na @opdre TTPOCTATEUTIKA TTATTOUTOIA OTAV XPNOIPOTTOIEITE TOV OXiOTN KOPUWV. MnVv XpnOIMOTTOIEITE TOV OXiOTN
KOPHWYV VW €ioTE EUTTOAUTOL.

o BeBaiwBeite 611 01 TTEPAOTIKOI dlATNPOUV aoPAAr aTTdaTACH OTTd TOV XWPO £pyaciag. ZBACTE Tov KIvnTAPa éTav
TTANC1a¢el K&TT010 GAAO GTOPO A KATOIKIBIO.

e Ta dTopa TTOU XPNOIYOTIOIOUV TOV JIaXwpIoTH Jev TIPETTEI va BPioKovVTal UTTO TNV €TTHPEIN OUGIWV OTTWG
QOAKOOA, VOPKWTIKA, PAPUOKA K.ATT.

o ATOUO KATW TWV 16 €TWV deV TTPETTEI VA XPNOIKOTTOIOUV AQUTO TO PnXAavnua.


http://www.afm.ro/
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AuTA n ouokeun dgv TTpoopileTal yia XpAon atrd AToua (CUPTTEPIAAUBAVONEVWY TWV TTAIBIWV) ME MEIWHEVEG
OWUOTIKEG, AITONTNPIAKEG I VONTIKEG IKAVOTNTEG 1 EAAEIPN EPTTEIPIOG KAl YVWONG, EKTOG AV £XOUV ETTIBAEPOEI
1 €xouv AGBel 0dnyieg OXETIKA WE TN XPrON TNG CUOKEUNG aTTé ATOPO UTTEUBUVO YIa TNV ao@AAEId TOUG.

Ta audid Ba péTrel va emBAETTOVTaI yia va SIac@aMICTEl OTI Bev TTAIOUV JE TO PNXAvNUa.

Mpiv EexivrioeTe TNV epyacia, BePaiwbeite OTI €ioTe €EOIKEIWPEVOI e OAA Ta EEAPTAMATA Kal TO XEIPIOTAPIA,
KOBWG Kal PE TIG AeIToupyieg Toug.

NGBeTe UTTOWN TIG TTPAYUATIKEG CUVOAKEG Epyaaiag Kal TNV ekAoToTE epyacia. H xprion NAEKTPIKWVY epyaAEiwv
yla gKoTToUG SIapopPETIKOUG OTTO TOUG TTPOBAETTONEVOUG UTTOPEI va 0dNyROEl G€ €TTIKIVOUVN KATAGTAOT).

Mpiv atrd Tn xprion, eAéyETe To KAAWDSIO GUVAEDNG YIa TUXOV GNUAdia CnuIAG.

Mnv XxpnoIPOTTOIEITE NAEKTPIKG KOAWDIO PIE EAATTWHATIKOUG JIAKATITEG.

Edv xpnoipotroieite KaAwdIo €TTEKTAONG, KPATAOTE T oUvOeon PETALU Tou KaAwdiou Tpo@odoaoiag Kal Tou
KoAwdiou eTTEKTAONG HAKPIA aTTd vePO, UTTEPPOAIKR BepudTNTa, AGSI KAl AiXNPEG avTIKEiMEVa.

H okatdAAnAn xprion KaAwdiwv €ETTEKTAONG MTTOPEI VO TTPOKAAECEI QVATIOTEAEOUATIKY] A&IToupyia Tou
OoxI0TOAIBoU, yeyovag TTou pTTopEi va odnynoel o€ utrepBEépuavon. BeBaiwBeite 611 To KaAwdio eTékTaoNg dev
£xel MAKOG WeyahUTePO aTro 10 PETPA Kal n SiaTour} Tou Sev gival IKPOTEPN OTTo 2,5 mm2, “O va emTpéTeTal
n £TTAPKNAG por PEUPATOG TTPOG TOV KIVNTAPA.

Moté unv TpafdTe To KAAWSIO TPOPOBOTIAG YIa VO PETAKIVITETE TOV SIAXWPIOTH.

ATTOQUYETE TN XPACT XOAOPWY KOl KAKWG HOVWHEVWY OUVOETEWV. OI CUVOETEIG TTPETTEN VA YivovTal JE UAIKG
KaTdAANAa yia eEwTePIKA Xpron.

Mnv avoiyeTe TTOTE TOV TTivaKa EAEyXOU | TO KAAUPA TOU KIVNTAPQ.

Mnv xpnoidoTTolEiTe TTOTE TO OXiOoTN 0 OAIoBNPEN, uypr, AdoTIWKEVN 1 TTAYWHEVN ETIQAVEIQ.

AlatnpACTE TOV XWPO £pyaciag gag kabapd kal KaAG wTiopévo. O akaTdaoTaTol Xwpol augdvouv Tov Kivduvo
TPOQUMATIOKOU .

Mnv xpnOIPOTTOIEITE TOV SIaXWPIOTH O UYPEG TTEPIOXEG KAl NV TOV EKBETETE O€ BPOXT.

EAéyEte 6T TO NAEKTPIKO KUKAWWA €ival CWOTA TTPOOTATEUPEVO Kal OTI QVTIOTOIXEI TNV 10XU, TNV TAGN KaI TN
ouxvOTNTA TOU KIVATAPA.

O dlaxwpIoTAG TTPETTEN Va eival ouvdedepévog o€ yelwpévn Trpida.

Mnv avoiyete TTOTE TOV Trivaka OIGKOTITWY TOU KivnTApa. Edv eivalr amapaitnto, €mMKOIVWVACTE PE évav
€€EIOIKEUPEVO NAEKTPOAGYO.

MoT€, uTTd OTTOIECBNTTOTE GUVBNKEG, NV AQaIPEITE, AUYICETE, KOBETE, TOTTOBETEITE, TUYKOAAATE I TPOTTOTTOIEITE
pe otrolovdnTIoTE GAAO TPOTTO Ta TUTTIKG €§apTANATA TOUu OXIOTOAIBoU Koppwv oag. O TPOTTOTTIOINCEIG OTO
unxéavnud cag Ba pTopoldcav va TTPoKAAEGOUV TpaudaTiond Kal UAIKEG ¢nuIEG Kal Ba oKupwoouv Thv £yylnon
oaG.

Edv 10 pnxdvnua apxioel va kdvel acuvABioto B6pufo r dévnon, oBACTE ToV KIVNTAPO, OTTOCUVOEOTE TO
KaAWBIO Tpopodoaiag. Mepiuévete 5 AETITA yIa va KPUWOEI 0 JIaXWPICTAG KAl GTN CUVEXEIQ EAEYETE yia TUXOV
{nuiég. O1 kpadaopoi atroTeAOUV YeVIKG TTpogidoTroinon yia TPORANua. EAEyETE yia Tuxdv KATEOTPAPPEVA
e€apTAPOTA KOl OVTIKOTAGTACTE TA, €4V €ival aTTAPAITNTO.

BeBaiwbeite 6T T dAYXTUAG 0ag Oev ayyifouv TIG JETAAAIKEG OKideG Tou BUCHATOG KAT@ T ouvdeon N TNV
aTTOoUVOEDN TOU SIaYWPIOTH.

To @Ig TTPETTEl va aTTOOUVOEETAI OTTO TNV TTPIfa O€ TIEPITITWON GUVTAPNONG, SUCAEITOUPYIaG ) 6Tav TO PNXAvnua
apAveTal Xwpig emTiBAewn.

O oxioTng TpéTTel TAvTa va xeipidetal amd éva aropo. Ta dAAa dropa TTpETTEl va S1aTnpoUv ac@aAr aréaTacn
aTré ToV XWPO epyaciag, eIBIKG 6Tav o oxioTng eival o€ Aeimoupyia. MoTé pnv ¢nTaTe amd GAAa dTopa va oog
BonBroouv va EekoAoeTe KoOANuéva EUAQ.

BeBaiwbeite 611 v UTTAPYOUV KapPIA i EEva avTIKEIJEVA OTOUG KOPUOUG TTou Ba KOTToUuv. O1 AKPEG TWV KOPHWV
TIPETTEI VO KOTTOUV TTOPAAANAQ. Ta kKAadIG TTPETTEI va KOTTOUV OTO iBI0 ETTITTESO PE TOV KOPUO.

H em@aveia Tou damrédou/kabioparog dev TIPETTEN va gival oAignpr.

XpnoIPoTTOINCTE TOV dlaXwpPIoTA HOvo KaTd Tn SIAPKEIa TNG NUEPAG.

Na divete Tr@vTa TNV TTAAPN TTPOCOX OAG GTNV Kivnan TG OQAVAG OXIGINATOG.

Mnv eTTIXEIPAOETE VA POPTWOETE AANO APXEIO KATAYPAPAG HEXPI VO OTOUATHOEI

0 JloXWPIOTAG.

KpatrioTe Ta X€pIa 0ag JakpId atrd OAa Ta KIVOUEVA PEPN.

KpatoTe Ta xépia 0ag Pakpid atmd pwypES KAl OXIOPEG TTOU avoiyouv O€ KOopuoug. MtropoUv va kAgicouv
Eavika Kal va GuvBAiwouv A va akpwTnpIdoouy Ta XEpia Gag.

MOTE unv agaipeite ymmAokapiopéva EUAa hE Ta Xépia 0ag. '
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o Mnv eTIXEIPAOETE TTOTE VA KOWETE KOPHOUG TTOU £XOUV SIAOTACEIG HEYOAUTEPEG ATTO AUTEG TTOU AVAPEPOVTAI
oTov TTivaka Trpodiaypa®wy. Auté Ba utropolace va gival ETTIKIVOUVO Kal va TTPOKAAEoEl NUIG GTO PHNXaGvnua.

o Mnv a@AVETE TO UNXAvVNUA PEXP! VO OTAPATACE! EVTEAWG.

o ATTOOUVOEOTE TOV JIOXWPIOTHA OTTO TO PEUMG OTav OtV TOV XPNOIMOTIOIEITE, TIPIV KAVETE

pubuioeig, aAAGeTe €€apTAPATA, KOBAPIOETE ] HETAPEPETE TOV DIAXWPIOTH. ZUPPBOUAEUTEITE TO

TEXVIKO €YXEIPIOIO TTPIV ATTO TNV ETTIOKEUN TOU SIaXWPIOTH.

XpnoipoTroigite yévo yvAaoia aviaAhakTikd RURIS.

Alatnpeite Tov SlaxwpIoTr KaBapd yia BEATIOTN atrdédoon.

Mpiv amrd Tnv ammobrikeuon, atroouvoECTE T UNXAvA aTrd TNV TNy PEUPATOG.

O oxioTng cival eE0TTAIoPEVOG e BUO TPOoXoUG yia EUKOAN peTagopd. BeBaiwBeite 611 n em@dveia oTnv oTroia

UETAPEPETE TO PNXAvNUa Sev €xel KAION, WOTE va ammoPeuxOei N avaTpoTrr) Tou Kai n TpoKAnan ¢nuidg.

e Mnv aQ@aipeiTe/ATTEVEPYOTIOIEITE TIG CUOKEUEG OO@aAEiag Tou SlaxwploTr). EAEyxeTe TOKTIKG OTI Asiroupyouv
owoTa.

3. TEXNIKA AEAOMENA

loxug KivnTApa 3000W
lox0g KivnTApa 230V
ZuxvortnTa 50Hz
Emitredo mpooTaciag P54
MéVI?'TI‘] 50vapn 12 16v0I
oxioiJarTog

TaxuTnTa KIVNTAPO 2800 o.a.A.
AidpeTpog oXI0ipaTog 70 - J400 mm
MéyioTo pnkog 1030 y1AoGTG
oxioijarog

XwpnTikoTNTA

degapevng udpauAikol 15 Aitpa
OUCTAMOTOG

quapo’quog HE 167 KNG
ageogoudp

Ageooudp POOEG YIa PETAPOP

4. ENIZKOMNHZH MHXAN'HMATOZ

1- Tpoxoi peTagopdg

2 - O eAéyxou Aadiou

3 - Tepaxio otepéwong KUAivdpou
4 - MAeupikdg Bpaxiovag cuykpaTnong
5 - AlakétmTng ON/OFF

6 - MoxAOG €TTIOTPOPNG

7 - A\aBn xeipiopou

8 - Zpriva oxioiparog

9 - KiAivépog

10 - AAucida

11 - Xuokeur) aviywong
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5. OAHIOZ YNAPMOAOTHEHE

TomroBetroTE TOV dova péaa atod Tnv TpUTTa aTn BAcn Tou dlIaXwpPICTA Kal, OTn CUVEXEID, TOTTOBETAOTE TOUg dUO
TPOXOUG Kal aTIG 800 TTAEUPEG Tou G§ova Kal aoPaAiOTE TOUG JE TTOPAUAVEG.
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TuvapuoAoynoTe TIG AaBEG eEAEyXOU CUPPWVA PE TIG OUVODEUTIKEG 1
EIKOVEG.
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>uvappoAoynoTe Toug TTAEUPIKOUG Bpaxioveg GUYKPATNONG, OTEPEWVOVTAG TOUG HE PidEG.

ZuvapuoAoyROTE TN GUOKEUN aviywaong.
>1epewoTe TN dIATAgN aviywaong oTo OTAPIYMA XPNOIMOTIOIWVTAG TIG BidEG Kal OTn OUVEXEIQ OTEPEWTTE TNV
aAucida o€ auTrv.

Tpogodoaoia udpauAikol Aadiou.

8



GR RURIS

Mpoooxn! Mpiv &ekiviioeTe ToV dlIAXWPICTH, TIPOCBECTE TO TTAPEXOUEVO USPAUAIKO AddI 0Tn SeEapevr] Tou.

6. AEITOYPI'IA

Mpiv EekivAoeTe Tov oXioTn Koppwv, BeBaiwbeite 6TI gival TTAAPWG Kal cwaTd cuvappoAoynuévog. Mpiv atd kabe
Xpnon, eAEyETe:

- KaAWDdIa yia va deiTe TUXOV NUIEG

- Tov dlaywpIOTH, yia TUXOV {NUIEG

- €@v OAeg o1 Bideg kal Ta TTagiudadia gival oQIypEva

- TUXOV d1apPoEG GTO USPAUAIKO GUCTNUA

- oTa0uN Aadiol

- UOPAUAIKOI CWARVEG Kal aywyoi

Edv n oprva oxicipatog dev BpiokeTal oTnV eTTAvVW B€0TN, YETOKIVAOTE TNV OTNV ETTAVW BECN XPNOIHOTTOIWVTAG
TOV HOXAG EMOTPOPNG 1 TIG TTAEUPIKEG AaBEg. Edv n agriva BpiokeTal AdN oTnv £Tavw B€0n, EVEPYOTTOINGTE TOV
MNXavIouS OXIGINATOG TMECOVTAG TTPOG Ta KATW TIG U0 AaBEG XeIpIoUOU.

Edv n opAva oxicipatog dev Kiveital TTapd To TTATNUA Twv AaBWV i Tou poxAou eTTava@opdg, eAEyETe Tn olvdeon
pETagU TNG avTAiag Kail Tou KivnTrpa.

Mnv aAAGZeTe TNV KOTEUBUVON TTEPIOTPOPAG Tou KIvNTrAPa! AuTé avatmé@eukTa Ba odnynaoel 0TV KATAoTPOQr| TOU
OUCTHPATOG AVTANONG.

Mpiv atrd KGO xpron, TTPAYHATOTTOIRCTE Wi SOKIMM AEIToupyiag.

MéoTe kai TIg 800 AaBEg TTpog Ta KATW. H AeTmida Tou oxioipaTog Ba TTpéTrel va Téoel Tepitmou 18 cm mavw atmd
T Bdon.

MéoTe TOV HOXAS €mMIOTPOPNG N Kal TIG dU0o AaBEG TTPog Ta TTAvw. H 0@riva OxIGiNaTOg HETAKIVEITAl OTNV ETTAVW
Béon.

AonoaoTe TG dUo AaBég, n o@riva axIoiuaTog TTapauével oTnv emBOuuNT B£an.

Mpiv EekIvAOETE, XQAAPWOTE TO KATTAKI £EAEPIOUOU/TTARPWONG.

Edv dev yivel eSaépwon Tou udpauAikoU CUCTAMOTOG, O AéPag 0TO CUCTNUA Ba TTPpoKaAéoEl {nuId OTIG
TOIMOUXEG.

Evepyotroinon/amevepyomroinon

MaTtraTe To TTPACIVO KOUWTT yia va EEKIVAOETE Tov dlaywplaTh. MNaTtAGTE To KOKKIVO KOUWTTI yia va TOV
OTOPATHOETE.

2nueiwon: Mpiv atré KABe Xprion, eAEyETE TN owaoTh AsiToupyia Tou S1I0KATITN on/off evepyoTToIvVTaG KAl
QATTEVEPYOTTOIWVTAG TOV BIOXWPIOTH pia gopd.

2 ¢ epITITwaon SIaKOTIAG PEUUATOG, TUXAIag aTToolvdeang 1 Kapévng acpdAeiag, o SIaxwpIoTAG
QATTEVEPYOTTOIEITAI QUTOATA. [ va TOV EVEPYOTTOINCETE Eavd, TTATAOTE {avA TO TTPACIVO KOUUTTI.

XelpIou6g TNG OPRAVAG OXICIUATOG.
Xeipifopevol Tig AaBEg, n oeriva oxICiJaTOG KIVEITAI TTIPOG TO KOUTOOUPO.

Ta kouTooUpa TTPETTEI VA KOBOVTAI HOVO KABETA TTPOG TNV KATEUBUVON Twv IVWV. Mnv TOTToBETEITE TO KOUTGOUPQ
eyKapaia TTAvw OTOV OXioTN KOpUwWYV. AUTS PTTOPET va gival ETTIKIVOUVO KAl va TIPOKAAECEI {NUIG OTO PNXAvNUa.
Edv xpnoipoTrolgite T0 OXI0THPI O BEpUOKPATies KATW Twv 5°C, a@AOTE To va AeIToupyei 0To peAavTi yia TTEPITTOU
TEVTE AeTTTA, WOTE TO UBPAUAIKO cUoTNUa va @Tdcel 0Tn Bepuokpaaia AsiToupyiag. ToroBeTAATE TO UAO KABETO
KATW a116 TN AETTidO OXIOTNPIOU.

MNa owoTn TePITUAIEN, 0 KUAIVOPOG XxapnAwveTal oTnv KATw Béan. AvuywaoTe Tov KUAIVEPpOo oTnv eTTavw B£on yia
va EeKIvhoel n epyaaia.

MiéoTe TiIg dUo Aafég AeiIToupyiag TTpog Ta KATW pEXPI 0 KUAIVOPOG va avéREl aTnV KOpu®r Tou SIaxwpIoTH, oTn
ouvéxela el0dyeTe U0 AEOVEG OTIG OTTEG TOU UNXAVALOTOG KOl ao@aAioTe Toug pe dU0 Treipoug R yia va ac@alioeTe
TOV KUAIVOpO aTOV SIOXWPIOTH.



"EAeyxog o1d8ung uSpauAikol Aadiou .

EAéyxeTe TOKTIKG TN oTABUN Aadiol Trpiv atrd kaBe exkivnon. EGv n otdBun Aadiou sivai
TTOAU XapnAn, ptropei va TpokAnBei {nuid otnv avtAia Aadiol.

EAéyxete TakTIKA TIG UBPAUAIKEG OUVOEDEIG Kal Ta £APTAPATA Yyia JlIAPPOES. ZPIETE N
QVTIKOTOOTAOTE TA €4V gival aTTOPAiTNTO.

>nueiwon: H otdBun Aadiol TTpéTrel va eAEyxeTal PE TN AETTIdO OXICINATOG OVACUPUEVD.
H o1dBun Aadiol ptropei va eAeyxBei péow Twv dUo oWV eAéyxou TTou BpiokovTal oTn
oTAAN oxioiparog. Edv n otdBun Aadiou BpiokeTal oTnv KATW OTTT, QUTO AVTIOTOIXE OTNV
eAaxiotn otdBun Aadiou. H dvw ot utrodeikvuel Tn péyioTn aTdOun Aadiol. H degapevi
AadioU BpiokeTal aTn OTAAN OXICIMATOG Kal YEWICeTal OTO €PYOOTACIO PE UDPAUAIKS AGDI
UWnANG TroI6TNTaG.
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AMAayr Tou udpauAikoU Aadiou.

MpwTn aAAayr Aadiol petd atréd 50 wpeg AsiToupyiag
KOl 0Tn ouvéyela Kabe 250 Wpeg.

eipeTe TOV BlaxwpIoTr 0T B€0N PHETAPOPAG.
TomoBetAOTE  éva  APKETA  PeyAho  doxeio
(Touhdyiotov 15 Aitpa) k@tw amd TN Bida
amooTpdyyiong otnv KAatw TTAeupd Tng TTAGKag
agxICiNaTog.

XaAapwaTte Tn Bida kal adeidaTe TTPOCEKTIKA TO AddI
oT0 KAPTEP.

XahapwaoTe Tn Bida eEaépwong oTo TTAVW PEPOG TNG
aTAANG diaxwpiopol, WwoTe To AGdI va PTTopEi va
oTpayyifel kahuTepPQ.

Metd tn 86¢a, ogitTe TN Bida.

[epioTe pe véo UBPAUAIKO AADI KOl EAEYXETE TOKTIKG
TN 0Ta6UN Aadiou aTrd TIG OTTEG EAEYXOU.

Metd amd pia alhayr) Aadiol, XpnOIUOTIOINOTE TOV OXiOTN KOPUWV OPKETEG POPEG XWPIG va OXIOETE OTNV
TTpayHaTikéTnNTa EUAQL.

Xpnoipotroinote udpauAikd Aadi RURIS H-Mobility.

To udpauAiké auaTnua gival éva KAEIoT6 oUaTnua e degapevr Aadiol, avtAia Aadiou kai BaABida eAéyxou.

To TTPOKATOOKEUAOWEVO GUOTNUA Oev TTPETTEI VO TPOTTOTTOINOEI.

7. ZYNTHPHZH, KAOGAPIZMOZ KAl META®OPA

Mpoooxn ! MNa va amo@uyete SIapPoEG AadIoU, HETAPEPETE TO DIAXWPIOTIKO oe 6pBia Béon. Mnv To ToTTOBETEITE
oe emitTedn, opigovTia Béon. MNa xelpokivntn PETaQOPd, YEeipeETE TO dIAXWPIOTIKO £TC1 WOTE va MTTOPE va
METOKIVNOET TTAVW OTOUG TPOXOUG TOU.

Mpiv o116 TNV EKTEAEDT) EPYOTIWV CUVTAPNONG 1 6TV UTTAOKAPEI N OPRVA OXICINATOG, ATTOOUVOEDTE TO puNXAavnua
aTTO TO NAEKTPIKO BiKTUO.

O1 epyaoieg €TMOKEUNG KaI CUVTAPNONG PTTOpoUV va TTpayuaToTroinBouv pévo oe kévipo a€pPig TNg RURIS.

O1 TTPOCTATEUTIKEG KAl GOQANCOTIKEG DIOTAEEIG TTPETTEI va €AEyXOVTAl 1] va avTIKaBioTavTal YETE atmd epyacieg
ETTIOKEUNG KOl OUVTAPNONG.

H opAva oxioipatog eival éva e€dpTnua TTou UTTOKEITal g€ @Bopd Kal TIPETTEl va TPOXIOTEl (aKovIaTE) R va
QvTIKOTOOTABOE], avaAoya JeE TIG avAyKEG.

MNa va peTa@épere 10 OXIOTAPI, TPARASTE TANPWG Tn Aemida OXICIMATOG, YEIPETE €AAPPA TO OXIOTAPI
XPNOIUOTTOIVTAG TN AR HETAPOPAG PEXP! VO YEPVEI OTOUG TPOXOUG Kal va UTTopEi va peTakivnBei. Mnv 1o
ONKWVETE TTOTE OTTO TN OPRvVa OXIoiuaTOog!

ATT0BNKEUOTE TOV dlIaXWPICTA O€ ENPO PEPOG, HaKPIA aTTd uypaaia, ot Beppokpaaieg petagu -20 °C kal YéyioTou
+60 °C.

Mpo@uAdgeig

O BiaxwpPIOTAG TTPETTEI VO XPNOIUOTTOIEITAl JOVO OTTO €GEIBIKEUPEVO TTPOOWTTIKO TTOU €ival €EOIKEIWPEVO PE TO
TTEPIEXOUEVO QUTOU TOU EYXEIPIBIOU.

EAéyETe OTI 01 CUOKEUEG aO@aAEiag AeIToupyoUv GWOTA TIPIV XPNOIUOTIOINCETE TOV JIaXWPIOTH.

Oa TPETTEI €TTIONG VA €COIKEIWOEITE PE TOUG UNXAVIOUOUG eAEyxou Tou dlaxwpIioTh, S1aBAfovTag TTPOCEKTIKA TIG
odnyieg TpIv atd Tn xprnon.

Aev TTpETTEl va uTTEPPBaiveTE TNV a1T6d00N TOU dIaXwPIOTH. Agv TIPETTEI TTOTE VA XPNOIPOTIOIEITAI VIO Kavévav GAAo
OKOTTO €KTOG OTTO QUTOV yIa TOV OTT0i0 TTPOOPICETAl.

O XeIpIOTAG TTPETTEI VO OPAEl TIPOOTATEUTIKO EOTTAIOUS. Mnv @opdTe @apdid pouxa.

Katd 1n SIGpKeIa TwV £PYACIWV GUVTHPNONG, O SIaXWPIOTHG TTPETTEl VO aTTooUVOEDEi aTrd To NAEKTPIKO BiKTUO.
Mnv XpNnOIYOTIOIEITE TTOTE TOV OXiOTN KOPUWYV XWPIG CUCTAUATA OOPAAEIQG i HE TOUG PNXaviopoUg ao@aAsiog
QATTEVEPYOTTOINUEVOUG.

MoTé punv TTaOPOAKAUTITETE ) TPOTTOTTOIEITE TIG CUOKEUEG OOPAAEIG.

Mnv ekTeAeiTe Kapia epyacia ouvTipnong i puBuiong TTpIv SIGBACETE TIPOTEKTIKG AUTO TO EYXEIPIDIO.

To Tpdypappa TTEPIOBIKAG GUVTAPNONG TIPETTEl va akoAouBeiTal, T600 yia Adyoug ac@algiag 600 Kal yia Tnv
ATTOTEAECUATIK AEITOUpPYia TOU BIaXWPIOTH.

Na diatnpeite TAvTa TIG €TIKETEG aOQAAEiag KaBapEg Kal OpaTEG Kal va TIG TIPOCEXETE yIa TNV OTTOQUYR
atuxnuaTwy. Edv o eTikéTeG aog@aleiog eival KaTeoTpappéveg 1 Bpiokovtal o e€apTrpaTa Tou £xouv aAAaybei,
TIPETTEI VA AVTIKOTAOTABOUV PE VEEG, TIPWTOTUTTIEG ETIKETEG Kal va ToTroBeTnBoUv oTnv KaBopiopévn B¢on. Néeg
ETIKETEG PTTOPEITE VO TTPOUNOEUTEITE ATTO TOV KATOOKEUQDTH).
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¢ TEPITITWON TTUPKAYIAG, XPNOIMOTTOINOTE HOVO TTUPOORECTAPEG OKOVNG.

Edv n ewtid dev ptropei va ofnoel auéowg, dWOTE TTPOCOXNA O€ SIOPPOEG UYPWV.

Y& TEPITITWON TTUPKAYIAG, N de€apevh AadioU i oI CWARVEG TTou BpioKovTal UTTO TTiEGN EVOEXETAI VA EKPAYOUV:
ETTONEVWG, BePaiwBeiTe OTI Bev Ba £pBeTe O€ €TTAPR PE BIOPPON UYPWV.

8. AHAQZEIZ ZYMMOP®QZHZ

AHAQZH ZYMMOP®QZHZ EK c €

Karaokevaotig: SC RURIS IMPEX SRL
Bvd. Decebal, 6x1. 111, AloiknTikd Ktrpio, Craiova, Dolj, Poupavia
216X06. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro
E€ouaoiodotnuévog ektrpéowTTog: Mnyavikdg Stroe Marius Catalin — Mevikdg Aieubuvtrig
E&ouaiodotnuévo dropo yia Tov TeXVIKd @akeAo: Mnxavikdg Radoi Alexandru — AieuBuvTig Zxediaopol Mapaywyng
Meprypagn TPoiovTog: XioTng SUAoU gival éva €CEIDIKEUPEVO TTPOIBV TTOU TTPOOPICETAI OTTOKAEIOTIKA yIa TO GXiOIUO
Kopupwv. To EUAo uTTopEi va oXIoTEl HOvo o€ KABETN Béon.
Mpoiév: ZxioTng {UAou
ApIBu6g oeipdg mpoidvtog: AAHMO00100001RURDLV1200 (61rou To AA avTiTpoowTrelel Ta dU0 TeAEUTaia wn@ia Tou
£TOUG KOTAOKEUNG, Ol XAPAKTAPES 5 Kal 7 ival 0 aplBuég TrapTidag, ol XapakTApES 7-12 ival o apiBudg TPoidvTog)
MovTéAo: Ruris Totrog: DLV 1200
chug Klvnmpu 3000W Aldus‘rpog oxloipq'rog @70 - 3400 mm

ia KIivnTn 1230V
Epeic, n SC RURIS IMPEX SRL Craiova, karaokeuaotric, oUuwva pe 1o HG 1029/2008 - OXeTIKG ue TOUS OpOUS
O1G6eang unxavnudrwv arnv ayopd, v Odnyia 2006/42/EK - amaitioeis aopdAsiag kai mpoaraciag, 1o lMpdérurmo EN
ISO 12100:2010 - Mnxavnruara. AogdAeia, v Odnyia 2014/35/EE, 1o HG 409/2016 - oXeTIKG pe Tov eE0TTAIONO XaunAng
raong, v Odnyia 2014/30/EE oxerikG ue tnv nAektpouayvntikg oupBardérnra (HG 487/2016 oxerik@ upe tnv
nAekTpouayvntikh ouuBarornra, eviuepwyévn ékdoon 2019), EXOUE TTIOTOTTOINCEI TH GUUNOPPWON TOU TTPOIOVTOS LIE T
kaBopiouéva mPOTUTTA Kal ONAWVOULE OTI CUULIOPQPUVETAI LIE TIC KUPIES QTTAITACEIS a0@aAgias Kal TTpoaTaciag, Oev BETel
o¢ Kivouvo 1n {wn, TNV Uyeia, TNV ETQyyEALATIK QOQAAEIa KOl OEV EXEI APVNTIKES ETITITWOEIS OTO TTEPIBAAAOV.
O/H utroyeypappévog/n Stroe Catalin, ekTTpdGWTTOG TOU KATAGKEUAATH, dNAWVEl Je BIKF) Tou euBUvn 6TI TO TTIPOIGV
guUUHOPQUWVETal PE Ta akdAouBa eupwTTaikd TTPATUTTA Kal 0dnYieg:
SR EN ISO 12100:2011 / EN 1SO 12100:2010 - AcgpdAeia pnxavnuatwy - Mevikég apxég oxediaopou - EkTipnon
KaI geiwaon Kivéuvou
SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- ewpyIKa Kal daciKd pnxavAuata - ACQAAEIa oXIOTAPWY KOPHWYV - Mépog
1: ZX10TAPES oPrvag
SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019 - ATré0oT00N A0QOAEIQG yIO TNV TTPOCTACIA TwV VW Kal KATW
akpwv
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015- Ac@daAcia unyxavnudtwy - Mépn cuoTnudTtwy gAéyxou TTou
oxeTiCovTal ue TNV acpdAeia - Mépog 1: Mevikég apyEg axediaguou
SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016- AG@AA&Ia pnxavnudatwy - MNpooTaTeuTikG - [EVIKEG ATTAITAOEIS YIa TO
oxedIaouo Kal TNV KATACKEUT OTABEPWV KAl KIVATWY TTPOCTATEUTIKWV
SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015 - ['cwpyikd pnxavipata - Ao@dAeia - Mépog 1: Mevikég aTTaItioelg
SR EN ISO 4413:2011/ EN 4413:2010- Y3pauAikéG KIVATEIG. [evikoi KavOVEG Kal OTTAITACEIS aoPaAgiag yia
QUGCTAMATA Kal Ta EEOPTANATE TOUG
SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017- HAekTPIKEG €YKATAOTACEIG XAUNAARG Tdong. Mépog 4-41:
MpooTateuTikd péTpa acaleiag. MpooTaaia ammd nAekTpoTTANgia
SR EN 61140:2016/ EN 61140:2016- [llpooTtacia amd nAektpomAngia. Koivég TTUXEG O€  NAEKTPIKEG
EYKATAOTAOCEIG Kal EEOTTAIOUO
SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Ac@dAcia unxavnuaTwy. AEITOUPYIKH ao@AAEId OUSTNUATWY
€AEYXOU TTOU OXETICOVTAI PE TNV ACPAAEI
SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010 - YSpauAikég KIVAOEIG - [eviKoi KavOVEG Kal aTTaITATEIG ao@aAgiag yia
OUCTANATA KAl Ta €EAPTAPATE TOUG
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- AcpdAcia pnxavnudTtwy. HAekTpIKOG eE0TTAIONOGS unxavnudTwy. Mépog
1: Mevikég aTraiTioeig
SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015- AcpdAcia pnxavnudtwy - MpooTateuTikd - MevikEG aTTAITACEIS YIa TO
oxedIOoUO KAl TNV KATOOKEUH OTABEPWYV KAl KIVNTWV TTPOCTATEUTIKWV
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SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- HAekTpopayvnTiK cupBaTédTnTa. ATTQITAOEIG VI OIKIOKEG CUOKEUEG,
NAEKTPIKG £pyaAgia Kal TTAPOUOIEG CUOKEUES. MEpog 1: EKTTOUTTEG
SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 - HAekTpopayvnTiKf) cupBaTtétnTa. ATTAITACEIG VIO OIKIOKEG OUOKEUEG,
NAEKTPIKA £pyaAgia Kal TTapopoleG OUOKEUES. Mépog 2: ATpwaia. MpdTuTTo oIKoyEvEIag TTPOIGVTWY
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021- HAekTpopayvntikr) cupparémnta (HMZ) -
Mépog 3-2: Opia - Oplia yia eKTTOPTTEG APHOVIKOU PEUUATOG (pEUPa £10680uU E0TTAIONOU < 16 A avd @don)
SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019- HAexTpopayvntikr) cuparérnta (EMC). Mépog 3-11: Opia.
Meplopiopdg  dlakupdvoewv TAONG, OIOKUPAVOEWY TAONG Kal TPEPOTIAiyHMaTog o€ dnudoia oucaTApaTta
Tpo®odoaiag XapnAng Taong. EomAiopdg pe amoppdpnon pedpatog < 75A kal UTTOKEITAI O€ TTEPIOPITUOUG
auvdeang
o Odnyia 2006/42/EK - OXETIKA PE TO PNYavrpaTa - S1IGBean aTnv ayopd Pnxavnuatwyv
o KareuBuvon 2014/30/EE - oxeTik@ pe Tnv nAekTpopayvntikh oupBatotnta (GD 487/2016 oXeTiKG pe TV
NAEKTPOUAYVNTIKA CUPBATOTNTA, evnuepwuévn 1o 2019)-
e Odnyia 2014/35/EE, GD 409/2016 - oXeTiKG pe Tov €§0TTAIONG XaUNAAG TAONG
AAAa TPOTUTTA 1) TIPOBIAYPAPES TTOU XPNOIMOTTOINBNKAV:
«SR EN ISO 9001 - Z0oTnpa Alaxegipiong Moidtnrag
«SR EN ISO 14001 - Z0oTtnua MepiBarrovTikAg Alaxeipiong
«SR IS0 45001:2018 - ZUoTtnua Alaxeipiong Yyeiag kai Acedieiag otnv Epyaaia.
Mapka kal 6vopa karaokeuaoTh : YHM CO LTD
Inueiwon: H TEXVIKA TEKUNPIWON AVAKEI OTOV KATAOKEUAOTH.
Znueiwon: H rapouca dAAwaon gival cUP@wvn PE TO TIPWTATUTTO.
Mepiodog 10x00g: 10 £Tn a1T6 TNV NUEPOMNVIa €YKPIONG.
ToToG Kal nuepounvia ékdoong: Kpaiofa, 30.04.2024
‘ETog aitnong onuavong CE: 2024
Ap1Bu6g kataywpiong: 423/30.04.2024
ESouciodoTnpévo dTouo Kal utroypa®n: Mnyavikég Stroe Marius Catalin
levikdg AleubuvTig
SC RURIS IMPEX SRL
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BG RURIS
1. BbBEAEHUE

YBaxxaemu knueHTun!

Bnarogapum Bu 3a pelwenneTo aa 3akynute npogykT Ha RURIS 1 3a goBepureTo, koeTo rnacyBaxTe Ha HallaTa
komnaHus! RURIS e Ha nasapa ot 1993 r. 1 npe3 ToBa BpeMe ce e yTBbpAWria KaTto CunHa Mapka, usrpaguna
penyTauusiTa cu He caMo Ype3 crasBaHe Ha 0beLlaHnsITa cu, HO U Ype3 HEMPEKbCHATU UHBECTULMMW, HACOYEHN
KbM NOAMNoMaraHe Ha KIMEeHTUTE C HadeXaHW, eduKacHU N Ka4YEeCTBEHMN PeELLEHUS.

Y6epneHu cMe, Ye e oueHUTe Hallns NPOAYKT U LWe ce paaBaTe Ha HeroBaTa NMPOU3BOAUTENTHOCT ObIITO BPEME.
RURIS He npepnara Ha cBOWTE KMMEHTW CaMO MalUMHKW, a UANOCTHU pelleHus. BaxeH enemeHT BbB
B3aVMOOTHOLLEHUSITA C KNMEHTA € KOHCYNTauusTa KakTo npeau, Taka u crnef npogaxbara, kaTo KIMeHTUTe Ha
RURIS pasnonarat ¢ usna mpexa oT NapTHbOPCKU Mara3viHu U CEPBU3HU MYHKTOBE.

3a fa ce HacnaguTe Ha 3aKkyneHusi OT Bac NPOAYKT, MOIs, NPOYeTeTe BHUMATENHO PbKOBOACTBOTO 3a yrnoTpeba.
Cnepggavikn MHCTPYKLMUTE, LLie CU OCUrypuTe AbnAroTpariHa ynotpeba.

dupma RURIS HenpekbcHaTo paboTy Mo yCbBLPLUEHCTBAHETO Ha CBOMTE MPOAYKTM W 3aToBa CU 3anasBa
NnpaBoTO [a MPOMEHSs, Hapea € ApYrM Helwa, TsixHata ¢opMa, BbHLUEH BUA U Npou3BoauTENHOCT, 6e3 da e
3ab/IkeHa Aa cbobLlaBa ToBa NpeaBapuTENHO.

Owe BegHbx Bu 6narogapum, ye n3bpaxrte npogyktnte Ha RURIS!

MHdopmaumsa n noaapbkka 3a KNMEHTU:
TenedoH: 0351.820.105

umenn: info@ruris.ro

2. NUHCTPYKLIUU 3A BE3OINACHOCT
2.1. NPEAYNPEXOEHNA HA MALLUHATA

BHumaHwue! Nopelm
MOBBPXHOCTH.

OnacHocrt!

BHumaHue! Cnassante

ANCTaHLMS Brumanue! OnacHocT oT noxap

BHumaHue, apbxTe pbLeTe cn
Aarned oT oTBOpUTE, AOKATO
MaluvHaTa pabotu.

BHumaHwue, e1eKTpn4eCcTBO.

BHumaHue! He nbxavite pbkaTa

3asemsiBaHe.
cu.

Hocete npegnasHu cpeacrtea 3a

HoceTe 3awwutHu obyBku. pLLe.

@R
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OnepaTopbT TpsibBa Aa Hocx
NYHK NpefnasHu cpeacTea
(JINC). Ako mawmHaTa ce
nsnonsea, TpsibBa Aa HocuTe
3aLUMTHU oYmuna cpeLly
npeaMeTH, XBbPrsHN BbB
Bb3/yxa, KaKTo 1 cpeacTsa 3a
3almTa Ha cryxa, kaTo
HanpumMep akyCTUYHO
n3onupaHa kacka.

MpoyeTeTe UHCTPYKUMSTA 3a
ynotpeba npegwu ynotpeba.

MpoBepeTe cnnutTepa, Npean
Aa ro craptuparte. Cb3gante cu
HaBWK Oa npoBepsBaTe BCUYKN
CbedVHeHUs 1 YacTu npean
ynotpeba, Te TpsibBa aa ca B
pamMKnTe Ha npaBuUnHUTE
napameTpu.

BHumanue! C uegunkata Tpsibea
BMHaru ga ce pabotu ot eauH
YOBEK.

SAWMTETE OKOJTHATA
CPE[JA 3aHecete
M3Mnon3BaHoTo Macro B
OTOpM3NpPaH MyHKT 3a cbbupaHe.
He nanuBante B
KaHanusauusTa, noysarta unm
BogaTa.

Hwukora He cBansnte
npegnasutenute n HUKOTA He
[OKOCBaNTe ABMXeLnTe ce
yactu!

0@

2.2. NPEAYNPEXOEHUA

He un3xsbpnsaiTe enekTpuyecko, NPOMWULLNEHO €NeKTPOHHO obopyABaHe M KOMMOHEHTHW 4acTu B
KOHTelHepa 3a 6utoBu otnagbum! MHdopmauma 3a OEEO. Bsemaiiku npegsua pasnopendute Ha
OUG 195/2005 - oTHOoCcHO onasBaHeTo Ha okonHata cpepa n OUG 5/2015. MNoTtpebuTtenute Tpsbea
Aa B3emart npeasua crnefHUTe ykasaHusi 3a npeAaBaHe Ha enekTpu4ecky oTnagbLm, NOCOYEHU Mo-
N ony:
- MNoTpebuTtenute ca 3aAb/keHW Aa He U3XBBLPMAT OTNagbLM OT eNeKTPUYecko U eneKTpoHHO obopyaBaHe
(OEEOQ) kato HecopTupaHu 6ruToBM oTnagbum u aa cubupat Tean OEEO pasgenHo.
- CbbupaHeTo Ha To3u oTnaabk, HapeyeH (OEEO), we ce ussbpLuBa Ype3 CnyxxbaTa 3a 06LecTBeHo cbbupaHe
BbB BCEKN OKPBI 1 Ype3 LieHTPOoBe 3a CbOmpaHe, opraHM3vpaHn oT MKOHOMUYECKM onepaTopu, OTOpU3npaHn Aa
cbbupat OEEO. WHdopmauuata e npegoctaBeHa OT AgmMuHucTpauumsta Ha PoHaoa 3a okonHa cpepa
www.afm.ro unu ot cnucanneTo Ha EBponeiickus cbios.
- MNoTtpebutennte morat aa npegasat OEEO Ge3nnatHo B nocoyeHuTe no-rope nyHKToBe 3a Chbupaxe .
OpuruHanHn UHCTPYKLMN.
MpoyeTeTe TOBa PBLKOBOACTBO 3a MOTpebuTens, npeau [a usnonssate MawwmHaTa. HecnassaHeTo Ha
WHCTPYKLMUTE MOXe Aa AoBeae A0 CEPUO3HN HapaHaBaHUs u/unu noBpeaa Ha yCTpoMcTBOTO!
3anaseTe UHCTpyKuMKTe 3a ynoTpeba 3a 6baeLm cnpasku.
PtkoBoAcTBO 3a noTpebuTens
e OnepaTtopbT € OTFOBOPEH 3a 3MOMNOSYKU UMK ONMACHOCTU, KOUTO Bb3HWKHAT 3a APy Xopa, TAXHOTO MMYLLECTBO
1 3a Hero camusi.
e BuHarm HoceTe npeanasHu ounrnia v npeanasHu CpefcTsa 3a ywu, AoKaTo M3nonssate cnnuTTepa, 3a da
npeanasute o4nTe CY OT NETSALLM OTIIOMKM.
e 3bdarBanTe Aa HocWTe LLUMPOKM Apexy unm BmkyTa, KOMTO MoraT Aa ce 3aKkayaT B ABWKELLM Ce YacTu.
e HoceTe pbkaBuuy, JoKaTo M3Mnon3Barte CNiuTTepa. YBepeTe ce, Ye pbkaBuLUMTe ca C NpaBumHUsS pasmep.
e Hocete npegna3Hu obyBku, KoraTo U3nornssaTe MaluMHaTa 3a LeneHe Ha Abpsa. He nsnonssante mawmHata
3a LeneHe Ha AbpBa, fokaTo cTe 6ocu.
e YBepeTe ce, Ye CTpaHWyHUTe Habnopatenu cToAaT Ha 6e3onacHo pascTtosHue oOT paboTHata 30Ha.
M3kniouariTe ABuratens, Korato ce NpMbnmxu Apyr YoBeEK MW AoMalleH nmobumel,.
e Xoparta, u3nonseawu cnnuTepa, He Tpsabea Aa ca noA BMUSHMETO Ha BELLEeCTBa KaTo arikoxor, HapKOTULM,
nekapcrtBsa v ap.
¢ Jlvua noa 16-roguiiHa Bb3pacT He TpsAbBa Aa U3non3eaT Tas3u MalluHa.


http://www.afm.ro/
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Tosu ypen He e nNpefHasHaveH 3a ynotpeba oT nuua (BKMYUTENHO AeLa) C HaManeHn usnyeckn, CEH30pHM
UM YMCTBEHMN CNOCOBHOCTU Mnn 6e3 onuT 1 3HaHUSA, OCBEH ako He ca noj HabngeHe Unu He ca Nony4unm
WHCTPYKLMK OTHOCHO ynoTpebaTa Ha ypeAa OT nuue, OTTOBOPHO 3a TsxHaTa 6e3onacHoCT.

[Heuarta Tpsabea aa 6bvaaT HabnogaBaHK, 3a Ja ce rapaHTUpa, Ye He Cu UrpaaT ¢ MalumHara.

Mpeow pa 3anoyHete paboTa, yBepeTe ce, Ye CTe 3ano3HaTh C BCUYKM NPUCTaBKM M OpraHn 3a ynpaenexue,
KaKTO U C TeXHWUTE DYHKLUN.

BsemeTe npeaBua AevictBuTenHUTE paboTHU YCroBust U 3adadvara, KosiTo ce u3nbhHsBea. anonssaHeTo Ha
eneKTPUYECKN MHCTPYMEHTH 3a Lienu, pasnnyHmn oT NpeaBnaeHNTe, MoOXe Aa AoBeae A0 onacHa cutyauums.
Mpeawn ynotpeba npoBepeTe cBbP3BaLLMs kaben 3a eBeHTyanHu NoBpeau.

He n3nonssavite enektpuyecku kabenu ¢ edekTHN KnoyoBe.

AKO n3nonseare yabmkuTeneH kaben, ApbxTe BpbakaTta Mexay 3axpaHBaluus kaben v yabmkutenHus kaben
fAaney oT BoAa, MPekoMepHa ToNMHa, Macno 1 ocTpu NpeamMeTy.

HenpaBunHOTO u3non3BaHe Ha yAbIkUTENHW kabenn moxe fa goBede A0 HeedpekTMBHa pabota Ha
MallvMHaTa 3a LeneHe Ha AbpBa, KOETO MOXe Aa AoBefe [0 rnperpsiBaHe. YBepeTe ce, Ye YAbIMKUTENHNAT
kaben He e no-abNBLr oT 10 M M Ye HaNPEYHOTO My CeyeHue e He Mo-manko oT 2,5 MM2, ** A2 ce ocurypu
[OCTaTbyeH TOK KbM ABuUratens.

Hwukora He gbpnanTe 3axpaHBalLmsa kaben, 3a 4a MecTuTe cnuTepa.

M3bsarsaniTe nanonssaHeTo Ha xrabasu 1 NOLO N3onMpaHu Bpb3kn. Bpb3kute Tpabea Aa 6baaT HanpaseHu
C MaTepuanu, NoaxoAsLum 3a ynorpeda Ha OTKpUTO.

Hukora He oTBapsaWiTe KOHTPOMHWUA NAHEN MW Kanaka Ha ABuraTtens.

Hwukora He nanonseavite cnnuTepa BbPXY X/Tb3raBa, MOKpa, KanHa unuv 3anegeHa noBbPXHOCT.
Mopoabpxante paboTHOTO CM MSICTO YMCTO M obpe ocBeTeHo. 3aTpynaHWTe 30HW yBenuyaBaT pucka OT
HapaHsiBaHe .

He na3nonseante cnnutepa BbB BMaXXHN NOMELLEHUS U HE TO U3narante Ha OAbXA.

MNpoBepeTe Janu enekTpuyeckata Bepura € NpPaBUMHO 3aliMTeHa WM Aanu CbOTBETCTBA Ha MOLLHOCTTA,
HanpeXeHVeTo 1 YecToTaTa Ha ABurartens.

Paspgenutenar Tpsbea Aa 6bae cBbp3aH KbM 3a3€MEH KOHTAKT.

Hukora He oTBapsawiTe pasnpegenurenHarta KyTus Ha ABuratens. AKO ToBa € HeObXOAuMO, ce CBbpXeTe C
KBanuuumpaH enekTpoTEXHNUK.

Hukora, npu HUKakBM 0BCTOATENCTBA, HE OTCTPaHsIBaNTe, OrbBanTe, pexeTe, MOHTUpaWTe, 3aBapsBanfTe Unn
no Apyr HauvH MmoauduvumpanTe CTaHOapTHUTE YacTW Ha BawaTta MalvHa 3a LueneHe Ha AbpBa.
MoaundwukaumnTe no BallaTa MalumMHa MoraT fa NPUYMHAT HapaHsaBaHUA U MaTepuaniu WeTU U LWe aHynupat
BalLLaTa rapaHuus.

AKO MalvHaTa 3anovHe da u3gaBa HeobuuyaeH LWyM wunu BuOpauuu, cnpeTe ABWraTenst U uskmoveTe
3axpaHBaLums kaben. Msyakavite 5 MMHYTH, 3a Aa ce oxnaauv CInnTepPsT, Crej KOeTo NpoBepeTe 3a NoBpeau.
Bubpauuata obukHoBeHO e npedynpexaeHne 3a npobnem. MNMpoBepeTe 3a NoBpeAeHM YacTu U M CMEHeTe,
ako e Heobxoammo.

YBepeTe ce, Ye NpbLCTUTE BU HE [OOKOCBAT MeTanHWTE LUMMOBE Ha Lencena, kKorato BKM4YBaTe wunm
usknioyBaTe cnnurepa.

LLlencensT TpsibBa Aa 6bAe M3KMIOYEH OT eNEeKTPUYECKUS KOHTaKT B Cryyaln Ha NOAAPbLXKKA, HEeU3npaBHOCT
Wnu KoraTo MaluvHaTa e ocTaBeHa 6e3 Haasop.

[ObpBocekaybT TpsibBa BUHArM aa ce obcnyxea oT eauH YoBek. [pyrn xopa TpsbBa ga ctosT Ha 6e3onacHo
pa3cTosiHne oT paboTHaTa 30Ha, 0cobeHo koraTo AbpBocekaybT paboTu. Hukora He MoneTe Apyru xopa Aa
BW nomaraT fa ocBoboauTe 3acefgHanu gbpsa.

YBepeTe ce, 4e B TpynuTe, KOUTO LLie Ce LeNnsT, HAMa NUPOoHN nin vyxan npeametun. Kpavwata Ha Tpynute
TpsibBa Aa ce pexart ycnopeaHo. KnoHnte TpsibBa Aa ce pexaTt HapaBHO CbC CTBOMA.

MoabT/NnoBBLPXHOCTTA 3a cAfaHe He TpsibBa Aa e xnbarasa.

M3nonaeaiTte cnnutepa camo npes AeHs.

BuHaru o6pbLiyanTe nbnHO BHUMaHWe Ha ABWKEHUETO Ha KIuHa 3a LieneHe.

He ce onuTtBaiTe Aa 3apexaarte Apyr Tpyn, AoKaTo LEnUTensT He cnpe.

[pbXTe pbLeTe CM faney oT BCUYKW OBUXELLM Ce YacTu.

[pbXTe pbuUeTe cu Aaney OoT MyKHaTMHW W LeMHaTUHKU, KOUTO Ce OTBapsT B AbpBEHUTe Tpynu; Te morat
BHe3anHo Ja ce 3aTBOPSAT M Aa CMadykaT UM amnyTupar pbLeTe BU.

HWKOI'A He oTCcTpaHsiBanTe 3acefHanu AbpBa C pblie.

Hwukora He ce onuTBainTe Aa Lenute AbpBa C pa3Mepwu, No-ronemMu oT NocoveHunTe B TabnuuaTa é
cbe cneuyndukauum. ToBa Moxe Aa 6bAe onacHo 1 Aa NOBpeaAn MaluuHara.

He ocTtaBsiiTe MalunHaTa, AOKATO HE CNpe HaMmbIHO.
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e 3knouBanTe cnnutepa OT eneKkTpuyeckaTa mpexa, KoraTo He ro u3nonseate, npeav Aa

npaBUTE HaCTPOMKW, Oa CMeHATe 4acTu, Aa [0 mnoyucTBate WM TpaHcnopTuparTe;

KOHCYNnTUpaiTe ce C TEXHUYECKOTO PbKOBOACTBO, Npean Aa obcnyxeaTe cnnutepa.

ManonsBaiiTe caMmo opurnHantu Yactn RURIS.

MopabpxaritTe cnnMTepa YMCT 3a onTuMarHa pabora.

Mpeaun cbxpaHeHue, U3kNYeTe MalUMHaTa OT U3TOYHUKA Ha 3axpaHBaHe.

Llenewarta mawvHa e obopyaBaHa c ABe Kornena 3a NiecHO TpaHCnopTupaHe. YBepeTe ce, Ye NOBbPXHOCTTa,

BbPXY KOATO TpaHcnopTupaTe MallvHaTa, He e HaKrnoHeHa, 3a Aa usberHete npeobpbLyaHe 1 noBpeaa.

e He oTcTpaHsBanTe/geakTvBMpante npeanasHWTe yCTPOMCTBa Ha cnnuTtepa. PefqoBHO mposepsiBante ganu
yHKLMOHUPAT NpaBUIHoO.

3. TEXHUWYECKU OAHHU

MolwHocT Ha aBurarens 3000W
MowHoCT Ha gBuraTtens 230V
YecToTa 50Hz
HuBo Ha 3awuTa IP54
MakcumanHa cuna Ha

12 TOHa
ueneHe
O6opoTu Ha aBuraTens 2800 o6/mMnH
OnameTbp Ha LeneHe @70 - 3400 mm
MakcumanHa gbmkuHa 1030 MM
Ha ueneHe
KanauuTteTt Ha
XuapaBnmyHuA 15n
pe3epBoap
HeTtHo Terno ¢ 167 kr
aKkcecoapu
Akcecoap Korerna 3a TpaHcrnopT

4. NMPErNEQ HA MALLUHATA

1- TpaHcnopTHW Konena

2 - OTBOp 32 NpoOBepKa Ha MacnoTo
3 - dukcupaly enemMeHT 3a LUNuHABLP
4 - CTpaHW4HO 3aabpXallo pamo \ E
5 - Mpeskntousaten BKIT./U3KI1. 7 :

6 - IlocT 3a BpbLlaHe mﬁﬂ
7 - PaboTHa gpbxka
8 - KnuH 3a ueneHe 10
9 - UunuHasbp

10 - Bepura

11 - NoaemMHo ycTporCTBO
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5. PbKOBOJICTBO 3A CIMIOBSIBAHE

[MocTaBeTe ocTa Npes3 0TBOpa B OCHOBAaTa Ha CNnnTepa, crej KoeTo nocTaBeTe ABETE Konena oT ABeTe CTpaHu
Ha ocCTa U 1 3akpeneTe ¢ NnpeanasHn WndTose.
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CrnoGeTe KOHTPOSIHUTE PBbKOXBATKU CbIMACHO MPUIOXEHUTE i
n300paxeHus.
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Crnobete CTpaHU4YHUTE 3abpiKalln paMeHa, KaTo r'i 3akpenute ¢ BUHTOBE.

CrnobeTe noBAuralloTo YyCTPONCTBO.
dukcupaiiTe NoOBAMrALLOTO YCTPOWCTBO KbM ornopaTta C NomoluTa Ha BWHTOBETE, Cred KOeTo npukpenerte
Bepurarta KbM Hero.

3axpaHBaHe C XngpaBru4HO Macro.
BHumaHue! I'Ipe/:uA Aa ctaptuvpaTte uenmnoto, nobaBeTe 4OCTAaBEHOTO XvapaeJiiM4HO Macrio B pe3epBoapa My.
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6. OMEPALMUA

Mpeau fa cTapTypate MallvHaTa 3a LieneHe Ha AbpBea, yBepeTe Ce, Ye € HanbiHO U NpaBunHo criobewa. Mpeau
Bcsika ynotpeba nposepeTe:

- kabenu, 3a 4a ce BUAAT eBEeHTYyarnHu rnospean

- CNUTEPbT, 3a eBEHTYarnHU NoBpeaun

- aKO BCUYKW BUHTOBE U raiiku ca 3aterHaTtu

- BCSIKAKBU TEYOBE B XMApaBMyHaTa cuctema

- H/BO Ha MacnoTo

- XMAPaBIMYHY MapKyuu v Tpbou

AKO KNMUHBT 3a LeneHe He e B rOpHO NMonoxeHue, npemMecTteTe ro B ropHO NOJIOXKeHMe, KaTo n3non3esare fnocra
3a BpblUaHe Unu CTpaHWYHUTE OPBXKKA. AKO KNMHBT BeYe € B ropHO MOMOXeHWNe, akTBMpanTe MexaHnusma 3a
LeneHe, KaTo HaTUCHeTe ABeTe paboTHU APBXKKW HaZonMy.

AKO KNMUHBT 3a LeneHe He ce ABMXU BbNPeKn HaTUCKaHETO Ha PbKOXBATKNUTE UMK NOCTa 3a BpbllaHe, npoBepeTe
Bpb3KkaTa Mexay nomnara v asuratensi.

He npomeHsiiTe nocokata Ha BbpTeHe Ha asuratens! ToBa HemsbexHO Lie goBede OO0 paspyllaBaHe Ha
rnomneHaTa cuctema.

Mpeau Bcsika ynotpeba, n3BbpLueTe yHKUMOHANEH TECT.

HatucHeTe aBeTe Apbxku Hagony. HoxbT Ha uenswara mawmvHa Tpsbsa Aa nagHe npyubnuantenHo Ha 18 cm
Hag ocHoBaTa.

HaTtucHeTe nocTta 3a BpbLUaHe unn u aBete ApbXku Harope. KnuHbT 3a LeneHe ce npemMecTBa B ropHa no3vuusi.
OcBobopeTe ABETE OPBXKU, KNMHBLT 32 LieNeHe ocTaBa B XenaHoTOo NOoMNoXeHue.

Mpeon ga ctaptupaTte, pasxnabeTte kanavkata Ha OTBOpa/oTBOPa 3a MbJIHEHE.

Ako xuppaBnuyHaTa cuctema He e o6e3Bb3aylleHa, Bb3AyXbT B HeAl Le noBpeau ynibTHeHUATa.

BkniouBaHe/usknioyBaHe Ha 3aXxpaHBaHETO

HatucHeTe 3eneHus GyToH, 3a aa cTapTupaTte pasgenuTens. HatucHeTe yepBeHus GyToH, 3a Aa ro cnpeTe.
3abenexka: MNpeau Bcsaka ynoTpeba npoBepsiBanTe npaBunHata paboTa Ha NpeBkoYBaTens 3a
BKITIOMBAHE/M3KITIOUBAHE, KaTO BKIMHOUYNTE M USKMKOYUTE CNNUTEpPA BEOHBXK.

B cnyyait Ha npekbcBaHe Ha 3axpaHBaHETO, ClyYaiiHO U3KINOYBAHE OT KOHTaKTa Unu U3ropsin npegnasuTen,
CMNUTEPBT CE U3KIYBa aBTOMATMYHO. 3a [a ro BKIHYUTE OTHOBO, HAaTUCHETE OTHOBO 3ereHUsi By TOH.

Pa6oTa c pasgenuTenHus KnuH.
Upes 3ageiicTBaHe Ha ApbXKKUTE, KMUHBT 3a LieneHe ce NpuaBMKBa KbM Tpyna.

ObpBeTa TpsibBa Aa ce LensT camo BepTUKariHO Mo Nocoka Ha BrakHaTta. He nocraBsiiTe AbpBa HanpeyHo BbPXY
MalumHaTa 3a ueneHe Ha Abpea. ToBa Moxe Aa 6bae onacHo 1 Aa NoBpeau MalumHaTa.

Ako n3nonseaTte LenunoTo npu Temnepatypu nog 5°C, octaBeTe ro Aa paboTn Ha nNpaseH Xo4 3a OKOro net
MUHYTW, 3a Ja MOXe XuapaBnuyHata cuctema Aa AOCTUrHe paboTHa TemnepaTtypa. [MoctaBeTe AbPBOTO
BepTUKanHO nod Hoxa 3a LeneHe.

3a npaBuIiHO onakoBaHe LUMUHABPBT Ce crycka B AoSHa no3vumst. MoeaurHeTe UMNMHABPA B ropHa no3vuus,
3a fa 3ano4vHeTe paboTa.

HaTtucHete asete paGOTHI/I PBKOXBATKU HAOoMy, AOKaTO UMNUHAOBPBT Ce U3gurHe Ao ropHaTta 4acTt Ha cnnuTtepa,
cnepf ToBa NocTaBeTe [Ba Bana B OTBOPUTE Ha MaluMHaTta W 1 3akniodeTe ¢ ABa R-o6pasHu wwudTa, 3a ga
3akpenute umnmHabpa KbM cnnutepa.



MpoBepka Ha HUBOTO Ha XMAPaBIMYHOTO Macro .

[MpoBepsBaiTe HNBOTO HA MAcNOTO PEAOBHO Npean BCAKO CTapTupaHe. AKO HMBOTO Ha
MacroTo e TBbpAe HWUCKO, TOBa MOXe [a NOBPeAu MacneHaTa nomna.

PepoBHO npoBepsiBaiiTe XnapaBnMyHUTE BPb3KU U PUTUHIK 3a TevoBe. 3aTerHeTe unm
CMeHeTe, ako e Heobxoanmo.

3abenexka: HMBoto Ha macnoTo TpsbBa aa ce npoBepsiBa Npv NpUbpaHo HoX4Ye 3a
ueneHe. HMBOTO Ha MacrnoTo MOXe [a ce NpoBepU Npes3 ABaTa MHCMEKLMOHHN OTBOpPA,
pas3nonioXKeHN Ha KoroHaTa 3a LeneHe. AKo HUBOTO Ha MacroTo € B IONHUsSl OTBOP, ToBa
CbOTBETCTBA HA MVHMMANHOTO HMBO Ha Macnoto. [OopHUST oOTBOp MoOKasBa
MaKCUMarHoOTO HMBO Ha MacnoTo. Pe3epBoapbT 3a Macrno ce Hamupa B KoroHaTa 3a
ueneHe u e abpuyHO HambIHEH C BUCOKOKAYE€CTBEHO XUAPABINYHO Macro.
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CwmsiHa Ha XMapaBnMYyHOTO Macno.

MbpBa cmsHa Ha macnoto cned 50 yaca paborta,
cnep ToBa Ha Bceku 250 yaca.

HaknoHeTe uenewata MalwuHa B TPaHCMOPTHO
NOroXeHue.

MocTaBeTe gocTaTbyHO ronsM cba (MuUHUMYM 15
NWUTpa) NoA U3nyckaTenHus BUHT OT JoNHaTa cTpaHa
Ha pasgenutenHara nrova.

Pasxnabete BuWHTa W BHUMMATENHO WU3TOYeTE
MacroTo B kapTepa.

Pasxnabete 06e3BBb3AyLLINTENHUS BUHT B ropHaTa
YacT Ha pasgenuTenHarta KOfoHa, 3a Ja MOoXe
MacrnoTo Aa ce oTueam no-gobpe.

Cnep cnaBaTa, 3aTerHeTe BUHTA.

HanbnHeTe Cc HOBO XuOpaBnM4YHO Macno U
npoBepsiBaiTe pegoBHO HMBOTO Ha MacroTo fpes
KOHTPOIMHUTE OTBOPM.

Cnep cMsiHa Ha MacrnoTo, U3nonasanTe LenunoTo 3a AbpBa HAKOMKO NbTW, 6e3 peanHo Aa uenvTe obpBa.
M3nonseante xmppasnmyHo macno RURIS H-Mobility.

XugpaBnuyHaTa cuctema e 3aTBopeHa C1CTEMa C pe3epBoap 3a Macno, MacrieHa nomna v KOHTPOrEeH KranaH.
MpepBapuTenHo crnobeHaTta cuctema He Tpsibea aa ce mogunduumpa.

7. NOAAPBXKA, MOYNCTBAHE U TPAHCTIOPT

BHumaHume ! 3a ga n3berHete nstmyaHe Ha Macro, TpaHCcnopTMpanTe LEenunoTo B U3NpaBeHo nonoxexHve. He
ro NoCTaBsANTE XOPU3OHTamNHO. 3a pbYHO TPAHCNOPTUPAHE HAKIMOHETE LIeNuIoTo, Taka Ye Ja MOXe a ce MecTu
Ha Konenara cw.

Mpean oa n3sbpLuBaTe paboTy NO NogapwKKaTa UMM KOraTo KMMHBLT 3a LieneHe 3aceaHe, U3KIiYeTe MallnHaTa
OT eneKkTpuyeckaTa Mpexa.

PeMOHTHM 1 nopgabpxalym paboTy MoraT Aa ce U3BbpLUBaT camo B cepBu3eH LeHTbp Ha RURIS.

3awuTHUTE 1 NpegnasHn yCTporcTBa TpsabBa Aa ce NpoBepsABaT UNm NOAMEHSIT CNef PEMOHTHU Y NOAABbPXKALLM
paboTu.

PasgenuTenHusaT knvH e 4acT, NOoAJoXeHa Ha M3HOocBaHe, KOSATO TpsibBa Ada ce wnudoBa (3aTouBa) wunu
NoAMEHS, ako € HeobxoanMo.

3a fga TpaHcnopTupaTe LenunoTo, npubepeTte HambIHO HOXa 3a LieneHe, HaKIoHeTe NeKo LIenuioTo ¢ nomMoLuta
Ha ApbXKaTa 3a TpaHCMopTMpaHe, JOKATO Ce HaKMOHW Ha KorenaTa U Moxe Aa ce npemectu. Hukora He ro
nosauvranTe 3a knuHa 3a uenexe!

CbxpaHsBaviTe cnnmTepa Ha Cyxo MACTO, Aaney oT Briara, npu Temnepatypu mexay -20°C n makcumym +60°C.
MpeanasHu mepkun

Paspenutenat TpsibBa ga ce usnonsea caMo OT kBanuduumpaH nepcoHar, 3ano3HaT CbC CbObPXKaHWETO Ha
TOBa PbKOBOACTBO.

Mons, npoBepeTe Aanu npeanasHUTe yCTporcTBa paboTaT NpaBunHo, Npeaun Aa usnonssaTe cnimTepa.
TpsbBa CcblUO Aa ce 3ano3HaeTe C MEXaHU3MWTE 3a yrpaBlieHne Ha CnnuTepa, KaTo BHMMAaTENHO npodveteTe
VMHCTPYKUMUTE, NPpeaun Aa ro u3nonaeaTte.

Mpoun3BoauTenHocTTa Ha cnnuTepa He TpsibBa Aa ce npeBuwasa. Tol HUKora He TpsibBa Aa ce u3nonsea 3a
Lenu, pasnuyHn OT Te3n, 3a KOUTO € NPeLHA3HAYEH.

OnepaTtopbT TpsibBa Aa HOCK NpefnasHu cpeacTea. He HoceTe WMpokn apexu.

Mo Bpeme Ha nogapbxKaTa cNnuMTepbT Tpsbea ga 6Gbae U3KIOYEH OT enekTpuyeckaTa Mpexa.

Hukora He usnonseaviTe MawvHaTa 3a LUeneHe Ha AbpBa 6e3 npegnasHW YCTPOWCTBA WU C U3KITHOYEHU
npegnasHn MexaHusmMm.

Hukora He npeHebpereaiTe u He MoaMdULMpaNnTe NpeanasHUTe yCTpoucTBa.

He u3BbpLUBaliiTE HUKAKBM OEAHOCTM MO NOAAPBKKA UMM HAcTpovika, Npeau Aa npoyeteTe BHMMATENHO TOBA
PBKOBOACTBO.

MnaHbT 3a NeproanyHa NnoaapbXka TpsibBa Aa ce crna3Ba, kakTo 0T CbobpaxeHusi 3a 6e3onacHoCT, Taka 1 3a
edpekTnBHaTa paboTa Ha cnnuTepa.

BuHarn nopaobpxanite eTtvketTute 3a 6e30MacHOCT YMCTM U BUAMMM U MM OOpbliaiTe BHUMaHWe, 3a ga
npefoTBpaTUTE MHUMAEHTU; ako eTUKeTUTe 3a 6e30MacHOCT ca NoBpeAeHM UMK ca BbPXY CMEHEHU YacTu, Te
TpsibBa fa 6baaT 3aMeHEHU C HOBU, OPUrMHANHU €TUKETM N NMOCTABEHN HA MOCOYEHOTO MACTO. HoBu eTukeTn
mMoraTt fa 6baart nory4eHu oT MPOU3BOAUTENS.
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B cniyyait Ha noxap 13non3sante camo NpaxoBy Noxaporacutenu.

AKo noxapbT He MOXe Aa 6bae noTylweH He3abaBHO, 06 bLPHETE BHUMAHME Ha TEHOBE Ha TEYHOCTH.

B cnyyai Ha noxap, pesepBoapbT 3a Macno unm Tpbbute, KOUTO ca NoA HansaraHe, MoraT ga eKCnnoaupar:
3aTOBa Ce yBepeTe, Ye He Bfu3aTe B KOHTAKT C Tevally TEYHOCTU.

8. OEKITAPALIUN 3A CbOTBETCTBUE

OEKNAPALUA 3A CbOTBETCTBUE HA EO c €

MpouszsoguTten: SC RURIS IMPEX SRL

Byn. Jeueban, He. 111, AoMuHUCTpaTMBHa crpaaa, Kpaiiosa, Jonk, PyMbHuA

Llen. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

YnbrnHoMolleH npeactasuten: nHx. Lpoe Mapuyc KatanuH — NeHepaneH gmpekTop

YNbnHOMOLLEHO nuue 3a TeXHUYeckoTo pocue: uHx. Papon AnekcaHgpy — pbkoBoauten ,[lpoekTupaHe Ha
npoaykumsaTa“

OnucaHue Ha npoaykTa: Llenayka 3a AbpBa € cneuvanuavpaH NpoayKT, NpegHas3HavYeH U3KMIUYUTENHO 3a LeneHe Ha
Tpynu. [IbpBaTa MoraT fa ce Lenst caMo BbB BEPTUKANHO NONOXEHME.

MpopaykT: Llenayka 3a AobpBa

CepueH Homep Ha npoaykta: AAHMO00100001RURDLV1200 (kbaeto AA npeacTtaensisa nocriegHuTe aAese umdgpu ot
rogvHaTa Ha NpoM3BOACTBO, CMMBOMUTE 5 1 7 ca HOMEpBLT Ha NapTuaarta, cuMBonuTe 7-12 ca HOMepbLT Ha NpPoAyKTa)

Mogpen: Ruris Twn: DLV 1200
MowHocT Ha gBuraTtens : 3000W OuameTbp Ha ueneHe : @70 - F400 mm
: H XpaHBaHe Ha aBuratens : 230 V

Hue, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, npousgodumern, 8 cbomgemcmeue ¢ HG 1029/2008 - omHocHo ycrnosusima 3a
nycKkaHe Ha MawuHU Ha nasapa, [upekmusa 2006/42/EO - usuckeaHus 3a 6esonacHocm u cugypHocm, CmaHOapm EN
ISO 12100:2010 - MawuHu. CueypHocm, [upekmuega 2014/35/EC, HG 409/2016 - 3a 060pydsaHe ¢ HUCKO HarpexeHue,
Hupekmusa 2014/30/EC 3a enekmpomasHumHa cwemecmumocm (HG 487/2016 3a enekmpomasHUmMHa
cbemMecmumocm, akmyanu3upaHa 2019 e.), cepmucpuyupame cbomeemcmeuemo Ha npodykma C rocoyeHume
cmaHOapmu u deknapupame, Ye moli 0meoeapsi Ha OCHOBHUME U3UCK8aHUS 3a 6e30macHocm U cuz2ypHocm, He
3acmpawasa xusoma, 30pagemo, 6e3ornacHocmma npu paboma u HsMa ompuyamesiHo eb3delicmeue 8bpXy
oKonHama cpeda.

Honynognucanuat Stroe Catalin, npeacrtaButen Ha npousBoauTens, Aeknapupa Ha CBOsi OTFOBOPHOCT, 4e
NpoAyKTbT OTroBapsl Ha CreAHUTE eBPOMNENCKU CTaHAAPTU U ANPEKTUBY:

CP ENISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Be3onacHocT Ha MawmHuTe - OOLLM NPUHLMNK 32 NPOeKTMpaHe
- OueHka Ha pucka u HamansiBaHe Ha pvcka

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- 3emeferncka n ropcka TexHuka - besonacHoOCT Ha MalLuHKM 3a LeneHe Ha
abpea - YacT 1: KnnuHoBM MaluuHM 3a LeneHe

SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019 - Be3onacHo pa3cTosiH/e 3a 3aluTa Ha ropHUTE W OONHWUTE
KpanHuum

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015- Bbe3onacHOCT Ha MawwwuHuTe - YacTu, cBbp3aHu C
6esonacHocTTa, Ha cuctemu 3a ynpaeneHue - Yact 1: OBLmM NprHUMIKM 3a NpoeKTupaHe

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016- Be3onacHOCT Ha MawuHUTE - 3aliMTHM orpaxaeHus - O6wm
N3UCKBaHNA 3a NPOEKTUPaHe u n3paboTka Ha HEMOABWXHU U NOABWXHU 3aLLUTHU OrpaXaeHus!

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015 - 3emeaencka TexHuka - besonacHocT - YacT 1: O6LM n3nckBaHus
SR EN ISO 4413:2011/ EN 4413:2010- XugpaBnuyHu 3agswkBaHus. O6WM npaBuna v M3UCKBaHUSI 3a
6€e30MacHOCT 3a CUCTEMU U TEXHUTE KOMMOHEHTU

SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017- EnexkTpuyecku MHCTanauum HUCKO HanpexeHue. Yact 4-
41: 3awmTHM Mepku 3a BesonacHoCT. 3alymTa OT TOKOB yaap

SR EN 61140:2016/ EN 61140:2016- 3awuTa ot TokoB yaap. O6Liy acnekT B eNeKkTpudecknTe MHcTanaumm n
obopyaBaHe

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Be3onacHocT Ha MaluHuTe. DyHKLUMOHaNHa 6e3o0nacHoCT Ha
cucTemuTe 3a ynpasrieHne, CBbp3aHn ¢ 6e3onacHocTTa

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010 - XugpaBnuyHu 3aasmwxkBaHus - O6LWwm npaBuna n U3NCKBaHus 3a
6e30MacHOCT 3a CUCTEMU U TEXHUTE KOMMOHEHTU

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Be3onacHocT Ha MalumHUTe. EnekTpuyecko o6opyaBaHe Ha MaLlUMHW.
Yact 1: O6LWwm nsncksaHns
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SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015- Be3onacHocT Ha MalunHuTE - 3awuTHu orpaxaeHusi - O6Lm
N3NCKBaHNA 3a NPOEKTMPaHe u n3paboTka Ha HEMOABWKHU U NMOABWXHU 3aLLUTHU OrpaXaeHus
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- EnektpomarHutHa CbBMeCTUMOCT. V3nckBaHus 3a JOMaKUHCKN ypeau,
enekTpu4eckn MHCTPYMeHTU 1 nogobHu anapaTu. Yact 1: EMucumn
SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 - EnektpoMarHMTHa CbBMECTUMOCT. M3nckBaHusi 3a JOMaKUHCKM
ypeau, eneKkTpudeckn MHCTPYMEHTM U NogobHW anapatu. Yact 2: YcTtoiumBocT Ha cmylieHusi. CTaHaapT 3a
NpoAyKTOBO CEMENCTBO
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021- EnektpomarHuTHa ceBMectumocT (EMC) -
Yact 3-2: 'paHuum - MpaHuumM 3a eMUCKM Ha XapMOHWYeH TOK (BXOo4eH Tok Ha obopyaBaHe < 16 A Ha chasa)
SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019- EnektpomarHutHa cbBmectumocT (EMC). Yact 3-11:
paHuum. OrpaHnyeHne Ha BapuauuvMTe Ha HanpexeHueTo, konebaHusTa Ha HanpeXeHUeTo U TPENTEeHEeTO B
06LLeCTBEHN HNCKOBOMTOBU enekTpo3axpaHBaluy cuctemm. CbopbxeHusi ¢ abcopbuus Ha Tok < 75A v npegmeT
Ha orpaHnyeHns 3a ceBbp3BaHe
e NupektuBa 2006/42/EO - OTHOCHO MaLUMHUTE - MyCKaHe Ha nasapa Ha MalLuHW
e MNocoka 2014/30/EC - oTHOCHO enekTpomarHutHaTa cbBmectumocT (GD 487/2016 3a enekTtpoMarHuTHaTa
CbBMECTUMOCT, akTyanusumpaHo 2019 r.);
o NupektuBa 2014/35/EC, GD 409/2016 - OTHOCHO CbOPBXEHMS 32 HACKO HanpexXeHue
Opyrv usnonseaHu cTaHAApPTW UNu cneundUKkaLmn:
*SR EN ISO 9001 - Cuctema 3a ynpaBrneHue Ha Ka4ecTBOTO
*SR EN ISO 14001 - Cuctema 3a ynpaBreHue Ha okonHaTta cpega
*SR ISO 45001:2018 - Cuctema 3a ynpasrneHune Ha 30paBOC/OBHUTE 1 6e3onacHu ycnosusi Ha Tpya.
Mapka 1 nme Ha npomussogutens : YHM CO LTD
3abenexka: TexHUYeckaTa JOKYMeHTaLus € COGCTBEHOCT Ha Npon3BoAUTens.
3abenexka: Ta3n geknapauus € B CbOTBETCTBME C OpUrnHana.
Cpok Ha BanuaHocT: 10 roamHm oT gatarta Ha ogobpeHue.
Msicto 1 gata Ha nsgasaHe: Kpainosa, 30.04.2024 r.
oguHa Ha nojaBaHe Ha 3asiBneHve 3a mapkuposka CE: 2024
PeructpauvoreH Homep: 423/30.04.2024
YnbnHomoLLeHo nuue 1 noanuc: nHx. LWpoe Mapuyc Karanux
;'"" "eHepaneH anpekTop Ha
'
W,

CK PYPUC UMMEKC CPJ1
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PL RURIS
1. WSTEP

Szanowny Kliencie!

Dziekujemy za decyzje o zakupie produktu RURIS i zaufanie, jakim nas Panstwo obdarzyli! RURIS dziata na
rynku od 1993 roku i przez ten czas stat sie silng marka, ktéra zbudowata swoja reputacje nie tylko dotrzymujac
obietnic, ale takze poprzez ciggte inwestycje, majgce na celu zapewnienie klientom niezawodnych, wydajnych i
wysokiej jakosci rozwigzan.

Jestesmy przekonani, ze docenig Panstwo nasz produkt i bedg cieszy¢ sie jego wydajnoscig przez diugi czas.
RURIS oferuje swoim klientom nie tylko maszyny, ale kompletne rozwigzania. Waznym elementem relacji z
klientem jest doradztwo zaréwno przed, jak i posprzedazowe. Klienci RURIS majg do dyspozycji catg siec¢
sklepow partnerskich i punktéow serwisowych.

Aby cieszy¢ sie zakupionym produktem, prosimy o doktadne zapoznanie sie z instrukcjg obstugi. Postepujgc
zgodnie z instrukcjg, gwarantujemy dtugie uzytkowanie.

Firma RURIS stale pracuje nad udoskonalaniem swoich produktéw i w zwigzku z tym zastrzega sobie prawo do
zmiany m.in. ich ksztattu, wygladu i dziatania, bez obowigzku wczesniejszego informowania o tym fakcie.

Dziekujemy raz jeszcze za wybor produktéow RURIS!

Informacje i wsparcie klienta:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
2.1. OSTRZEZENIA NA MASZYNIE

Niebezpieczenstwo! Uwaga! Gorgce powierzchnie.

Uwaga! Zachowaj dystans. Uwaga! Zagrozenie pozarem

Uwaga! Nie wktada¢ rak do

Uwaga, prad. otwordw podczas pracy
maszyny.
Uwaga! Nie wktadaj reki. Grunt.

Nos$ obuwie ochronne. Stosuj Srodki ochrony rak.

@p>pP>
SG B P

Przed uzyciem nalezy Operator musi nosi¢ $rodki
przeczytac instrukcje obstugi. ochrony indywidualnej (PPE).
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Podczas uzytkowania maszyny
nalezy nosi¢ okulary ochronne
chronigce przed przedmiotami
wyrzucanymi w powietrze oraz
nosi¢ ochronniki stuchu, takie jak
hetm z izolacjg akustyczna.

uruchomieniem. Wyréb sobie
nawyk sprawdzania wszystkich
potaczen i czesci przed uzyciem
— muszg one miesci¢ sie w
prawidtowych parametrach.

Uwaga! Roztupywarke zawsze
musi obstugiwac¢ jedna osoba.

PL
@ Sprawdz rozdzielacz przed jego

— Nigdy nie zdejmuj oston i CHRO'I{I .SRIOPOWISK,O 2Zuzyty
NIGDY nie dotykaj ruchomych t o€l nalezy oddakc dob_ Srki
czescil autoryzowanego pun tu zbidrki.
Nie wylewac¢ do kanalizacji,

gleby ani wody.

2.2. OSTRZEZENIA

domowych! Informacje dotyczace ZSEE. Zgodnie z przepisami OUG 195/2005 - dotyczgcymi ochrony
Srodowiska oraz OUG 5/2015, konsumenci powinni wzig¢ pod uwage ponizsze wskazdéwki dotyczace
przekazywania zuzytego sprzetu elektrycznego:
I - Konsumenci sg zobowigzani nie wyrzucaé zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (ZSEE)
do niesegregowanych odpadéw komunalnych i zbiera¢ ten ZSEE selektywnie.
- Zbiodrka tego rodzaju odpadéw (ZSEE) bedzie realizowana za posrednictwem Publicznej Stuzby Zbidrki w
kazdym powiecie oraz w punktach zbidrki organizowanych przez podmioty gospodarcze upowaznione do
zbierania ZSEE. Informacje pochodzg ze strony Administracji Funduszu Ochrony Srodowiska www.afm.ro lub z
czasopisma Unii Europejskiej.
- Konsumenci mogg bezptatnie oddac zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny w punktach zbiérki wskazanych
powyzej .
Oryginalna instrukcja.
Przed uzyciem urzadzenia nalezy przeczytac instrukcje obstugi. Nieprzestrzeganie instrukcji moze spowodowac
powazne obrazenia i/lub uszkodzenie urzadzenia!
Zachowaj instrukcje obstugi, aby méc z niej skorzysta¢ w przysztosci.
Instrukcja obstugi
e Operator odpowiada za wypadki i zagrozenia, jakie mogg wystgpi¢ wobec innych oséb, ich mienia i niego
samego.
e Podczas korzystania z rozdzielacza nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne i ochronniki stuchu, aby
zabezpieczy¢ oczy przed latajgcymi odtamkami.
Unikaj noszenia luznej odziezy i bizuterii, poniewaz mogg one zosta¢ wciggnigte w ruchome czesci.
Podczas korzystania z rozdzielacza nalezy nosic¢ rekawice. Upewnij sig, ze rekawice majg odpowiedni rozmiar.
Podczas uzywania tuparki do drewna nalezy nosi¢ obuwie ochronne. Nie nalezy uzywac tuparki boso.
Upewnij sie, ze osoby postronne zachowujg bezpieczng odlegtos¢ od miejsca pracy. Wytacz silnik, gdy zbliza
sie inna osoba lub zwierze.
e Osoby korzystajgce z rozdzielacza nie mogag znajdowac¢ sie pod wplywem substancji takich jak alkohol,
narkotyki, leki itp.
e Osoby ponizej 16 roku zycia nie powinny uzywac tego urzadzenia.
¢ Urzadzenie to nie jest przeznaczone do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej lub umystowej, a takze osoby nieposiadajgce odpowiedniego doswiadczenia lub wiedzy, chyba
ze znajdujg sie pod nadzorem osoby odpowiedzialnej za ich bezpieczenstwo lub otrzymaty od niej instrukcje
dotyczace korzystania z urzgdzenia.
¢ Dzieci powinny znajdowac sie pod nadzorem, aby mie¢ pewnos¢, ze nie bawig sie urzadzeniem.
e Przed rozpoczeciem pracy nalezy zapoznac sie ze wszystkimi elementami osprzetu i elementami sterujgcymi
oraz ich funkcjami.

ﬁ Nie wyrzucaj sprzetu elektrycznego, elektronicznego i podzespotéw przemystowych do odpadow
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Nalezy wzig¢ pod uwage rzeczywiste warunki pracy i rodzaj zadania. Uzywanie elektronarzedzi do celéw
innych niz przeznaczone moze prowadzi¢ do niebezpiecznych sytuacii.

Przed uzyciem nalezy sprawdzi¢, czy kabel potagczeniowy nie nosi sladéw uszkodzen.

Nie nalezy uzywa¢ przewodow elektrycznych z uszkodzonymi przetgcznikami.

Jesli uzywasz przedtuzacza, trzymaj potgczenie miedzy przewodem zasilajgcym a przediuzaczem z dala od
wody, nadmiernego ciepta, oleju i ostrych przedmiotow.

Niewtasciwe uzycie przediuzaczy moze spowodowac nieefektywng prace tuparki, co moze prowadzi¢ do
przegrzania. Upewnij sie, ze przediuzacz nie jest dluzszy niz 10 m, a jego przekrdj nie jest mniejszy niz 2,5
mm?, #Y zapewni¢ odpowiedni przeptyw pradu do silnika.

Nigdy nie ciagnij za przewdd zasilajgcy w celu przesuniecia rozdzielacza.

Unikaj stosowania luznych i stabo izolowanych potgczen. Potaczenia muszg by¢ wykonane z materiatéw
nadajgcych sie do uzytku na zewnatrz.

Nigdy nie otwieraj panelu sterowania ani pokrywy silnika.

Nigdy nie uzywaj rozdzielacza na $liskiej, mokrej, btotnistej lub oblodzonej powierzchni.

Utrzymuj swoje miejsce pracy w czystosci i dobrym oswietleniu. Batagan zwieksza ryzyko obrazen .

Nie nalezy uzywac rozdzielacza w miejscach mokrych ani wystawia¢ go na dziatanie deszczu.

Sprawdz, czy obwod elektryczny jest odpowiednio zabezpieczony i czy odpowiada mocy, napieciu i
czestotliwosci silnika.

Rozdzielacz musi by¢ podtaczony do uziemionego gniazdka.

Nigdy nie otwieraj skrzynki rozdzielczej silnika. W razie koniecznosci skontaktuj sie z wykwalifikowanym
elektrykiem.

Nigdy, pod zadnym pozorem, nie usuwaj, nie zginaj, nie tnij, nie montuj, nie spawaj ani nie modyfikuj
standardowych czesci tuparki do drewna. Modyfikacje urzadzenia mogg spowodowaé obrazenia ciata i
uszkodzenie mienia oraz uniewaznig gwarancje.

Jesli urzadzenie zacznie wydawa¢ nietypowe dzwieki lub wibrowaé, zatrzymaj silnik i odtgcz przewdd
zasilajgcy. Odczekaj 5 minut, az rozdzielacz ostygnie, a nastepnie sprawdz, czy nie ma uszkodzen. Wibracje
zazwyczaj sygnalizujg problem. Sprawdz, czy czesci nie sg uszkodzone i wymien je w razie potrzeby.
Uwazaj, aby podczas podtgczania lub odtaczania rozdzielacza nie dotkng¢ palcami metalowych bolcéw
wtyczki.

W przypadku konserwacji, awarii lub gdy urzgdzenie nie jest uzywane, nalezy odtgczy¢ wtyczke od gniazdka
elektrycznego.

tuparke powinna obstugiwac zawsze jedna osoba. Pozostate osoby powinny zachowac¢ bezpieczng odlegtosé
od miejsca pracy, zwtaszcza podczas pracy tuparki. Nigdy nie pro$ innych o pomoc w usuwaniu zbitego
drewna.

Upewnij sie, ze w ktodach przeznaczonych do roztupania nie ma gwozdzi ani ciat obcych. Konce kiéd powinny
byé¢ ciete réwnolegle. Gatezie nalezy cigé réwno z pniem.

Podtoga/powierzchnia siedziska nie moze by¢ sliska.

Uzywaj rozdzielacza tylko w ciggu dnia.
Zawsze zwracaj petng uwage na ruch klina roztupujgcego.
Nie prébuj tadowac kolejnego kloca, dopdki tuparka sie nie zatrzyma.

Trzymaj rece z dala od ruchomych czesci.
Trzymaj rece z dala od pekniec¢ i szczelin, ktére powstajg w drewnie; moga sie one nagle zamkng¢, zmiazdzyé
lub obcig¢ dionie.

NIGDY nie usuwaj zablokowanych ktod rekami.
Nigdy nie prébuj roztupywac ktéd o wymiarach wiekszych niz podane w tabeli specyfikacji. Moze é
to by¢ niebezpieczne i spowodowaé uszkodzenie maszyny.

Nie opuszczaj maszyny, dopoki sie catkowicie nie zatrzyma.

Odtacz rozdzielacz od sieci, gdy nie jest uzywany, przed wykonaniem regulacji, wymiang

czesci, czyszczeniem lub transportem rozdzielacza. Przed serwisowaniem rozdzielacza

zapoznaj sie z instrukcjg techniczng.

Stosuj wytgcznie oryginalne czesci RURIS.

Aby zapewni¢ optymalng wydajnos¢ rozdzielacza, utrzymuj go w czystosci.

Przed przechowywaniem nalezy odtgczy¢ urzadzenie od zrédta zasilania.

tuparka jest wyposazona w dwa kofa utatwiajgce transport. Upewnij sie, ze powierzchnia, na ktérej
transportujesz maszyne, nie jest pochyta, aby unikna¢ jej przewrdcenia i uszkodzenia.

Nie nalezy demontowac/dezaktywowa¢ zabezpieczen rozdzielacza. Regularnie sprawdzaj ich prawidtowe
dziatanie.
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3. DANE TECHNICZNE

Moc silnika 3000 W
Moc silnika 230V
Czestotliwos¢ 50Hz
Poziom ochrony IP54
Maksymalna_! sita 12 ton
rozlupywania
P_re«_:lkosc obrotowa 2800 obr/min
silnika
Srednica roztupania 70 - 3400 mm
Maksymalna_! diugosé 1030 mm
rozlupywania
Pojemnos¢ zbiornika o

. 15 litrow
hydraulicznego
Masa ne_tto_z 167 kg
akcesoriami
Akcesorium kota do transportu

4. PRZEGLAD MASZYNY

=4

1- Kota transportowe

2 - Otwor kontrolny oleju

3 - Element mocujacy cylinder
4 - Ramie mocujgce boczne
5 - Przetgcznik WE./WYL.

6 - Dzwignia powrotu

7 - Uchwyt obstugowy

8 - Klin roztupujgcy

9 - Cylinder

10 - Lancuch

11 - Urzadzenie podnoszgce
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5. INSTRUKCJA MONTAZU

Przeléz o$ przez otwor u podstawy rozdzielacza, nastepnie umies¢ dwa kota po obu stronach osi i zabezpiecz je
kotkami zabezpieczajgcymi.
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Zt6z uchwyty sterujace zgodnie z zatgczonymi obrazkami. 1
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Zt6z boczne ramiona mocujgce, mocujac je Srubami.

Zt6z urzadzenie podnoszace.
Przymocuj urzgdzenie podnoszace do wspornika za pomoca $rub, a nastepnie zamontuj do niego fancuch.

Doptyw oleju hydraulicznego.
Uwaga! Przed uruchomieniem fuparki nalezy uzupeic¢ dotgczony olej hydrauliczny do jej zbiornika.
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6. DZIALANIE

Przed uruchomieniem tuparki upewnij sie, ze jest ona catkowicie i prawidlowo zmontowana. Przed kazdym
uzyciem sprawdz:

- kable, aby sprawdzi¢ ewentualne uszkodzenia

- rozdzielacz, pod katem ewentualnych uszkodzen

- czy wszystkie $ruby i nakretki sg dokrecone

- wszelkie nieszczelnosci w ukfadzie hydraulicznym

- poziom oleju

- weze i rury hydrauliczne

Jesli klin roztupujacy nie znajduje sie w pozycji gérnej, nalezy przesung¢ go do pozycji gérnej za pomoca dzwigni
powrotnej lub uchwytéw bocznych. Jesli klin znajduje sie juz w pozycji gérnej, nalezy uruchomi¢ mechanizm
roztupujacy, naciskajgc oba uchwyty sterujgce w dot.

Jezeli mimo naciskania uchwytéw lub dzwigni powrotnej nie mozna poruszy¢ klina roztupujgcego, nalezy
sprawdzi¢ potgczenie pomigedzy pompg a silnikiem.

Nie zmieniaj kierunku obrotéw silnika! Doprowadzi to nieuchronnie do zniszczenia uktadu pompujgcego.

Przed kazdym uzyciem nalezy wykonac test dziatania.

Nacisnij oba uchwyty w dét. Ostrze roztupujgce powinno opas¢ okoto 18 cm nad podstawe.

Nacisnij dzwignie powrotu lub oba uchwyty do gory. Klin roztupujacy przesunie sie do pozycji gorne;j.

Pus¢ oba uchwyty, klin roztupujgcy pozostanie w zgdanej pozyciji.

Przed rozpoczeciem nalezy poluzowac korek odpowietrznika/wlewu.

Jezeli uktad hydrauliczny nie zostanie odpowietrzony, powietrze w uktadzie moze uszkodzi¢ uszczelki.

Wiaczanie/wytaczanie zasilania

Nacisnij zielony przycisk, aby uruchomié rozdzielacz. Naci$nij czerwony przycisk, aby go zatrzymac.
Uwaga: Przed kazdym uzyciem nalezy sprawdzi¢ poprawnos$¢ dziatania przetgcznika wigczania/wytgczania
poprzez jednokrotne wigczenie i wytgczenie rozdzielacza.

W przypadku awarii zasilania, przypadkowego odtgczenia lub przepalenia bezpiecznika, rozdzielacz
automatycznie sie wylgczy. Aby go ponownie wigczy¢, naci$nij ponownie zielony przycisk.

Obstuga klina roztupujacego.
Poprzez nacisniecie uchwytow klin roztupujgcy przesuwa sie w kierunku ktody.

Ktody nalezy roztupywac¢ wytgcznie pionowo, zgodnie z kierunkiem witékien. Nie nalezy uktadac ktéd poprzecznie
na tuparce. Moze to by¢ niebezpieczne i spowodowaé uszkodzenie urzgdzenia.

Jesli uzywasz tuparki w temperaturach ponizej 5°C, pozwdl jej pracowa¢ na biegu jalowym przez okoto pie¢
minut, aby uktad hydrauliczny osiggnat temperature roboczg. Wt6z ktode pionowo pod ostrze roztupujace.

Aby prawidtowo owing¢, nalezy opuscic¢ cylinder do pozyc;ji dolnej. Aby rozpocza¢ prace, nalezy podniesé cylinder
do pozycji gorne;j.

Nacisnij obydwie dzwignie sterujgce w dot, az cylinder znajdzie sie nad gérng czescig tuparki, nastepnie w6z
dwa watki do otworéw maszyny i zablokuj je dwoma kotkami R, aby przymocowac cylinder do tuparki.



Sprawdzanie poziomu oleju hydraulicznego .

Regularnie sprawdzaj poziom oleju przed kazdym uruchomieniem. Zbyt niski poziom
oleju moze uszkodzi¢ pompe oleju.

Regularnie sprawdzaj szczelno$¢ potaczen i armatury hydraulicznej. W razie potrzeby
dokre¢ lub wymien.

Uwaga: Poziom oleju nalezy sprawdza¢ przy schowanym ostrzu tuparki. Poziom oleju
mozna sprawdzi¢ przez dwa otwory kontrolne znajdujgce sie w kolumnie tuparki. Jesli
poziom oleju znajduje sie w dolnym otworze, odpowiada to minimalnemu poziomowi
oleju. Gérny otwor wskazuje maksymalny poziom oleju. Zbiornik oleju znajduje sie w
kolumnie tuparki i jest fabrycznie napetniany wysokiej jakosci olejem hydraulicznym.
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Wymiana oleju hydraulicznego.

Pierwsza wymiana oleju po 50 godzinach pracy,
nastepnie co 250 godzin.

Przechyl rozdzielacz do pozycji transportowe;.

Pod $rubg spustowg znajdujacg sie na spodniej
stronie plyty rozdzielajacej nalezy umiesci¢
odpowiednio duzy pojemnik (o pojemnosci minimum
15 litrow).

Odkre¢ $rube i ostroznie spu$¢ olej do miski
olejowe;j.

Odkre¢ $rube odpowietrzajgcg znajdujgca sie na
gorze kolumny rozdzielajgcej, aby olej magt tatwiej
sptynac.

Po chwale dokre¢ srube.

Napetnij zbiornik nowym olejem hydraulicznym i
regularnie sprawdzaj jego poziom przez otwory
kontrolne.

Po wymianie oleju uzyj roztuparki kilka razy, nie roztupujgc drewna.

Stosowac olej hydrauliczny RURIS H-Mobility.

Uktad hydrauliczny to zamkniety uktad sktadajgcy sie ze zbiornika oleju, pompy oleju i zaworu sterujgcego.
Nie wolno modyfikowaé systemu prefabrykowanego.

7. KONSERWACJA, CZYSZCZENIE | TRANSPORT

Uwaga ! Aby unikng¢ wycieku oleju, nalezy transportowacé tuparke w pozycji pionowej. Nie nalezy kfasc jej ptasko,
w pozycji poziomej. W przypadku transportu recznego nalezy przechyli¢ tuparke tak, aby mozna jg byto
przesuwac na koétkach.

Przed przystgpieniem do prac konserwacyjnych lub w przypadku zaciecia sie klina roztupujgcego nalezy odtgczy¢
maszyne od sieci.

Prace naprawcze i konserwacyjne mozna wykonywac wytgcznie w serwisie RURIS.

Po wykonaniu napraw i prac konserwacyjnych nalezy sprawdzi¢ lub wymieni¢ urzgdzenia ochronne i
zabezpieczajace.

Klin roztupujacy jest czescig podlegajacg zuzyciu, ktérg nalezy w razie potrzeby oszlifowac (ostrzy¢) lub
wymienic.

Aby przetransportowac tuparke, nalezy catkowicie schowac ostrze roztupujgce i lekko przechyli¢ tuparke za
uchwyt transportowy, az przechyli sie na kétkach i bedzie mozna jg przesungé. Nigdy nie podnos jej za klin
roztupujacy!

Przechowywaé rozdzielacz w miejscu suchym, z dala od wilgoci, w temperaturze od -20°C do maksymalnie
+60°C.

Srodki ostroznosci

Rozdzielacz powinien by¢ obstugiwany wytgcznie przez wykwalifikowany personel, ktéry zapoznat si¢ z trescig
niniejszej instrukcji.

Przed uzyciem rozdzielacza nalezy sprawdzi¢, czy urzgdzenia zabezpieczajgce dziatajg prawidtowo.

Przed uzyciem rozdzielacza nalezy zapozna¢ sie z jego mechanizmami sterowania, doktadnie czytajgc
instrukcje.

Nie wolno przekracza¢ parametréw rozdzielacza. Nie wolno go uzywaé do celdw innych niz te, do ktérych jest
przeznaczony.

Operator musi nosi¢ sprzet ochronny. Nie nalezy nosi¢ luznej odziezy.

Podczas prac konserwacyjnych rozdzielacz musi by¢ odtgczony od sieci elektryczne;j.

Nigdy nie uzywaj tuparki do drewna bez zabezpieczen lub z wytgczonymi mechanizmami zabezpieczajgcymi.
Nigdy nie nalezy omija¢ ani modyfikowa¢ urzgdzen zabezpieczajgcych.

Nie wykonuj zadnych prac konserwacyjnych ani regulacyjnych przed doktadnym zapoznaniem sig z niniejszg
instrukcja.

Nalezy przestrzegaé planu okresowej konserwacji, zarowno ze wzgledow bezpieczehstwa, jak i w celu
zapewnienia efektywnej pracy urzadzenia.

Zawsze dbaj o to, aby etykiety bezpieczenstwa byly czyste i widoczne oraz zwracaj na nie uwage, aby zapobiec
wypadkom. Jesli etykiety bezpieczehnstwa sg uszkodzone lub znajdujg sie na czesciach, ktére zostaty
wymienione, nalezy je wymieni¢ na nowe, oryginalne i naklei¢ w wyznaczonym miejscu. Nowe etykiety mozna
uzyskac u producenta.
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W razie pozaru nalezy uzywac wytacznie gasnic proszkowych.

Jezeli pozaru nie mozna ugasi¢ natychmiast, nalezy zwréci¢ uwage na wycieki cieczy.

W razie pozaru zbiornik z olejem lub rury, ktére znajdujg sie pod cisnieniem, mogg eksplodowac. Nalezy wiec
uwazac, aby nie mie¢ kontaktu z wyciekajgcymi ptynami.

8. DEKLARACJE ZGODNOSCI

DEKLARACJA ZGODNOSCI WE c €

Producent: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nie. 111, Budynek Administracyjny, Craiova, Dolj, Rumunia

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Przedstawiciel upowazniony: inz. Stroe Marius Catalin — Dyrektor Generalny

Osoba upowazniona do dokumentacji technicznej: inz. Radoi Alexandru — Dyrektor ds. Projektowania Produkcji

Opis produktu: Luparka do drewna to specjalistyczny produkt przeznaczony wytgcznie do roztupywania drewna.
Drewno mozna roztupywac wytgcznie w pozycji pionowe;.

Produkt: Luparka do drewna

Numer seryjny produktu: AAHM00100001RURDLV1200 (gdzie AA oznacza dwie ostatnie cyfry roku produkcji, znaki 5 i
7 to numer partii, a znaki 7-12 to numer produktu)

Model: Ruris Typ: DLV 1200

Moc silnika : 3000 W Srednica roztupania : @70 - @400 mm

Maksymalna sita tupania: 12ton ~ Zasilanie silnika : 230 V

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, producent, zgodnie z HG 1029/2008 - w sprawie warunkéw wprowadzania maszyn
do obrotu, Dyrektywg 2006/42/WE - wymagania bezpieczenstwa i ochrony, Normg EN ISO 12100:2010 - Maszyny.
Bezpieczenstwo, Dyrektywg 2014/35/UE, HG 409/2016 - w sprawie urzgadzen niskonapigciowych, Dyrektywag
2014/30/UE w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (HG 487/2016 w sprawie kompatybilnosci
elektromagnetycznej, zaktualizowana w 2019 r.), certyfikowali§my zgodno$¢ produktu z okre$lonymi normami i
o$wiadczamy, ze jest on zgodny z gtéwnymi wymaganiami bezpieczeristwa i ochrony, nie zagraza zyciu, zdrowiu,
bezpieczenstwu pracy i nie ma negatywnego wplywu na $rodowisko.

Nizej podpisany Stroe Catalin, przedstawiciel producenta, o$wiadcza na wtasng odpowiedzialno$¢, ze produkt
jest zgodny z nastepujgcymi normami i dyrektywami europejskimi:

Norma SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 — Bezpieczenstwo maszyn — Ogélne zasady projektowania
— Ocena ryzyka i ograniczanie ryzyka

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017 - Maszyny rolnicze i leSne - Bezpieczenstwo tuparek do drewna - Czes¢ 1:
tuparki klinowe

SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019 - Odlegtos¢ bezpieczenstwa dla ochrony konczyn gérnych i
dolnych

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015 - Bezpieczenstwo maszyn - Elementy systemoéw sterowania
zwigzane z bezpieczenstwem - Cze$¢ 1: Ogdlne zasady projektowania

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016 - Bezpieczenstwo maszyn - Ostony - Wymagania ogdlne dotyczace
projektowania i budowy oston statych i ruchomych

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015 - Maszyny rolnicze - Bezpieczenstwo - Cze$¢ 1: Wymagania ogdine
SR EN ISO 4413:2011/ EN 4413:2010 — Napedy hydrauliczne. Zasady ogdine i wymagania bezpieczenstwa dla
uktaddw i ich komponentéw

SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017 - Instalacje elektryczne niskiego napiecia. Czgs¢ 4-41:
Srodki ochronne dla bezpieczefstwa. Ochrona przed porazeniem pragdem elektrycznym

SR EN 61140:2016/ EN 61140:2016 — Ochrona przed porazeniem pragdem elektrycznym. Wspdlne aspekty
instalacji i urzadzen elektrycznych

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021 — Bezpieczenstwo maszyn. Bezpieczenstwo funkcjonalne
systemow sterowania zwigzanych z bezpieczenstwem

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010 - Napedy hydrauliczne - Ogdlne zasady i wymagania bezpieczenstwa
dla uktadéw i ich podzespotow

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 — Bezpieczenstwo maszyn. Wyposazenie elekiryczne maszyn. Czes¢
1: Wymagania ogdline

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015 - Bezpieczenstwo maszyn - Ostony - Wymagania ogélne dotyczgce
projektowania i budowy oston statych i ruchomych
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SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 — Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna. Wymagania dotyczace sprzetu
gospodarstwa domowego, narzedzi elektrycznych i podobnych urzadzen. Czes¢ 1: Emisja
SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna. Wymagania dotyczace sprzetu
gospodarstwa domowego, narzedzi elektrycznych i podobnych urzadzen. Czesc¢ 2: Odporno$¢. Norma dla grupy
wyrobow
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021 - Kompatybilnos¢ elektromagnetyczna
(EMC) - Czes¢ 3-2: Dopuszczalne poziomy - Dopuszczalne poziomy emisji harmonicznych pradu (prad
wejsciowy urzgdzenia < 16 A na faze)
SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019 — Kompatybilno$¢ elektromagnetyczna (EMC). Czes$¢ 3-11:
Dopuszczalne poziomy. Ograniczanie wahan napiecia, wahan napigcia i migotania $wiatta w publicznych
sieciach niskiego napiecia. Urzadzenia o poborze pradu < 75 A, podlegajgce ograniczeniom przytgczeniowym
o Dyrektywa 2006/42/WE - w sprawie maszyn - wprowadzanie do obrotu maszyn
e Kierunek 2014/30/UE - w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej (rozporzadzenie Rady (WE) nr
487/2016 w sprawie kompatybilnosci elektromagnetycznej, zaktualizowane w 2019 r.);
o Dyrektywa 2014/35/UE, GD 409/2016 - w sprawie urzgdzen niskonapieciowych
Inne stosowane normy i specyfikacje:
«SR EN ISO 9001 - System zarzadzania jako$cig
*SR EN ISO 14001 - System zarzgdzania $srodowiskowego
SR ISO 45001:2018 - System Zarzadzania Bezpieczenstwem i Higieng Pracy.
Marka i nazwa producenta : YHM CO LTD
Uwaga: dokumentacja techniczna jest wtasnoscia producenta.
Uwaga: Niniejsza deklaracja jest zgodna z oryginatem.
Okres waznosci: 10 lat od daty zatwierdzenia.
Miejsce i data wydania: Krajowa, 30.04.2024
Rok zastosowania oznakowania CE: 2024
Numer rejestracyjny: 423/30.04.2024
Osoba upowazniona i podpis: inz. Stroe Marius Catalin
k| Dyrektor generalny
I::Il
iy

SC RURIS IMPEX SRL
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SRB RURIS
1.yBOA

MowToBaHu kynye!

XBana Bam Ha ognyuu ga kynute npoussog komnaHuje RURIS u Ha noBepemwy koje CTe yka3anu Halloj
komnanmju! RURIS je Ha TpxunwTy og 1993. rogMHe n TOKOM TOr BpeMeHa je nocTao jak 6peHa, Koju je nsrpagmo
CBOjy penyTauujy ucnyhaBajyhu cBoja obeharba, anv U KOHTUHYMpaHWM ynarawyvMa ycMepeHuM Ha nomoh
Kynuuma noysgaHuM, epukacHUM 1 KBanuTETHUM peLlerumMa.

YBepeHu cMo aa hete LeHUTU Hall Npomu3BO4 U YXXMBaTK Y HEroBnM nepcgopmaHcama gyro spemeHa. PYPUC
CBOjUM Kynuuma He HyAu camo malumHe, Beh komnneTHa pellewa. BaxaH enemeHT y ogHoCy ca Kynuem je
caBeTOBak-€ U Npe n nocne npogaje, a kynuuma PYPUC-a je Ha pacnonarawy untaBa Mpexa napTHEPCKUX
NpoAaBHULLA U CEPBUCHUX MecTa.

[a 6ucte yxvBanu y npoussogy Koju CTe Kynunu, NaxrbMBO MpouuTajTe ynyTcTBO 3a ynoTtpeby. Mpahere
ynyTcTtaBa he Bam rapaHToBaTh AyrotpajHy ynotpeoy.

Komnanwuja RURIS koHTMHYmpaHo paaum Ha pa3Bojy CBOjuX Npou3BoAa M cTora 3agpkaBa NpaBo Aa Mekba, u3mehy
ocrarnor, kKxoB 06nuk, narnea n nepcopmaHce, 6e3 obaBese fa To yHanpes caonLuTy.

XBana Bam jow jegHom wTo cte ogabpanu RURIS nponssoge!

MHopmaumje 1 nogpLuKa 3a KOPUCHMKE:
TenedoH: 0351.820.105
umejn: info@ruris.ro

2. BESBE[JHOCHA YNYTCTBA
2.1. YNO3OPEHA HA MALLNHN

OnacHocr! Onpes! Bpyhe nosplunHe.

Ynosopene! OnacHocT o

Maxwa! OpxuTe guctaHLy. noxapa

Onpes, apxuTe pyke garbe of

Maxtba, cTpyja.
OTBOpa JOK MallvHa paau.

Ynosopemne! He ctaBrbajte

Y3emrbere.
PYKy.

HocuTe onpemy 3a 3awtuT
Hocute 3awTntHy 06yhy. pemy Y

@p>pP>
SG B P

pyKy.
Mpe ynotpebe npounTtajte OnepaTop Mopa Aa HOCK fINYHY
ynyTCTBO 3a ynoTpeby. 3awTuTHY onpemy (JI30). Ako je
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MallvHa y ynotpebu, Mopate
HOCWTW 3alITUTHE Hao4ape of,
npeameta n3bayeHux y Basgyx,
a 3awTuTa 3a cnyx, kao WTo je
aKyCTMYHO M30sioBaHa kauura,
Mopa ce HOCUTW.

o
&

[MpoBepwuTe Lenay npe Hero
LUTO ra nokpeHete. HaBukHUTE
ce [a npoBepasare CBe CrnojeBe
1 gernose npe ynotpe6e, oHK
Mopajy 6uUTH y oKkBUpY
ogrosapajyhux napametapa.

Maxma! Cekavyom Mopa yBek
ynpaerbaTv jegHa ocoba.

-

Hukapa He cknpajte 3awTuTHE
wtuTHUKe n HUKAJA He
Aoavpyjte nokpetHe aenose!

SAWUTUTUTE XXUBOTHY
CPEOWVHY OpHecute
kopuwheHo yrbe Ha oenawheHo
MECTO 3a cakynibame. He

cvnajTe y oABOAE, 3eMIby U
BOaYy.

2.2. YNO3OPEHA

He 6auajTe enekTpuuHy, UHOYCTPUJCKY €NEeKTPOHCKY OnpeMy W HeHe KOMMOHeHTe y KyhHu otnapg!
MHdopmaumje o WEEE. Yanmajyhm y 063mp ogpeabe OUG 195/2005 - 0 3aluTUTu XXMBOTHE CpeanHe
n OUG 5/2015. MoTtpowaun he yzetn y 063mp cnegehe nHavkaumje 3a npeaajy enekTpuyHor otnaaa,
HaBefeHe y HacTaBky:

EEE - [otpowayn cy o6aBe3HM [a He OAnaxy OTnagHy ernekTpUYHY 1 enekTpoHcky onpemy (OEEO) kao

HecopTupaHu koMmyHanHu otnag u aa osaj OEEO cakynreajy oaBojeHo.

- Cakynrbawse oBor oTnaga nog Hasusom (WEEE) Bpwwuhe ce npeko JaBHe cnyxbe 3a cakynibake y CBakom

OKPYry 1 Mpeko LieHTapa 3a cakyn/bake Koje opraHudyjy eKOHOMCKM onepaTtepu oBnalwheHu 3a cakynrbare

WEEE. VMndopmauuje npyxa Ynpasa PoHaa 3a 3aITUTY XMBOTHE cpeanHe www.afm.ro nnm yaconuc Esponcke

yHuje.

- MoTtpolwaun mory 6ecnnatHo npeaat WEEE oTtnag Ha rope HaBeeHUM MeCTMa 3a CaKymnrbahe .

OpurmuHanHa ynyTcTBa.

MpounTajTe 0BO ynyTCTBO 3a ynoTpeby npe ynotpebe mawumHe. HenowToBake ynyTtcraBa MoXe [OBECTU [0

036urbHKX noBpeaa wwnu owTehena ypehajal

CauyBajTe ynyTcTBO 3a ynotpeby 3a 6yayhe notpebe.

YnyTCcTBO 32 KOPUCHWMKE

e Onepartop je oaroBopaH 3a Hecpehe nnm onacHOCTW Koje ce Aoroae APYrUM SbyauMa, HUXOBOj MMOBUHU 1
HEMy CamoM.

e YBek HOCUTE 3alUTUTHE Haoyape W 3alTUTy 3a yLW [OK KOPUCTUTE Lienay kako GucTe 3alTuTuim ouum of

netehux otnagaka.

M3beraBajte Holetrbe LMPOKe oAehe Unu Hak1Ta, Koju ce MOory 3arnaBuUTW y NOKPETHUM AenoBuma.

HocuTte pykaBuLe Aok KopucTUTe Lienady. YBepuTe ce Aa Cy pykasuue ofrosapajyhe BenvuuHe.

Hocute 3awTtntHy 0byhy Kaga kopucTuTe Lenad 3a apea. He kopuctute Lenad 3a gpea 6ocu.

YBepuTte ce Aa nponasHuum apxe 6e3befHy yAarb€HOCT Of pajHoOr mecrta. Vckrbyuute MOTOp kaga ce

npubnwxmn apyra ocoba mnu KyhHu reybrmadl.

o Ocobe Koje kopuCTe cnnuTep He cMejy B1UTK NoA yTyuajem CyncTaHLm Kao LUTO Cy arnkoxor, HapKoTMLM, NeKoBU
uta.

e Ocobe mnahe of 16 roamHa He 6u Tpebano Aa KOpUCTe OBY MaLLVHY.

e OBaj ypehaj Huje HamereH 3a ynoTpeby of cTpaHe ocoba (ykrbyyyjyhu gdeuy) ca cMareHUM husnykim,
CEH30PHUM UM MEHTarHUM CMOCcoBHOCTMMA, UN 6e3 UCKYCTBa M 3HaHa, OCUM ako HWUCY NOA HaA30poM Unmn
UM HUCYy fana ynyTcTea y Besu ca kopuherem ypehaja ocoba oaroBopHa 3a HuxoBy 6e3beaHocT.

o [leuy Tpeba HaagrnenaTtu kako 6u ce ocurypano aa ce He urpajy ca MalluvHOM.

e [lpe nodveTka pafa, yBepuTe ce Aa CTe YNo3HaTV ca CBUM AofauyMMa W KOHTPOama, Kao U ca HWXOBUM
dyHKUMjama.

e Y3muTe y 063up CTBapHe ycrnose paja W 3ajaTtak Koju je npef Bama. Ynotpeba enekTpuyHuX anata y cBpxe
Koje Hucy npeasuheHe Moxe AOBECTM A0 OnacHe cutyauuje.


http://www.afm.ro/
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Mpe ynoTtpebe, npoBepute Aa nNu Ha kabny 3a NpUKIby4Yak MMa 3HakoBa owTehemsa.

He kopuctute enekrpnyHe kabnose ca HeMcrnpaBHWUM Npekuaaduma.

AKo KOp1CTWUTE NpoayXHW Kabn, apxuTte cnoj namehy kabna 3a Hanajarwe 1 NpoadyXHor kabna garee of Boae,
npekomMepHe TOMMoTe, yrba W OWTPUX NpegmeTa.

HenpaswunHa ynotpe6a npoayHux kabnoea Moxe Npoy3pokoBaTy HeedmkacaH paj Lenaya apBsa, LTo MoXe
[0BECTU J0 nperpeBarba. YBepuTe ce ga npogyxHu kabn Huje gyxu og 10 M 1 ga Heros nonpeyHn npecek
HUje Maksm of 2,5 MM2 8 8 ce omoryhno [0BOMbaH NPOTOK CTPyje A0 MOTopa.

Hukapa He ByuuTe kabn 3a Hanajarwe Aa bucte Nomepunu pasgenHuk.

W3berasajte kopuwhere nabaevx u nowle nsonoeaHux cnojea. CnojeBn mopajy OGUTWM HanpaerbeHu of
maTepujana norogHux 3a ynotpeby Ha OTBOPEHOM.

Hukapa He oTBapajTe KOHTpOnHy Tabny unu noknonaw MoTopa.

Hukapa He kopucTWTe Lienad Ha Krnv3aBoj, MOKpOj, bnaThaBoj unu 3anefeHoj NoBpLUMHY.

OppxaBajTe CBOje pagHO MeCTo YnCTUM 1 4obpo ocBeTrbeHnM. Hepepn nosehasa pusuk of noBpeaa .

He kopuctute cnnutep y BNaxHWM NpocTopujaMa unm ra 3anaxuTe KULwu.

[MpoBepuTe Aa N je enekTpuYHO KOO NPaBuHO 3awTUheHo 1 Aa Ny ogroeapa CHasu, HaMoHy U peKkBeHLujn
moTopa.

PaspgenHuk mopa 61Th noBe3aH Ha y3eMIbeHy YyTUUHULLY.

Hukapa He oTBapajTe pa3BogHy KyTujy Ha MOTOpy. AKO je TO NOTpebHO, KOHTaKTUpajTe KBanuduKoBaHOr
enekTpuyapa.

Hwvkaga, HY noa Kojum OKONMHOCTUMA, He yKnakajTe, caBujajTe, ceumTe, MOHTUPajTe, 3aBapyjTe Unu Ha apyru
HauMH MoauduKyjTe cTaHOapAHe OenoBe Baller uenada apea. Mogmdwukauvje Ha Balloj MalUUHKM MOry
npoy3pokoBaTh NoBpeae 1 maTepujanHy LTeTy U NoHuWwTHhe BaLly rapaHunjy.

Ako MaluMHa novHe Aa npounssoan HeyobuyajeHy Byky nnm Bubpauwje, 3ayctaBute MOTOP Y UCKIbY4YMTE Kabn
3a Hanajakbe. Cadekajte 5 MuHyTa fja ce Lenay oxnaau, a 3aTuM nposepute Aa nv uma owrtehewa. Bubpauwja
je reHepanHo ynosopewe Ha npobnem. MNposepuTte Aa nMn uma owTeheHnx AenoBa U 3aMeHWUTe UX ako je
notpebHo.

BoanTte payyHa ga npcTuma He JogvipyjeTe MeTanHe KpakoBe yTukada MNpunukom noBesuBarka WUnu
UCKIby4etba pasBoOgHMKA.

YTukay mopa GUTK UCKIbYYEH M3 enekTpUYHe YTUYHULIE Y Cryyajy OfpXaBaka, KBapa Unv kaga ce mMallunHa
ocTaBrba 6e3 Haasopa.

Llenau Tpeba yBek aa kopuctu jegHa ocoba. Octane ocobe Tpeba ga ce apxe Ha 6e36eaHOj yaarbeHOCTH o,
pagHor mecrta, nocebHo kaaa je uenady y pagy. Hukaga He TpaxuTe of Apyrux rbyau Aa BaM MOMOTHY Aa
ocnoboauTe 3arnasrbeHo ApBo.

YBepuTe ce ga y Tpynumma koje Tpeba Lenatn Hema ekcepa unu ctpaHux npeameta. Kpajesu Tpynaua Tpeba
na byny ceyeHun napanernHo. 'paHe Tpeba aa Oyay ceveHe y paBHU ca gebnom.

Mop/noBplunHa 3a cegetbe He cMe BUTK KnNKn3asa.

Kopuctute cnnutep camo Tokom gaHa.

YBek obpaTtuTe nyHy naxby Ha KpeTare KuHa 3a Lenate.

He nokywaBajte aa ybauute apyru 6ansaH JOK ce Lienay He 3ayCTaBu.

[pxuTe pyke Aarbe of CBUX NMOKPETHMX AenoBsa.

[pxuTe pyke Aarbe oA MyKOTUHA U OTBOPa KOju Ce OTBapajy y TPynuuma; Mory ce usHeHaga 3aTBOPUTU U
3rHEUUTU UMW amnyTUpaTy Balle pyke.

HUKALA He yknawajTe 3arnaBrbeHe Tpynue pykama.

Hukapga He nokywasajre Aa uenate gpsa Beha od AvMmeH3vja HaBegeHux y Tabenu ca &
cneundukaumjama. To Moxe BUTK onacHo 1 OLUTETUTU MALLUHY .

He HanywwTajTe MaluvHy AOK Ce MOTMNYHO He 3aycTaBu.

Mckrbyunte cnnutep M3 Mpexe kaga ra He Kopuctute, npe nofellaBaka, 3aMeHe [ernosa,
yuwhera Unu TpaHcnopTa CnnuMTepa; KOHCYNTYjTe TEXHUYKM NPUPYYHUK Npe cepBuUcHMpara
cnnuTepa.

Kopuctute camo opurnHanHe RURIS genose.

OppxaBajTe pa3genHuK YUCTMM 3a onTuMarnHe nepdopmaHce.

Mpe cknaguwiTera, UCKIbyYnTE MaLLKMHY M3 U3BOpa Hanajakba.

Llenay je onpemrbeH ca ABa ToYka 3a Nak TPaHCMOPT. YBepuTe ce Aa MOBPLUMHA MO KOjoj TpaHcnopTtyjeTe
MaLLWHY HWje HarHyTa kako bucte ns3bernm keHo npeBpTare 1 owTehere.

He yknawajTe/geaktnBupajte curypHocHe ypehaje cnnutepa. PefoBHO npoBepaBajTe Aa M UCMPaBHO
PYHKLNOHULLY.
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3. TEXHUYKU NMOOALIN

AO0AaTHOM onpeMom

CHara moTopa 3000W
CHara moTtopa 230V
Yuectanoct 50Hz
HuBo 3awTurte nrs4
MakcumanHa cuna 12 ToHa
uenake
BpauHa moTtopa 2800 obprajay
MUWHYTU
Mpe4yHUK Lenawa @70 - F400 mm
MakcumanHa gyxuHa 1030 Mm
uenaka
Kanauutert
xuapaynuiHor 15n
pe3epBoapa
HeTo TexwuHa ca
167 kr

OopatHa onpema

TOYKOBM 3a TpaHCNoOPT

4. NPErNeQ MALLUVHE

1- TpaHCNOPTHM TOYKOBMU

2 - OTBOp 3a KOHTpPOIY yrba

3 - [leo 3a chukcmparse umnuHapa
4 - BoyHa noTnopHa nornyra

5 - MNpeknaay 3a yKiby4nBake/VCKIbyYBaH-e
6 - MospaTHa nonyra

7 - Py4yka 3a ynpaBrbame

8 - KnuH 3a uenawe

9 - Uununpap

10 - IlaHau

11 - Ypehaj 3a nogusame

RURIS
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5. BOAUY 3A MOHTAXY

YMeTHWUTE OCOBUHY KPO3 OTBOP Y MOAHOX]Y pasasajaya, 3aTuM MnocTasuTe ABa Touka ca obe CTpaHe OCOBMHE 1
oCurypajTe Ux CUrypHOCHUM urnama.
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CacraBute KOHTPONHEe py4yke npema npunoxXeHnm crikama. ill
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CactaBute 604He noTnopHe Kpakose, NPUYBPCTUTE UX 3aBPTHUMA.

e=a| P |
‘ \ N
(S 1/

CacraBuTte ypehaj 3a nogusatse.
MpuuBpcTuTe ypehaj 3a nogmnsame Ha Hocay nomohy Bujaka, a 3aTMM NPUYBPCTUTE NaHal, Ha Hera.

CHabaeBawe xvMapaynuiHUM yrbem.
Maxwa! Mpe nokpeTawa Lenaya, AoaajTe NCNopyYeHO XmMapaynyHO yrbe y hEeroB pesepBoap.
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6. OMEPALIMJA

lMpe Hero WTO NOKpeHeTe Lienady ApBa, yBepuTe ce Aa je NOTMyHO 1 NpaBuiiHO cacTasrbeH. [Mpe cBake ynotpebe
npoBepuTe:

- kabnose Aa ce BUAM eBeHTyanHa owTehera

- pa3BoAHuK, 3a 6uno kakea owTehewa

- aKO Cy CBW 3aBPTHU 1 HABPTKE 3aTETHYTU

- 610 KaKBO Lyperse y XUapaynuiyHOM cuctemy

- HMBO yrba

- XugpaynuyHa LupeBa 1 Lesu

AKO KIWH 3a Lienawe HWje y ropkemM Mornoxajy, moMepuTe ra y ropku nonoxaj nomohy nospartHe nonyre unm
604HUX pydkn. AKO je KNWH Beh y ropH-eM nonoxajy, akTvBupajTe MexaHusam 3a Lenake NpUTUCKOM Ha aBe
pyuvue 3a paa Hagone.

AKO Ce KINWH 3a Lenawe He nomepa ynpKoc NpUTUCKY Ha pyyKe Unu NnoBpaTHy nomnyry, NpoBepuTe Besy nsmehy
nymrne n moTopa.

He metbajTe cmep poTauuje moTtopa! To he Hen3bexxHO AOBECTM A0 YHULLTEHA CUCTEMA NyMne.

MNpe ceake ynotpebe, n3spLunTe TECT PYHKLMOHANHOCTY.

MputncHute obe pyyke Hagone. CeunBo 3a uenawe Tpeba Aa nagHe Ha oTnpunuke 18 UM M3Hag OCHOBE.
MpuTncHuTe nonyry 3a noBpaTak unu obe pyyke Harope. KnuH 3a uenamwe ce momepa y ropksv nomnoxaj.
OTnyctuTe ABe pyuKe, KNUH 3a Lienare 0CTaje y XXerbeHOM Momnoxajy.

Mpe nokpeTawa, OTNYCTUTE MOKIONaL, 3a OA3pavnBame/NyHere.

Ako ce xuapaynuiHu CUCTEM He oA3payn, Ba3ayx y cuctemy he owTeTuTy 3anTueke.

YKrbyumBamwe/ucKkibyumBame

MpuTncHuTe 3eneHo ayrme Aa 6ucte NokpeHynu pasgenHuk. MputucHute upseHo Ayrme ga bucte ra
3aycTaBunu.

HanomeHa: lMNpe ceake ynotpebe, npoBepuTe UcnpasaH paj npekngada 3a yKkibyumBare/MCKby4YmBare Tako
wTo heTe jeAHOM YKIbYYUTU N UCKIBYYUTU pasaerHuK.

Y cnyyajy HecTaHKa CTpyje, Cny4ajHOr CKIby4MBaHa Unn nperopeBara ocurypaya, pasBogHvK ce ayToMaTcku
nckrbydyje. [la brcte ra NOHOBO YKIby4Mn, MOHOBO MPUTUCHUTE 3EMEHO AyrMe.

PykoBake KNMHOM 3a Lienamse.
YnpaBrbawem pyykama, KnuH 3a Liernake ce nomepa npema Tpyny.

[Opse Tpe6a LenaTv camo BepTUKanHo y cMepy BrakaHa. He noctaBrbajTe apBeHe Tpyrue NonpeyHo Ha Lenau.
To MOXe GUTM OMacHO 1 OLITETUTU MaLLUHY.

AKO KOPWUCTUTE Lienay Ha TemnepaTtypama ucnog 5°C, ocTaBuTe ra fa pafu y npa3HOM Xofy OKO MeT MUHyTa
Kako 6v XugpaynuyHu CUCTEM JOCTUrao pagHy Temnepatypy. YMeTHUTe Tpynal, BepTUKanHo UCMoA ceunBa 3a
Lenarse.

3a npaBWIHO OMOTaBake, LMnvMHAap ce cnyliTa y Aoku nonoxaj. MoaurHuTe umnuHgap y ropksy noroxaj aa
Obucte novenu ca pagom.

MpuTucHUTE OBe pyuyuue 3a ynpaBrbake Hagone OOK Ce UMnvMHAAp He noawurHe o Bpxa Lenana, 3atum
YMETHWUTE [iBE OCOBMHE Y pyne MaluMHe M ocurypajte ux ca Aea R knuHa aa Gucte npuuBpcTMNM UMnUHAAP 3a
Lenau.



MNMpoBepa HUBOa xMApayMyHoOr yrba .

PenoBHO npoBepaBajTe HMBO yrba Mpe CBakor nokpetawa. AKO je HUBO yrba MPeHn3ak,
Moxe aohu fo owTteherwa nymne 3a yrse.

PepnoBHO npoBepaBajTe xuapaynuuHe cnojeBe u cdutuHre ga nu uype. Mo notpebu
3aTerHuTe Unu 3aMeHunTe.

HanomeHa: Hu1Bo yrba mopa ce npoBepuTH ca yBy4eHUM HOXeM 3a Lenawe. Hueo yrba
ce MoXe NPoBEPUTY KPO3 [jBa UHCMEKLMOHA OTBOPA Koja ce Hanase Ha cTyby 3a Lename.
AKO je HMBO yrba y oHEeM OTBOPY, TO OAroBapa MYHUMAanHOM HMBOY yrba. [opHu 0TBOP
O3Ha4yaBa MakcvMmarnHu HMBO yrba. Pe3epBoap 3a yrbe ce Hanasu y cTyby 3a uenamwe un
habpuyku je HanyHeH BUCOKOKBANUTETHUM XUAPAYIIMYHUM YIbEM.
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3ameHa xuapaynuyHor yrba.

MNpBa 3ameHa yma HakoH 50 catu papga, 3atum
cBakmx 250 catu.

HarHuTe uenay y TpaHCMOpTHM MOMNOXaj.
MocTaBnTe [OBOSBLHO BeNMKy nocydy (MuHumym 15
nMTapa) ucnoj 3aBpTH-a 3a WUCMyLITake Ha [AOH0j
CTpaHu pa3BofHe nnoye.

OTnyctuTe 3aBpTak U NaXrbUBO UCMYCTUTE yribe Y
KapTep.

OTnyctnTe 3aBpTaw 3a OA3pauMBake Ha BpXy
KONOHe 3a pasfBajare kako bu yrbe morno 6oree aa
uypw.

lMocne cnaBe, 3aTerHTe 3aBpTam.

HanyHute HOBO XuapaynuMuHO yrbe U pedoBHO
npoBepaBsajTe HMBO yrba KPO3 MHCMEKLMOHE OTBOpPE.
HakoH 3ameHe yrba, kopucTuTe uenav 3a Apsa
Hekonuko nyTta 6e3 cTBapHor Lenara ApBeTa.
Kopuctute xugpaynuyHo yrbe RURIS H-Mobility.
Xuapaynu4Hu CUCTEM je 3aTBOPEHM CUCTEM Ca pe3epBOapoM 3a yrbe, MyMMoM 3a Yrbe U KOHTPOITHUM BEHTUIOM.
MpedabpukoBaHn cMCTEM CE HE CMEe MeHaTU.

7. OOPXXABAHKE, YNLIHEHE U TPAHCIMOPT

Onpes ! [la 6ucte n3bernu Lypewe yrba, TpaHCMOPTyjTe Lenady y ycnpaBHOM nonoxajy. He noctaerbajte ra
paBHO, Y XOPU3OHTaNHW MONoxaj. 3a py4YHU TPaHCMOPT, HarHUTe uenady Tako da Cce Moxe nomMepatu Ha
TOYKOBUMA.

lNpe Hero WTo M3BpLUNTE PaAoBe Ha OApPXaBakby UNW Kafa ce KMUH 3a Lienake 3arnasu, UCKIby4YnuTe MaluvHy us
Mpexe.

Monpaske 1 ogpxaBare Mory ce obaBrbaTvt camo y CepBUCHOM LieHTpy komnaHuje RURIS.

3aLTUTHM 1 cUrypHOCcHU ypehaju mopajy ce MpOBEPUTY UM 3aMEHWUTW HAKOH NOMpaBKe ¥ OApXaBaka.

KnuH 3a uenare je geo noanoxaH xabamwy Koju ce mopa 6pycuTn (HaoLWTPUTKN) NN 3aMEHUTK, MO NOTpedu.

[a 6ucte TpaHcnopToBanu Lenady, NoTMyHO yBYLMTE CEYMBO 3a Lienane, braro HarHuTe uenay nomohy pyyke 3a
TPaHCMNOPT AOK Ce He HarHe Ha TOYKOBMMA W [JOK Ce He MOXe nomepaTtun. Hukaaa He nogvkvTe Lenay 3a KMuH 3a
uename!

YyBajTe cnnutep Ha CyBOM MeCTy, 3awTuheHo o Bnare, Ha Temnepartypama uamehy -20 °C n makcumanHo +60
°C.

MpeBeHTUBHE Mepe

Paspgenuy Tpeba aa kopncTy camo kBanudrkoBaHO ocobrbe Koje je yno3HaTo ca caapKajem OBOr ynyTcTsa.
Monumo Bac Aa npoBepuTe Aa Ny cMrypHocHK ypehaju ncnpaeHo page npe ynotpebe cnnurtepa.

Takohe 6u Tpebano ga ce ynosHaTe ca MexaHU3MUMa ynpasrbakwa CNNMTEPOM Tako WTO heTe naxrbueo
npounTaTu ynyTcTea npe ynotpebe.

MepdopmaHce cnnuTepa He cMejy ce npekopaynTu. Hukaaa ce He cMe KOpUCTUTKM Y BUIo Kojy ApYry CBPXY OCUM
OHe 3a KOjy je HaMEH-EH.

OnepaTop Mopa Aa HOCK 3alWTUTHY onpemy. He HocuTe Lwmpoky ogehy.

Tokom pajjoBa Ha ofpxaBakby, CNNTEP Mopa BUTK UCKIbYYEH 13 eNeKTPUYHE Mpexe.

Hukaga He kopuctuTe uenad 3a gpea 6e3 curypHocHux ypefaja unm ca MWCKIbYYEHWM CUIyPHOCHUM
MexaHusmMumva.

Hwkaga HemMojTe 3aHemMapuTn nnu mogndukoBaTn cUrypHocHe ypehaje.

He BpLuMTe HMKaKBe pafoBe oApXKaBakba UNu NofellaBarba Mpe Hero LUTO NaXrbyYBO NpoYnTaTe 0BO YNyTCTBO.
MnaH nepyoan4Hor oapxaBaka Mopa ce MoLITOBaTK, Kako 13 6e3beHOCHUX pasnora, Tako 1 pagu edmKkacHor
paga cnnuTepa.

YBek oppxaBajTe 6e36efHOCHe HanenHuue YUCTUM U BUATBUBUM WM 0BpaTuTe MNaxkwy Ha HMX Kako Gucte
cnpeuinu Hesroge; ako cy 6esbegHocHe HanenHuue owTeheHe wnu ce Hanase Ha JdenosuMa Koju cy
NpOMEH-EHU, MOPajy Ce 3aMEHUTW HOBMUM, OPUTMHANHUM HanenHuama 1 NocTaBUTK Ha Ha3HadYeHo MecTo. Hose
HarnenHuue ce mory gobutn og nponssohava.

Y cnyuyajy noxapa, Kopuctute camo anapaTe 3a raliere npaxa.

AKO ce noxap He MOoXe ogMax yracuTu, obpaTuTe naxky Ha LypeHe TEYHOCTU.

Y cnyyajy noxapa, pesepBoap 3a yrbe Wnu LieBW, Koje Cy NOA NPUTUCKOM, MOTy eKcrroampaTu: ctora, BoguTe
padyHa Aa He foheTe y KOHTaKT ca Lypehum TeyHocTuma.
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8. AEKNAPALIMJE O YCATTNALIEHOCTY

U3JABA O YCKNAHEHOCTU E3 c €

Mpowuseohau: CL| PYPUC UMIEKC CPN

Bea. Oeueban, 6p. 111, YnpasHa 3rpaga, Kpajosa, Jorb, PymyHuja

I'on. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

OsnawheHu npeacraBHuk: nHx. Ctpoe Mapujyc KatanuH — reHepanHu aupekrop

OsnawheHo nuue 3a TeXHNYKN gocuje: MHX. Pagoj Anekcangpy — AMPEKTOp NPOU3BOAH-E

Onuc npoussopa: LIETTAY OPBETA|e crneuunjanm3oBaHn Npou3Bo4 HaMeHweH UCKIbYUYMBO 3a Lienake Tpynaua. [pso
ce MOXe LienaTy camo Y BEPTUKANIHOM Nonoxajy.

Mpowuseoa: LIEMNAY OPBETA

Cepuijckn 6poj npoussoga: AAHMO0100001RURDLV1200 (roe AA npeacTaBrba nocrnefwe Ase uudpe roauHe
npousBoAt€e, 3HaKoBM 5 1 7 cy bpoj cepuje, 3Hakosn 7-12 cy 6poj nponssoaa)

Mogen: RURIS Twun: DLV 1200
CHara moTtopa : 3000W HpeHHm( uenawa : J70 - J400 mm
H Hanajawe motopa : 230 V

Mu, SC RURIS IMPEX SRL Kpajoea npou3seohay, y cknady ca HG 1029/2008 - o ycrioguma 3a cmasrbame MawuHa Ha
mpxuwme, Qupekmusom 2006/42/E3 - 3axmesu 3a 6e3bedHocm, CmaHOapdom EN ISO 12100:2010 - MawuHe.
Bbe3bedHocm, [upekmusom 2014/35/EY, HG 409/2016 - o HuckoHarioHckoj onpemu, Lupekmueom 2014/30/EY o
enekmpomagHemHoj KomnamubunHocmu (HG 487/2016 o enekmpomagHemHoj komnamubunHocmu, axypuparo 2019),
cepmuchbukosanu cMo ycaenaweHocm rpousgoda ca HagedeHUM cmaHOapouma u u3jasrbyjemo Oa je y cknady ca
2nasHUM 3axmesuma 3a 6esbedHocm, 0a He y2poxasa xusom, 30pasrbe, besbedHocm Ha pady u 0a HeMa HeeamueaH
ymuuaj Ha XugomHy cpeduHy.

Honenotnucann Ctpoe KaTanwH, npefactaBHMK npousBohada, u3jaBrbyje Ha COMCTBEHY OArOBOPHOCT Aa je
npou3eof y cknagy ca cnegehum eBponckum cTaHaapAauMa v AupekTveama:

CP EH UCO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Be3benHocT mawwmnHa - ONwTy NPUHLMMM NPOjeKTOBaHa -
lMpoueHa pusnka 1 CMarbeHe pusmnka

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- MNorsonpuBpeaHe u Wwymapcke MawuvHe - beabegHocT uenayvua 3a gpsa -
Leo 1: KnuHacTte uenauuue

SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019 - Be3begHocHa yaarbe€HOCT 3a 3alUTUTY FOpHMX U AOHUX
ekcTpemuteTa

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015- be3benHocT malumHa - [lenoBm cuctema ynpaBrbakba Koju ce
opHoce Ha 6e3benHocT - [leo 1: OnwTh NPUHLMNK 3a NPOjekToBaHe

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016- Bes3begHocT mawmHa - 3awtuTHUuM - ONwTW 3axTeBn 3a
npojekToBake U n3papy PUKCHUX U NMOKPETHUX 3aLUTUTHMKA

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015 - [NorbonpuepegHe MalunHe - beabeanHocT - feo 1: OnwTy 3axTeBun

SR EN ISO 4413:2011/ EN 4413:2010- Xugpaynu4Hu noroHu. OnwTa npasuna n 6e3beaHoCHU 3axTeBu 3a
CUCTEME 1 HbUXOBE KOMMOHEHTE

SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017- EnekTpuyHe vHCcTanauuwje Huckor HamoHa. fleo 4-41:
3awTnTHe Mepe 3a 6e36eqHOCT. 3allTTa of enekTpUYHOr yaapa

SR EN 61140:2016/ EN 61140:2016- 3awTtta o4 enekTpuyHor yaapa. YobuuajeHn acnekTu y enekTpuyHuM
MHCTanauujama u onpemu

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- be3begHocT MawuHa. PyHkUuoHanHa 6e3begHoOCT cuctema
ynpaBrbara BesaHux 3a besbegHocT

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010 - XugpaynuyHu noroHu - OnwTa npasuna n 6e36eaHOCHN 3axTeBu
3a CUCTEME U HUXOBE KOMMOHEHTE

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- be3beaHocT malmHa. EnektpmnyHa onpema mawmuHa. Oeo 1: OnwTwn
3axTeBu

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015- Bes3begHocT mawmHa - 3awTtutHuumM - OnNwTW 3axTeBn 3a
npojekToBake 1 n3papy PUKCHUX Y NMOKPETHUX 3aLUTUTHMKA

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- EnektpomarHeTHa komnatubunHoct. 3axTeBu 3a kyhHe anapare,
eneKkTpuyHe anarte u cnvyHe anapate. Jeo 1: Emucuja

SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 - EnektpomarHeTHa komnatnbunHoct. 3axteBu 3a kyhHe anapare,
enekTpuyHe anate v cnuyHe anapate. [leo 2: UmyHutet. CTanaapa nopoauue npovssoga
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SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021- EnektpomarHeTHa komnaTtmounHoct (EMC)
- [eo 3-2: ['panuue - [paHuLe 3a eM1cHje XapMOHUYHKX CTpyja (ynasHa cTpyja onpeme < 16 A no dasm)
SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019- EnektpomarHeTHa komnatnéunHoct (EMC). feo 3-11:
panuue. OrpaHunyerse Bapujaumja HamnoHa, cnykTyauuja HamoHa v drvkepa y jaBHUM CUCTEMUMA HUCKOT
HanoHa. Onpema ca ancopnuujomM cTpyje < 75A 1 NoAnoxHa orpaHNYeMa NpUKbyYera
o [Nupektusa 2006/42/E3 - 0 mawmHama - CTaBrbake MallumMHa Ha TpXULWTE
e Cmep 2014/30/EY - o enektpomarHeTHoj komnatnbunHoctn (GD 487/2016 o enekTpoMarHeTHO]
KoMnaTMbunHocTu, axypupaxo 2019);
o Nupektusa 2014/35/EY, GD 409/2016 - 0 onpemMu HUCKOr HanoHa
OcTanu kopuwheHn cTaHgapavn unu cneuudukaumje:
«CP EH UCO 9001 - CncTem ynpaBrbarba KBanuteTom
«CP EH UCO 14001 - Cuctem ynpaBrbarba 3alUTUTOM XMBOTHE CpeaunHe
«CP NCO 45001:2018 - Cuctem ynpaBrbaka 3apaBrbem 1 6e3begHoluhy Ha pagy.
Mapka n ume npoussohaya : YHM CO LTD
HanomeHa: TexHM4Ka AOKYMeHTaUMja je BNaCHMILTBO npousBohaya.
HanomeHa: OBa geknapauuja je y cknagy ca opurnHarnom.
Pok Baxera: 10 rognHa of gatyma ogobpetsa.
MecTto n gatym usgasara: Kpajosa, 30.04.2024.
[oavHa nogHolwewa 3axTeBa 3a CE o3Haky: 2024.
Bpoj perunctpauvije: 423/30.04.2024
OBnawheHo nuue n notnuc: uHx. Ctpoe Mapwjyc KatanuH
leHepanHu gupekTop
CL PYPUC UMIEKC CPN
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1. UVOD
Postovani kupce!

Hvala vam na kupnji RURIS proizvoda i na povjerenju koje ste ukazali nasoj tvrtki! RURIS je na trziStu od 1993.
godine i tijekom tog vremena postao je snazan brend koji je izgradio svoj ugled ispunjavanjem obecanja, ali i
kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim, ucinkovitim i kvalitetnim rjeSenjima.
Uvjereni smo da ¢ete cijeniti nas proizvod i dugo uzivati u njegovim performansama. RURIS svojim kupcima ne
nudi samo strojeve, ve¢ cjelovita rieSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje prije i poslije
prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih trgovina i servisnih mjesta.

Kako biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte korisnicki priru¢nik. Slijedenjem uputa osigurat
¢ete dugotrajnu upotrebu.

Tvrtka RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda te stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog,
njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obveze prethodne obavijesti o tome.

Jo$ jednom hvala $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrSka korisnicima:
Telefon: 0351.820.105

e-posta: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE
2.1. UPOZORENJA NA STROJU

' Opasnost! Oprez! Vruée povrsine.
L]
iel
A Paznja! Drzite razmak. & Upozorenje! Opasnost od
pozara
o . Oprez, drzite ruke podalje od
A Paznja, struja. A otvora dok stroj radi.
& Upozorenje! Ne stavljajte ruku. 9 Uzemljenje.
@ Nosite zastitnu obucu. Nosite opremu za zastitu ruku.
Operater mora nositi osobnu
Prije upotrebe procitajte upute zastitnu opremu (OZO). Ako se
za uporabu. stroj koristi, morate nositi
; zastitne naocCale protiv predmeta
) L
—/


mailto:info@ruris.ro
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koji lete u zrak, a morate nositi i
zastitu za sluh, poput akusti¢no
izolirane kacige.

Provjerite cjepac prije nego Sto
ga pokrenete. Steknite naviku
provjere svih spojeva i dijelova
prije upotrebe, moraju biti
unutar odgovarajuéih
parametara.

Paznja! Cjepacem mora uvijek
upravljati jedna osoba.

Nikada ne skidajte zastitne
poklopce i NIKADA ne dodirujte
pokretne dijelove!

ZASTITITE OKOLIS Rablieno
ulje odnesite na ovlasteno
sabirno mjesto. Ne ulijevajte u

odvode, tlo ili vodu.

2.2. UPOZORENJA

Ne bacaijte elektriénu, industrijsku elektroni¢ku opremu i sastavne dijelove u kuéni otpad! Informacije
o EE otpadu. Uzimajuéi u obzir odredbe OUG 195/2005 - o zastiti okolisa i OUG 5/2015. Potro$aci ¢e
uzeti u obzir slijedece upute za predaju elektricnog otpada, navedene u nastavku:

- Potrosaci su duzni ne odlagati otpadnu elektri¢nu i elektroni¢ku opremu (EE otpad) kao nesortirani

I komunalni otpad te odvojeno prikupljati taj EE otpad.
- Prikupljanje ovog otpada pod nazivom (EE otpad) provodit ¢e se putem Javne sluzbe za prikupljanje unutar
svake Zupanije i putem centara za prikupljanje koje organiziraju gospodarski subjekti ovladteni za prikupljanje EE
otpada. Informacije pruza Uprava Fonda za zastitu okoliSa www.afm.ro ili €asopis Europske unije.
- PotroSaci mogu besplatno predati EE otpad na gore navedenim mjestima za prikupljanje .
Izvorne upute.
Prije upotrebe uredaja procitajte ovaj korisnicki priruénik. Nepostivanje uputa mozZe uzrokovati ozbiljne ozljede
i/ili o$tecenje uredaja!
Sacuvajte upute za uporabu za buducu upotrebu.
Korisni€ki priruénik

Operater je odgovoran za nesrece ili opasnosti koje se dogode drugim ljudima, njihovoj imovini i njemu samom.
Uvijek nosite zastitne naoCale i zaStitu za uSi dok koristite cjepac kako biste zastitili o¢i od leteéih krhotina.
Izbjegavajte noSenje Siroke odjece ili nakita, koji se mogu zaglaviti u pokretnim dijelovima.

Nosite rukavice dok koristite razdjelnik. Provjerite jesu li rukavice odgovarajuce veli€ine.

Nosite zastitne cipele kada koristite cjepac drva. Ne koristite cjepa¢ drva bosi.

Pazite da prolaznici drze sigurnu udaljenost od radnog podrucja. Iskljucite motor kada se priblizi druga osoba
ili kuéni ljubimac.

Osobe koje koriste razdjelnik ne smiju biti pod utjecajem tvari poput alkohola, narkotika, lijekova itd.

Osobe mlade od 16 godina ne smiju koristiti ovaj stroj.

Ovaj uredaj nije namijenjen za koriStenje osobama (ukljuCujuéi djecu) sa smanjenim fizickim, senzornim ili
mentalnim sposobnostima ili nedostatkom iskustva i znanja, osim ako nisu pod nadzorom ili im nije pruzena
uputa o koristenju uredaja od strane osobe odgovorne za njihovu sigurnost.

Djecu treba nadzirati kako bi se osiguralo da se ne igraju sa strojem.

Prije pocetka rada, upoznajte se sa svim prikljuécima i upravljackim elementima, kao i njihovim funkcijama.
Uzmite u obzir stvarne radne uvjete i zadatak koji je pred vama. KoriStenje elektriCnih alata u svrhe koje nisu
predvidene moze dovesti do opasne situacije.

Prije upotrebe provjerite ima li na prikljuénom kabelu znakova oStecenja.

Ne koristite elektricne kablove s neispravnim prekidacima.

Ako Koristite produzni kabel, spoj izmedu kabela za napajanje i produznog kabela drzite podalje od vode,
pretjerane topline, ulja i ostrih predmeta.

Nepravilna upotreba produznih kabela moze uzrokovati neucinkovit rad cjepaca drva, $to moze dovesti do
pregrijavanja. Pazite da produzni kabel nije dulji od 10 m i da mu je presjek najmanje 2,5 mm2 o b gg
omogucio dovoljan protok struje do motora.

Nikada ne povlacite kabel za napajanje da biste pomaknuli razdjelnik.


http://www.afm.ro/

HRV RURIS

Izbjegavaijte koriStenje labavih i slabo izoliranih spojeva. Spojevi moraju biti izradeni od materijala prikladnih
za vanjsku upotrebu.

Nikada ne otvarajte upravljacku plocu ili poklopac motora.

Nikada ne koristite cjepa¢ na skliskoj, mokroj, blatnjavoj ili zaledenoj povrsini.

Odrzavaijte svoje radno mjesto Cistim i dobro osvijetljenim. Nered u radnom prostoru povecéava rizik od ozljeda

Ne Koristite razdjelnik u vlaznim prostorima niti ga izlazite kisi.

Provjerite je li elektri¢ni krug pravilno zasti¢en i odgovara li snazi, naponu i frekvenciji motora.

Razdjelnik mora biti spojen na uzemljenu uti¢nicu.

Nikada ne otvarajte razvodnu kutiju na motoru. Ako je to potrebno, obratite se kvalificiranom elektri¢aru.
Nikada, ni pod kojim uvjetima, ne uklanjajte, savijajte, rezite, montirajte, zavarujte ili na drugi naéin modificirajte
standardne dijelove vaSeg cjepaca drva. Modifikacije vaSeg stroja mogu uzrokovati tjelesne ozljede i
materijalnu Stetu te ponistiti vaSe jamstvo.

Ako stroj po¢ne proizvoditi neobi¢an zvuk ili vibrirati, zaustavite motor i iskopcajte kabel za napajanje.
Pri¢ekajte 5 minuta da se cjepac ohladi, a zatim provjerite ima li oSte¢enja. Vibracije su opcenito upozorenje
na problem. Provjerite ima li oSteéenih dijelova i zamijenite ih ako je potrebno.

Pazite da prstima ne dodirujete metalne kontakte utikaca prilikom spajanja ili odspajanja razdjelnika.

Utika¢ se mora iskljuciti iz elektri¢ne uti¢nice u slu€aju odrzavanja, kvara ili kada se stroj ostavlja bez nadzora.
Cjepac bi uvijek trebao koristiti samo jedan ¢ovjek. Druge osobe trebaju se drzati na sigurnoj udaljenosti od
radnog podrucja, posebno kada je cjepac u radu. Nikada ne traZite od drugih ljudi da vam pomognu osloboditi
zaglavljeno drvo.

Pazite da u trupcima koje Cete cijepati nema Cavala ili stranih predmeta. Krajeve trupaca treba rezati paralelno.
Grane treba rezati u ravnini s deblom.

Pod/povrsina za sjedenje ne smije biti skliska.

Koristite razdjelnik samo tijekom dana.
Uvijek obratite punu pozornost na kretanje klina za cijepanje.
Ne pokuSavajte umetnuti drugi trupac dok se cjepac ne zaustavi.

Drzite ruke podalje od svih pokretnih dijelova.
Drzite ruke podalje od pukotina i procjepa koji se otvaraju u trupcima; mogu se naglo zatvoriti i zdrobiti ili
amputirati vam ruke.

NIKADA ne vadite zaglavljene trupce rukama.
Nikada ne pokusSavajte cijepati trupce veée od dimenzija navedenih u tablici specifikacija. To bi é
moglo biti opasno i ostetiti stroj.

Ne napustajte stroj dok se potpuno ne zaustavi.

Iskljucite razdjelnik iz elektricne mreze kada ga ne koristite, prije podeSavanja, zamjene

dijelova, Ci8c¢enja ili transporta razdjelnika; Prije servisiranja razdjelnika pogledajte tehnicki

priruénik.

Koristite samo originalne RURIS dijelove.

Za optimalne performanse, odrzavajte razdjelnik Cistim.

Prije skladiStenja, isklju€ite stroj iz izvora napajanja.

Cjepac je opremljen s dva kota¢a za jednostavan transport. Pazite da povrSina na kojoj prevozite stroj nije
nagnuta kako biste izbjegli prevrtanje i oStecenje.

Ne uklanjajte/deaktivirajte sigurnosne uredaje razdjelnika. Redovito provjeravajte da li ispravno funkcioniraju.
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1- Transportni kotaci
2 - Otvor za provjeru ulja
3 - Pri¢vrsni dio cilindra

4 - Bo¢na potporna poluga

3. TEHNICKI PODACI

Snaga motora 3000 W
Snaga motora 230V
Frekvencija 50 Hz
Razina zastite IP54
Maksimalna sila 12 tona

cijepanja

Brzina motora

2800 okretaja u minuti

Promjer cijepanja 70 - 3400 mm
N!_aks"n_alna duljina 1030 mm
cijepanja

Kapacitet hidraulickog 151
spremnika

Neto tezina s priborom 167 kg

Dodatak

kotaci za prijevoz

4. PREGLED STROJA

5 - Prekida¢ za ukljucivanje/iskljucivanje

6 - Povratna poluga

7 - Rucka za upravljanje
8 - Klin za cijepanje

9 - Cilindar

10 - Lanac

11 - Uredaj za podizanje

RURIS
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5. VODIC ZA MONTAZU

Umetnite osovinu kroz otvor u podnozju razdjelnika, zatim postavite dva kotaca s obje strane osovine i pricvrstite
ih sigurnosnim iglama.
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Sastavite upravljacke rucke prema priloZzenim slikama. i
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Sastavite bocne potporne krakove, pri¢vrstite ih vijcima.

Sastavite uredaj za podizanje.
Pri¢vrstite uredaj za podizanje na nosa¢ pomocu vijaka, a zatim na njega pricvrstite lanac.

Dovod hidraulickog ulja.
Paznja! Prije pokretanja cjepaca, dodajte isporu¢eno hidrauli¢no ulje u njegov spremnik.
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6. OPERACIJA

Prije pokretanja cjepaca drva, provjerite je li potpuno i ispravno sastavljen. Prije svake upotrebe provjerite:
- kablove kako bi se provjerila eventualna oStecenja

- razdjelnik, za bilo kakvu Stetu

- jesu li svi vijci i matice zategnuti

- bilo kakva curenja u hidrauli€nom sustavu

- razina ulja

- hidrauli¢na crijeva i cijevi

Ako klin za cijepanje nije u gornjem polozaju, pomaknite ga u gornji polozaj pomoc¢u povratne poluge ili bo¢nih
rucki. Ako je klin ve¢ u gornjem polozaju, aktivirajte mehanizam za cijepanje pritiskom obje ru¢ke za upravljanje
prema dolje.

Ako se klin za cijepanje ne pomice unatog pritisku rucki ili povratne poluge, provjerite spoj izmedu pumpe i motora.
Ne mijenjajte smjer vrtnje motora! To ¢e neizbjezno dovesti do uniStenja crpnog sustava.

Prije svake upotrebe, provedite funkcionalni test.

Pritisnite obje ru¢ke prema dolje. OStrica cjepaca trebala bi pasti otprilike 18 cm iznad baze.

Pritisnite povratnu polugu ili obje ru¢ke prema gore. Klin za cijepanje pomice se u gornji polozaj.

Otpustite obje rucke, klin za cijepanje ostaje u zeljenom polozaju.

Prije pokretanja, otpustite ep za odzracivanje/punjenje.

Ako se hidraulicki sustav ne odzraci, zrak u sustavu ostetit ¢e brtve.

Ukljucivanjeliskljucivanje

Pritisnite zeleni gumb za pokretanje razdjelnika. Pritisnite crveni gumb za zaustavljanje.

Napomena: Prije svake upotrebe provijerite ispravan rad prekidaca za uklju€ivanje/iskljuivanje tako da
razdjelnik jednom ukljucite i iskljucite.

U slucaju nestanka struje, slu€ajnog iskljucivanja ili pregorjelog osiguraca, razdjelnik se automatski isklju€uje.
Za ponovno uklju€ivanje ponovno pritisnite zeleni gumb.

Rukovanje klinom za cijepanje.
Upravljanjem ru¢kama, klin za cijepanje pomice se prema trupcu.

Cjepanje trupaca treba obavljati samo okomito u smjeru godova. Nemoijte stavljati trupce popre¢no na cjepac.
To moze biti opasno i ostetiti stroj.

Ako koristite cjepa¢ na temperaturama ispod 5°C, pustite ga da radi u praznom hodu oko pet minuta kako bi
hidraulicki sustav dosegao radnu temperaturu. Umetnite trupac okomito ispod noza za cijepanje.

Za pravilno omatanje, cilindar se spusta u donji polozaj. Podignite cilindar u gornji polozaj da biste zapoceli s
radom.

Pritisnite dvije rucke za upravljanje prema dolje dok se cilindar ne podigne do vrha cjepaca, zatim umetnite dvije
osovine u rupe stroja i osigurajte ih s dva R-klin-a kako biste pri¢vrstili cilindar na cjepac.



Provjera razine hidrauli¢kog ulja .

Redovito provjeravajte razinu ulja prije svakog pokretanja. Ako je razina ulja preniska,
moze ostetiti pumpu za ulje.

Redovito provjeravajte hidrauliéne spojeve i armature na curenje. Po potrebi zategnite ili
zamijenite.

Napomena: Razina ulja mora se provjeravati s uvuéenim nozem za cijepanje. Razina ulja
moze se provijeriti kroz dva otvora za pregled koji se nalaze na stupu za cijepanje. Ako je
razina ulja u donjem otvoru, to odgovara minimalnoj razini ulja. Gornji otvor ozna¢ava
maksimalnu razinu ulja. Spremnik ulja nalazi se u stupu za cijepanje i tvornicki je
napunjen visokokvalitetnim hidrauli¢kim uljem.
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Zamijena hidrauli¢kog ulja.

Prva izmjena ulja nakon 50 sati rada, zatim svakih
250 sati.

Nagnite cjepac u transportni polozaj.

Ispod vijka za ispusStanje na donjoj strani razdjelne
plo¢e postavite dovoljno veliku posudu (minimalno
15 litara).

Otpustite vijak i pazljivo ispustite ulje u karter.
Otpustite vijak za odzracivanje na vrhu stupca za
cijepanje kako bi ulje moglo bolje otjecati.

Nakon slave, zategnite vijak.

Napunite novo hidraulic(no ulje i redovito
provjeravajte razinu ulja kroz kontrolne otvore.
Nakon izmjene ulja, koristite cjepa¢ drva nekoliko
puta bez stvarnog cijepanja drva.

Koristite hidrauli¢no ulje RURIS H-Mobility.
Hidrauli¢ki sustav je zatvoreni sustav sa spremnikom za ulje, pumpom za ulje i regulacijskim ventilom.
Prefabricirani sustav ne smije se mijenjati.

7. ODRZAVANJE, CISCENJE | TRANSPORT

Oprez ! Kako biste izbjegli curenje ulja, prevozite cjepac u uspravnom polozaju. Nemojte ga polagati vodoravno.
Za rucni transport nagnite cjepac tako da se moze pomicati na kota¢ima.

Prije izvodenja radova odrzavanja ili kada se klin za cijepanje zaglavi, iskljucite stroj iz elektricne mreze.
Popravci i odrzavanje mogu se obavljati samo u RURIS servisnom centru.

Zastitne i sigurnosne uredaje treba provjeriti ili zamijeniti nakon popravka i odrzavanja.

Klin za cijepanje je dio podloZzan habanju koji se mora brusiti (nao$triti) ili zamijeniti, prema potrebi.

Za transport cjepaca, potpuno uvucite noz za cjepanje, lagano nagnite cjepa¢ pomocu rucke za transport dok se
ne nagne na kota¢ima i dok se ne moze pomicati. Nikada ga ne podizite za klin za cjepanje!

Cuvajte razdjelnik na suhom mjestu, zasti¢eno od vlage, na temperaturama izmedu -20 °C i maksimalno +60 °C.
Mjere predostroznosti

Razdjelnik bi trebao koristiti samo kvalificirano osoblje koje je upoznato sa sadrzajem ovog priru¢nika.

Prije upotrebe razdjelnika provjerite ispravnost sigurnosnih uredaja.

Takoder biste se trebali upoznati s mehanizmima upravljanja razdjelnikom pazljivim citanjem uputa prije
upotrebe.

Performanse razdjelnika ne smiju se prekoraciti. Nikada se ne smije koristiti u bilo koju drugu svrhu osim one za
koju je namijenjen.

Operater mora nositi zastitnu opremu. Ne nosite Siroku odjecu.

Tijekom radova na odrZavanju, razdjelnik mora biti iskljuen iz elektricne mrezZe.

Nikada ne koristite cjepac drva bez sigurnosnih uredaja ili s iskljuéenim sigurnosnim mehanizmima.

Nikada ne previdajte ili modificirajte sigurnosne uredaje.

Ne obavljajte nikakve radove odrzavanja ili podeSavanja prije nego $to paZljivo procitate ovaj priruénik.

Plan periodi¢nog odrzavanja mora se slijediti, kako iz sigurnosnih razloga, tako i radi u€inkovitog rada razdjelnika.
Uvijek odrzavajte sigurnosne naljepnice Cistima i vidljivima te obracajte pozornost na njih kako biste sprijecili
nezgode; ako su sigurnosne naljepnice oStecene ili se nalaze na dijelovima koji su promijenjeni, moraju se
zamijeniti novim, originalnim naljepnicama i pri€vrstiti na navedeno mjesto. Nove naljepnice mogu se nabaviti od
proizvodaca.

U slucaju pozara koristite samo aparate za gaSenje pozara s prahom.

Ako se pozar ne moze odmah ugasiti, obratite pozornost na curenje tekucine.

U slucaju pozara, spremnik ulja ili cijevi koje su pod tlakom mogu eksplodirati: stoga pazite da ne dodete u kontakt
s teku¢inama koje cure.
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8.1ZJAVE O SUKLADNOSTI

IZJAVA EZ-a O SUKLADNOSTI c €

Proizvoda¢: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, br. 111, upravna zgrada, Craiova, Dolj, Rumunjska

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnic¢ku dokumentaciju: Ing. Radoi Alexandru — direktor produkcijskog dizajna

Opis proizvoda: Cjepa¢ drva je specijalizirani proizvod namijenjen iskljuéivo cijepanju trupaca. Drvo se moze cijepati
samo u okomitom polozaju.

Proizvod: Cjepac drva

Serijski broj proizvoda: AAHMO00100001RURDLV1200 (gdje AA predstavija posljednje dvije znamenke godine
proizvodnje, znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Model: Ruris Tip: DLV 1200

Snaga motora : 3000 W Promijer cijepanja : @70 - 3400 mm

Maksimalna sila cijepanja: 12 tona Napajanje motora : 230 V

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu s HG 1029/2008 - o uvjetima stavljanja strojeva na trziste,
Direktivom 2006/42/EZ - sigurnosni i za$titni zahtjevi, Normom EN ISO 12100:2010 - Strojevi. Sigurnost, Direktivom
2014/35/EU, HG 409/2016 - o niskonaponskoj opremi, Direktivom 2014/30/EU o elektromagnetskoj kompatibilnosti (HG
487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti, aZzurirano 2019.), certificirali smo sukladnost proizvoda s navedenim
standardima i izjavljujemo da je u skladu s glavnim sigurnosnim i zastitnim zahtjevima, da ne ugroZava Zivot, zdravije,
sigurnost na radu i da nema negativan utjecaj na okolis.

Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sljedecim europskim standardima i direktivama:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sigurnost strojeva - Opca nacela projektiranja - Procjena rizika
i smanjenje rizika

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Poljoprivredni i Sumarski strojevi - Sigurnost cjepaca drva - 1. dio: Cjepaci
s klinovima

SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019 - Sigurnosna udaljenost za zastitu gornjih i donjih udova

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2015- Sigurnost strojeva - Dijelovi upravljackih sustava povezani sa
sigurnoscu - 1. dio: Opc¢a nacela za projektiranje

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016- Sigurnost strojeva - Zastitni uredaji - Op¢i zahtjevi za projektiranje i
izradu fiksnih i pomi¢nih zastitnih uredaja

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015 - Poljoprivredni strojevi - Sigurnost - 1. dio: Op¢i zahtjevi

SR EN ISO 4413:2011/ EN 4413:2010- Hidrauli¢ni pogoni. Opca pravila i sigurnosni zahtjevi za sustave i njihove
komponente

SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017- Niskonaponske elektricne instalacije. Dio 4-41: Zastitne
mjere za sigurnost. Zastita od elektricnog udara

SR EN 61140:2016/ EN 61140:2016- Zastita od elektricnog udara. Uobi¢ajeni aspekti u elektri¢nim instalacijama
i opremi

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Sigurnost strojeva. Funkcionalna sigurnost sigurnosnih
upravljackih sustava

SR EN ISO 4413:2011/ EN 1SO 4413:2010 - Hidrauli¢ki pogoni - Op¢a pravila i sigurnosni zahtjevi za sustave i
njihove komponente

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Sigurnost strojeva. Elektriéna oprema strojeva. 1. dio: Opéi zahtjevi
SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015- Sigurnost strojeva - Zastitni uredaji - Opéi zahtjevi za projektiranje i
izradu fiksnih i pomi¢nih zastitnih uredaja

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektricne alate i sli¢ne aparate. 1. dio: Emisija

SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 - Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektri¢ne alate i slicne aparate. Dio 2: Otpornost. Norma za obitelj proizvoda

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) -
Dio 3-2: Granice - Granice za emisije harmonijskih struja (ulazna struja opreme < 16 A po fazi)
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SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 3-11: Granice.
Ograni€enje promjena napona, fluktuacija napona i flikera u javnim niskonaponskim sustavima napajanja.
Oprema s apsorpcijom struje < 75 A i podlozna ogranienjima spajanja
o Direktiva 2006/42/EZ - o strojevima - stavljanje strojeva na trziSte
e Smijer 2014/30/EU - o elektromagnetskoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetskoj kompatibilnosti,
azurirana 2019.);
o Direktiva 2014/35/EU, GD 409/2016 - o niskonaponskoj opremi
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
*SR EN ISO 9001 - Sustav upravljanja kvalitetom
*SR EN ISO 14001 - Sustav upravljanja okoliSem
*SR ISO 45001:2018 - Sustav upravljanja zdravljem i sigurno$éu na radu.
Marka i naziv proizvodaca : YHM CO LTD
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova izjava je u skladu s originalom.
Razdoblje vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Craiova, 30.04.2024.
Godina podnos$enja zahtjeva za CE oznaku: 2024.
Registarski broj: 423/30.04.2024
Ovlastena osoba i potpis: Ing. Stroe Marius Catalin
Generalni direktor
SC RURIS IMPEX SRL
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Postovani kupce!

Hvala vam na va$oj odluci da kupite RURIS proizvod i na povjerenju koje ste ukazali nasoj kompaniji! RURIS je
na trziStu od 1993. godine i tokom tog vremena postao je snazan brend, koji je izgradio svoju reputaciju
ispunjavanjem obecanja, ali i kontinuiranim ulaganjima usmjerenim na pomaganje kupcima pouzdanim, efikasnim

1. UVOD

i kvalitetnim rjeSenjima.

Uvjereni smo da cete cijeniti na$ proizvod i uzivati u njegovim performansama dugo vremena. RURIS svojim
kupcima ne nudi samo masine, ve¢ kompletna rjeSenja. Vazan element u odnosu s kupcem je savjetovanje i prije
i poslije prodaje, a kupci RURIS-a imaju na raspolaganju cijelu mrezu partnerskih prodavnica i servisnih mjesta.
Da biste uzivali u proizvodu koji ste kupili, pazljivo procitajte uputstvo za upotrebu. Slijedenjem uputstava,

osiguracete dugotrajnu upotrebu.

Kompanija RURIS kontinuirano radi na razvoju svojih proizvoda i stoga zadrzava pravo izmjene, izmedu ostalog,

RURIS

njihovog oblika, izgleda i performansi, bez obaveze da o tome unaprijed obavijesti.

Jo$ jednom hvala $to ste odabrali RURIS proizvode!

Informacije i podrska korisnicima:

Telefon: 0351.820.105
e-mail: info@ruris.ro

2. SIGURNOSNE UPUTE

2.1. UPOZORENJA NA MASINI

Opasnost!

Paznja! Drzite distancu.

Oprez! Vruée povrsine.

Upozorenje! Opasnost od
poZara

Paznja, struja.

Oprez, drzite ruke podalje od
otvora dok masina radi.

Upozorenje! Ne stavljajte ruku.

Uzemljenje.

Nosite zastitnu obudu.
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Nosite opremu za zastitu ruku.

Q PP

Prije upotrebe procitajte
uputstvo za upotrebu.
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Operater mora nositi licnu
zastitnu opremu (OZO). Ako se
masina koristi, morate nositi
zastitne naocale protiv predmeta
koji lete u vazduh, a morate
nositi i zastitu za sluh, kao $to je
akusti¢no izolovana kaciga.
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Provijerite cjepac prije nego $to
ga pokrenete. Steknite naviku
da provjeravate sve spojeve i Paznja! Cjepatem mora uvijek
dijelove prije upotrebe, oni upravljati jedna osoba.
moraju biti u okviru
odgovaraju¢ih parametara.

— Nikada ne skidajte zastitne ZASTITITE OKOLIS Odnesite
poklopce i NIKADA ne dodirujte koristeno ulje na ovlasteno
pokretne dijelove! sabirno mjesto. Ne sipajte u
odvode, tlo ili vodu.

2.2. UPOZORENJA

Ne bacajte elektricnu, industrijsku elektronicku opremu i komponente u kuéni otpad! Informacije o
WEEE. Uzimajuéi u obzir odredbe OUG 195/2005 - o zastiti okoliSa i OUG 5/2015. Potro$aci ¢e uzeti
u obzir sljedece indikacije za predaju elektricnog otpada, navedene u nastavku:

- Potro$aci su duzni da ne odlazu otpadnu elektri¢nu i elektronsku opremu (EE) kao nesortirani

I komunalni otpad i da ovaj EE otpad sakupljaju odvojeno.
- Prikupljanje ovog otpada pod nazivom (EE otpad) vrsit ¢e se putem Javne sluzbe za prikupljanje unutar svake
Zupanije i putem centara za prikupljanje koje organiziraju gospodarski subjekti ovladteni za prikupljanje EE
otpada. Informacije pruza Uprava Fonda za okoli§ www.afm.ro ili ¢asopis Europske unije.
- PotroSaci mogu besplatno predati EE otpad na gore navedenim mjestima za prikupljanje .
Originalne upute.
Prije upotrebe uredaja procitajte ovaj korisnicki priru¢nik. Nepostivanje uputa mozZe dovesti do ozbiljnih povreda
i/ili oStecenja uredaja!
Sacuvajte upute za upotrebu za buducu upotrebu.
Vodi¢ za korisnike

Operater je odgovoran za nesrece ili opasnosti koje se dogode drugim ljudima, njihovoj imovini i njemu samom.
Uvijek nosite zastitne naoCale i zaStitu za uSi dok Koristite cijepa kako biste zastitili o€i od letecih krhotina.
Izbjegavajte noSenje Siroke odjece ili nakita, koji se mogu zaglaviti u pokretnim dijelovima.

Nosite rukavice dok koristite razdjelnik. Provjerite da li su rukavice odgovarajuce veli€ine.

Nosite zastitne cipele kada koristite cjepa¢ drva. Ne koristite CEPAC DRVAbosi.

Pobrinite se da prolaznici drze sigurnu udaljenost od radnog podrucja. Iskljucite motor kada se priblizi druga
osoba ili kuéni ljubimac.

Osobe koje koriste razdjelnik ne smiju biti pod utjecajem supstanci poput alkohola, narkotika, lijekova itd.
Osobe mlade od 16 godina ne bi trebale koristiti ovu masinu.

Ovaj uredaj nije namijenjen za upotrebu od strane osoba (ukljuéuju¢i djecu) sa smanjenim fizi¢kim, senzornim
ili mentalnim sposobnostima ili bez iskustva i znanja, osim ako nisu pod nadzorom ili im nije data uputstva o
koristenju uredaja od strane osobe odgovorne za njihovu sigurnost.

Djecu treba nadzirati kako bi se osiguralo da se ne igraju sa masinom.

Prije poCetka rada, upoznajte se sa svim priklju€cima i upravljackim elementima, kao i njihovim funkcijama.
Uzmite u obzir stvarne radne uslove i zadatak koji je pred vama. Upotreba elektri¢nih alata u svrhe koje nisu
predvidene moze dovesti do opasne situacije.

Prije upotrebe, provjerite da li na prikljuénom kablu ima znakova oSstecenja.

Ne koristite elektricne kablove s neispravnim prekidacima.

Ako koristite produzni kabel, spoj izmedu kabela za napajanje i produznog kabela drzZite dalje od vode,
prekomjerne topline, ulja i ostrih predmeta.

Nepravilna upotreba produznih kablova moze uzrokovati neefikasan rad cijepaca drva, §to moze dovesti do
pregrijavanja. Pazite da produzni kabel nije duzi od 10 m i da njegov presjek nije manji od 2,5 mm2 ke bigg
omogucio dovoljan protok struje do motora.

Nikada ne povlacite kabel za napajanje da biste pomaknuli razdjelnik.

Izbjegavaijte koristenje labavih i loSe izoliranih spojeva. Spojevi moraju biti napravljeni od materijala pogodnih
za vanjsku upotrebu.

Nikada ne otvarajte kontrolnu plocu ili poklopac motora.

Nikada ne koristite cijepac na klizavoj, mokroj, blatnjavoj ili zaledenoj povrsini.
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Odrzavajte svoje radno mjesto Cistim i dobro osvijetlienim. Nered u radnim prostorima poveéava rizik od
povreda .

Ne koristite razdjelnik u vlaznim prostorima niti ga izlazite kisi.

Provjerite da li je elektri€ni krug pravilno zasti¢en i da li odgovara snazi, naponu i frekvenciji motora.
Razdjelnik mora biti spojen na uzemljenu uti¢nicu.

Nikada ne otvarajte razvodnu kutiju na motoru. Ako je to potrebno, obratite se kvalifikovanom elektri¢aru.
Nikada, ni pod kojim okolnostima, ne uklanjajte, savijajte, rezite, montirajte, zavarujte ili na drugi nacin
modificirajte standardne dijelove vaseg cijepaca drva. Modifikacije na vasem uredaju mogu uzrokovati tjelesne
povrede i materijalnu Stetu, te ponistiti vasu garanciju.

Ako masina pocne proizvoditi neobi¢an zvuk ili vibracije, zaustavite motor i iskopCajte kabl za napajanje.
Sacekajte 5 minuta da se cjepaC ohladi, a zatim provjerite da li ima oStecenja. Vibracije su uglavhom
upozorenje na problem. Provjerite da li ima oStecenih dijelova i zamijenite ih ako je potrebno.

Pazite da prstima ne dodirujete metalne kontakte utikaca prilikom spajanja ili isklju€ivanja razdjelnika.

Utika¢ se mora iskljuciti iz elektricne uticnice u slucaju odrzavanja, kvara ili kada se masina ostavlja bez
nadzora.

Cjepac bi uvijek trebao koristiti samo jedan ovjek. Druge osobe trebaju odrzavati sigurnu udaljenost od radnog
podrucja, posebno kada je cjepa¢ u radu. Nikada ne trazite od drugih ljudi da vam pomognu u oslobadanju
zaglavljenog drva.

Pazite da u trupcima koje treba cijepati nema eksera ili stranih predmeta. Krajeve trupaca treba rezati
paralelno. Grane treba rezati u ravnini s deblom.

Pod/povrsina za sjedenje ne smije biti klizav.

Koristite razdjelnik samo tokom dana.
Uvijek obratite punu paznju na kretanje klina za cijepanje.
Ne pokuSavajte ubaciti drugi trupac dok se cjepac ne zaustavi.

Drzite ruke dalje od svih pokretnih dijelova.
Drzite ruke dalje od pukotina i procjepa koji se otvaraju u trupcima; mogu se naglo zatvoriti i zgnjeciti ili
amputirati vase ruke.

NIKADA ne uklanjajte zaglavljene trupce rukama.
Nikada ne pokuSavaijte cijepati trupce vece od dimenzija navedenih u tabeli sa specifikacijama. é
To moze biti opasno i ostetiti masinu.

Ne napustajte masinu dok se potpuno ne zaustavi.

Iskljucite razdjelnik iz elektritne mreZze kada ga ne koristite, prije podeSavanja, zamjene
dijelova, €iS¢enja ili transporta razdjelnika; Prije servisiranja razdjelnika, pogledajte tehnicki
priruénik.

Koristite samo originalne RURIS dijelove.

Odrzavaijte razdjelnik €istim za optimalne performanse.

Prije skladistenja, isklju€ite masinu iz izvora napajanja.

Cjepac je opremljen s dva kotaca za lakSi transport. Pazite da povrSina na kojoj prevozite stroj nije nagnuta
kako biste izbjegli prevrtanje i oStecenje.

Ne uklanjajte/deaktivirajte sigurnosne uredaje razdjelnika. Redovno provjeravajte da li ispravno funkcionisu.

3. TEHNICKI PODACI

Snaga motora 3000 W
Snaga motora 230V
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1- Transportni kotaci

2 - Otvor za provjeru ulja

3 - Dio za fiksiranje cilindra
4 - Bo€na potporna poluga

Ucestalost 50Hz
Nivo zastite P54
I\I!_aksim_alna sila 12 tona
cijepanja

Brzina motora 2800 o/min
Precnik cijepanja 70 - 3400 mm
IV!:aksim_alna duzina 1030 mm
cijepanja

Kapacitet hidrauli€nog 15 litara
rezervoara

Neto tezina sa priborom 167 kg

Dodatak

kotaci za transport

4. PREGLED MASINE

5 - Prekida¢ za ukljucivanje/iskljuivanje

6 - Povratna poluga

7 - Rucka za upravljanje
8 - Klin za cijepanje

9 - Cilindar

10 - Lanac

11 - Uredaj za podizanje

RURIS
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5. VODIC ZA MONTAZU

Umetnite osovinu kroz otvor u podnozju razdjelnika, zatim postavite dva kotaca s obje strane osovine i pricvrstite
ih sigurnosnim iglama.
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Sastavite upravljacke rucke prema priloZzenim slikama. i

Sastavite bo¢ne potporne krakove, pri€vrstite ih vijcima.
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Sastavite uredaj za podizanje.
Pri¢vrstite uredaj za podizanje na nosa¢ pomocu vijaka, a zatim pricvrstite lanac na njega.

Dovod hidrauliénog ulja.
Paznjal Prije pokretanja cjepaca, dodajte isporu¢eno hidrauli¢no ulje u njegov rezervoar.
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6. OPERACIJA

Prije pokretanja cjepaca drva, provjerite je li potpuno i ispravno sastavljen. Prije svake upotrebe provjerite:
- kablove kako bi se utvrdila eventualna oStecenja

- razdjelnik, na bilo kakvu Stetu

- ako su svi vijci i matice zategnuti

- bilo kakva curenja u hidrauli€nom sistemu

- nivo ulja

- hidrauli¢na crijeva i cijevi

Ako klin za cijepanje nije u gornjem polozaju, pomaknite ga u gornji polozaj pomoc¢u povratne poluge ili bo¢nih
rucki. Ako je klin ve¢ u gornjem polozaju, aktivirajte mehanizam za cijepanje pritiskom na dvije rucke za rad
prema dolje.

Ako se klin za cijepanje ne pomice uprkos pritisku rucki ili povratne poluge, provjerite vezu izmedu pumpe i
motora.

Ne mijenjajte smjer rotacije motora! To ¢e neminovno dovesti do uniStenja sistema pumpanja.

Prije svake upotrebe, izvrSite funkcionalni test.

Pritisnite obje ru¢ke prema dolje. Ostrica cjepaca treba pasti otprilike 18 cm iznad baze.

Pritisnite povratnu polugu ili obje ru¢ke prema gore. Klin za cijepanje pomice se u gornji polozaj.

Otpustite obje rucke, klin za cijepanje ostaje u zeljenom polozaju.

Prije pokretanja, otpustite ep za odzracivanje/punjenje.

Ako se hidraulicni sistem ne odzraci, zrak u sistemu ¢e ostetiti zaptivke.

Ukljucéivanje/iskljuéivanje napajanja

Pritisnite zeleno dugme da biste pokrenuli razdjelnik. Pritisnite crveno dugme da biste ga zaustavili.
Napomena: Prije svake upotrebe provjerite ispravan rad prekidac¢a za ukljucivanje/iskljucivanje tako $to cete

U slucaju nestanka struje, slu€ajnog iskljucivanja ili pregorevanja osiguraca, razdjelnik se automatski iskljucuje.
Da biste ga ponovo ukljugili, ponovo pritisnite zeleno dugme.

Rukovanje klinom za cijepanje.
Upravljanjem ru¢kama, klin za cijepanje se pomi¢e prema trupcu.

Cijepanje trupaca treba vrsiti samo vertikalno u smjeru godova. Nemojte stavljati trupce poprec¢no na cjepac drva.
To moze biti opasno i ostetiti masinu.

Ako koristite cjepa¢ na temperaturama ispod 5°C, pustite ga da radi u praznom hodu oko pet minuta kako bi
hidrauli€ni sistem dostigao radnu temperaturu. Umetnite trupac vertikalno ispod noza za cijepanje.

Za pravilno omatanje, cilindar se spusta u donji polozaj. Podignite cilindar u gornji polozaj da biste zapoceli s
radom.

Pritisnite dvije rucke za upravljanje prema dolje dok se cilindar ne podigne do vrha cjepaca, zatim umetnite dvije
osovine u otvore stroja i zaklju€ajte ih s dva R klina kako biste pri¢vrstili cilindar za cjepac.



Provjera nivoa hidrauliénog ulja .

Redovno provjeravajte nivo ulja prije svakog pokretanja. Ako je nivo ulja prenizak, moze
ostetiti pumpu za ulje.

Redovno provjeravajte hidrauli¢ne spojeve i armature da li cure. Po potrebi zategnite ili
zamijenite.

Napomena: Nivo ulja mora se provjeravati kada je noz za cijepanje uvucen. Nivo ulja se
moze provjeriti kroz dva kontrolna otvora koja se nalaze na stubu za cijepanje. Ako je
nivo ulja u donjem otvoru, to odgovara minimalnom nivou ulja. Gornji otvor oznacava
maksimalni nivo ulja. Spremnik za ulje se nalazi u stubu za cijepanje i fabricki je napunjen
visokokvalitetnim hidrauli¢nim uljem.
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Zamijena hidrauli€énog ulja.

Prva zamjena ulja nakon 50 sati rada, a zatim svakih
250 sati.

Nagnite cjepac u transportni polozaj.

Postavite dovoljno veliku posudu (minimalno 15
litara) ispod vijka za ispustanje na donjoj strani
razdjelne ploce.

Otpustite vijak i pazljivo ispustite ulje u karter.
Otpustite vijak za ispustanje ulja na vrhu razdjelne
kolone kako bi ulje moglo bolje otjecati.

Nakon slave, zategnite vijak.

Redovno napunite novim hidrauliénim uljem i
provjeravajte nivo ulja kroz kontrolne otvore.

Nakon zamjene ulja, koristite CEPAC DRVAnekoliko
puta bez stvarnog cijepanja drva.

Koristite hidrauli¢no ulje RURIS H-Mobility.
Hidrauli¢ki sistem je zatvoreni sistem sa rezervoarom za ulje, pumpom za ulje i regulacionim ventilom.
Prefabrikovani sistem se ne smije mijenjati.

7. ODRZAVANJE, CISCENJE | TRANSPORT

Oprez ! Da biste izbjegli curenje ulja, transportujte cjepac u uspravnom polozaju. Nemojte ga postavljati
vodoravno. Za rucni transport, nagnite cjepac tako da se moze pomicati na kota¢ima.

Prije izvodenja radova na odrzavaniju ili kada se klin za cijepanje zaglavi, iskljuCite stroj iz elektricne mreze.
Popravke i odrzavanje mogu se obavljati samo u RURIS servisnom centru.

Zastitne i sigurnosne uredaje treba provjeriti ili zamijeniti nakon popravki i radova na odrzavanju.

Klin za cijepanje je dio podloZan habanju koji se mora izbrusiti (naostriti) ili zamijeniti, po potrebi.

Za transport cjepaca, potpuno uvucite noz za cjepanje, lagano nagnite cjepa¢ pomocu rucke za transport dok se
ne nagne na kota¢ima i dok se ne moze pomicati. Nikada ga ne podizite za klin za cjepanje!

Cuvajte razdjelnik na suhom mjestu, zasti¢eno od vlage, na temperaturama izmedu -20 °C i maksimalno +60 °C.
Mjere predostroznosti

Razdjelnik bi trebalo koristiti samo kvalificirano osoblje koje je upoznato sa sadrzajem ovog priru¢nika.

Prije upotrebe razdjelnika provjerite da li sigurnosni uredaji ispravno rade.

Takoder biste se trebali upoznati s mehanizmima upravljanja razdjelnikom pazljivim citanjem uputa prije
upotrebe.

Performanse razdjelnika ne smiju se prekoraditi. Nikada se ne smije koristiti za bilo koju drugu svrhu osim one
za koju je namijenjen.

Operater mora nositi zastitnu opremu. Ne nosite Siroku odjecu.

Tokom radova na odrzavaniju, razdjelnik mora biti iskljucen iz elektricne mreze.

Nikada ne koristite CEPAC DRVAbez sigurnosnih uredaja ili sa isklju¢enim sigurnosnim mehanizmima.

Nikada ne previdajte niti modificirajte sigurnosne uredaje.

Ne obavljajte nikakve radove odrzavanja ili podeSavanja prije nego $to paZljivo procitate ovaj priruénik.

Plan periodi¢nog odrzavanja se mora slijediti, kako iz sigurnosnih razloga, tako i radi efikasnog rada razdjelnika.
Uvijek odrzavajte sigurnosne naljepnice Cistima i vidljivima te obraéajte paznju na njih kako biste sprijecili
nezgode; ako su sigurnosne naljepnice oStecene ili se nalaze na dijelovima koji su promijenjeni, moraju se
zamijeniti novim, originalnim naljepnicama i pri€vrstiti na navedeno mjesto. Nove naljepnice mozete nabaviti od
proizvodaca.

U slucaju pozara, koristite samo aparate za gaSenje pozara prahom.

Ako se pozar ne moze odmah ugasiti, obratite paznju na curenje te¢nosti.

U slu€aju pozara, rezervoar za ulje ili cijevi koje su pod pritiskom mogu eksplodirati: stoga pazite da ne dodete u
kontakt s tekuéinama koje cure.
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8. IZJAVE O USKLADENOSTI

IZJAVA O USKLADENOSTI EZ-a c €

Proizvoda¢: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, br. 111, Upravna zgrada, Krajova, Dolj, Rumunija

Gol. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Ovlasteni predstavnik: Ing. Stroe Marius Catalin — Generalni direktor

Ovlastena osoba za tehnic¢ku dokumentaciju: Ing. Radoi Alexandru — Direktor dizajna produkcije

Opis proizvoda: CEPAC DRVAje specijalizirani proizvod namijenjen iskljuéivo za cijepanje trupaca. Drvo se moze
cijepati samo u vertikalnom poloZaju.

Proizvod: CEPAC DRVA

Serijski broj proizvoda: AAHM00100001RURDLV 1200 (gdje AA predstavlja posliednje dvije cifre godine proizvodnje,
znakovi 5 i 7 su broj serije, a znakovi 7-12 su broj proizvoda)

Model: Ruris Tip: DLV 1200

Snaga motora : 3000 W Precnik cijepanja : @70 - @400 mm

Maksimalna sila cijepanja: 12 tona Napajanje motora : 230 V

Mi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, proizvodac, u skladu sa HG 1029/2008 - o uslovima stavijanja masina na trziste,
Direktivom 2006/42/EZ - sigurnosni i zastitni zahtjevi, Standardom EN ISO 12100:2010 - Masine. Sigurnost, Direktivom
2014/35/EU, HG 409/2016 - o niskonaponskoj opremi, Direktivom 2014/30/EU o elektromagnetnoj kompatibilnosti (HG
487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti, aZzurirano 2019.), certificirali smo uskladenost proizvoda sa navedenim
standardima i izjavljujemo da je u skladu sa glavnim sigurnosnim i zastitnim zahtjevima, da ne ugroZava Zivot, zdravije,
sigurnost na radu i da nema negativan uticaj na okolinu.

Dolje potpisani Stroe Catalin, predstavnik proizvodaca, izjavljuje na vlastitu odgovornost da je proizvod u skladu
sa sljedecim evropskim standardima i direktivama:

SR EN ISO 12100:2011 / EN 1SO 12100:2010 - Sigurnost masina - Opsti principi projektovanja - Procjena rizika
i smanjenje rizika

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Poljoprivredne i Sumarske masine - Sigurnost cijepaca drva - Dio 1: Cjepadi
s klinovima

SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019 - Sigurnosna udaljenost za zastitu gornjih i donjih ekstremiteta
SRENISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015- Sigurnost masina - Dijelovi upravljackih sistema koji se odnose
na sigurnost - Dio 1: Opéi principi za projektovanje

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016- Sigurnost masina - Zastitni uredaji - Op$ti zahtjevi za projektovanje i
konstrukciju fiksnih i pokretnih zastitnih uredaja

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015 - Poljoprivredne masine - Sigurnost - Dio 1: Opsti zahtjevi

SR EN ISO 4413:2011/ EN 4413:2010- Hidrauli¢ni pogoni. Op$ta pravila i sigurnosni zahtjevi za sisteme i njihove
komponente

SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017- Elektricne instalacije niskog napona. Dio 4-41: Zastitne
mjere za sigurnost. Zastita od elektricnog udara

SR EN 61140:2016/ EN 61140:2016- Zastita od elektricnog udara. Uobi¢ajeni aspekti u elektri¢nim instalacijama
i opremi

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Sigurnost masina. Funkcionalna sigurnost sistema upravljanja
vezanih za sigurnost

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010 - Hidrauli¢ni pogoni - Opsta pravila i sigurnosni zahtjevi za sisteme i
njihove komponente

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Sigurnost masina. Elektricna oprema masina. Dio 1: Opsti zahtjevi
SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015- Sigurnost masina - Zastitni zastitnici - Opsti zahtjevi za projektovanje
i konstrukciju fiksnih i pokretnih zastitnih zastitnika

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektricne alate i sli¢ne aparate. Dio 1: Emisija

SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 - Elektromagnetska kompatibilnost. Zahtjevi za ku¢anske aparate,
elektri¢ne alate i sli¢ne aparate. Dio 2: Imunost. Standard za porodicu proizvoda

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC) -
Dio 3-2: Granice - Granice za emisije harmoni¢nih struja (ulazna struja opreme < 16 A po fazi)
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SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019- Elektromagnetska kompatibilnost (EMC). Dio 3-11: Granice.
Ogranicenje varijacija napona, fluktuacija napona i flikera u javnim niskonaponskim sistemima napajanja.
Oprema sa apsorpcijom struje < 75A i podlozna ogranicenjima priklju€ivanja
o Direktiva 2006/42/EZ - o maSinama - stavljanje masina na trziste
e Smijer 2014/30/EU - o elektromagnetnoj kompatibilnosti (GD 487/2016 o elektromagnetnoj kompatibilnosti,
azurirana 2019);
o Direktiva 2014/35/EU, GD 409/2016 - o niskonaponskoj opremi
Drugi koristeni standardi ili specifikacije:
*SR EN ISO 9001 - Sistem upravljanja kvalitetom
*SR EN ISO 14001 - Sistem upravljanja okoliSem
*SR ISO 45001:2018 - Sistem upravljanja zdravljem i sigurno$éu na radu.
Naziv brenda i proizvodaca : YHM CO LTD
Napomena: tehnicka dokumentacija je vlasnistvo proizvodaca.
Napomena: Ova deklaracija je u skladu s originalom.
Rok vazenja: 10 godina od datuma odobrenja.
Mjesto i datum izdavanja: Krajova, 30.04.2024.
Godina podnos$enja zahtjeva za CE oznaku: 2024.
Registarski broj: 423/30.04.2024
Ovlastena osoba i potpis: Ing. Stroe Marius Catalin
Generalni direktor
SC RURIS IMPEX SRL
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SK RURIS

1. UvoD
Vazeny zakaznik!

Dakujeme vam za va$e rozhodnutie zakupit si produkt RURIS a za déveru, ktoru ste vioZili do naSej spoloénosti!
RURIS pbsobi na trhu od roku 1993 a poc¢as tohto obdobia sa stala silnou znackou, ktora si vybudovala reputaciu
dodrziavanim svojich sfubov, ale aj neustalymi investiciami zameranymi na pomoc zakaznikom so spolahlivymi,
efektivnymi a kvalitnymi rieSeniami.

Sme presved&eni, Ze si na$ produkt ocenite a budete sa z jeho vykonu teSit dlho. RURIS neponuka svojim
zakaznikom len stroje, ale kompletné rieSenia. Délezitym prvkom vo vztahu so zakaznikom je poradenstvo pred
aj po predaiji, pricom zakaznici RURIS maiju k dispozicii celu siet partnerskych predajni a servisnych miest.

Aby ste si mohli produkt, ktory ste si zakupili, uzivat, pozorne si precitajte pouzivatelsku priru¢ku. Dodrziavanim
pokynov si zaru€ite jeho dlhé pouzivanie.

Spoloénost RURIS neustale pracuje na vyvoji svojich produktov, a preto si vyhradzuje pravo na zmenu, okrem
iného, ich tvaru, vzhladu a vykonu bez toho, aby bola povinna tuto skutoénost vopred oznamit.

ESte raz dakujeme, Ze ste si vybrali produkty RURIS!

Informacie a podpora zakaznikov:
Telefén: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. BEZPECNOSTNE POKYNY
2.1. UPOZORNENIA NA STROJI

Nebezpedenstvo! Pozor! Horuce povrchy.

Vystraha! Nebezpec€enstvo
poZiaru

Pozor, elektrina. Pozor, pgéa_s prevadzky strojg
sa nedotykajte otvorov rukami.

Pozor! Dodrzujte odstup.

Varovanie! Nevkladajte ruku. Uzemnenie.

Noste ochrannt obuv. & Noste ochranrrl]ekfrostrledky na

Obsluha musi nosit osobné
ochranné prostriedky (OOP). Ak
sa stroj pouziva, musite nosit
ochranné okuliare proti
predmetom vrhanym do vzduchu
a ochranu sluchu, napriklad
protihlukovo izolovanu prilbu.

Pred pouzitim si precitajte
navod na pouzitie.
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Pred spustenim Stiepacky
skontrolujte jej pouzivanie.

Zvyknite si kontrolovat vSetky Pozor! Stiepa& musi vzdy
spoje a diely pred pouzitim, obsluhovat jedna osoba.
musia byt v ramci spravnych

parametrov.
- CHRANTE ZIVOTNE

Nikdy neodstranujte ochranné
kryty a NIKDY sa nedotykajte
pohyblivych casti!

PROSTREDIE Pouzity olej
odovzdajte na autorizovanom
zbernom mieste. Nevylievajte do
kanalizacie, pbdy ani vody.

2.2. UPOZORNENIA

Nevyhadzujte elektrické, priemyselné elektronické zariadenia a ich stciastky do domového odpadu!
Informacie o elektroodpade. V sulade s ustanoveniami nariadenia OUG 195/2005 — o ochrane
zivotného prostredia a nariadenia OUG 5/2015. Spotrebitelia by mali pri odovzdavani elektroodpadu
dodrziavat nasledujuce pokyny:
I - Spotrebitelia su povinni nelikvidovat elektroodpad (Elektronicky a elektronicky odpad) ako
netriedeny komunalny odpad a tento Elektronicky odpad zbierat oddelene.

- Zber tohto odpadu nazyvaného (OEEZ) sa bude vykonavat prostrednictvom Verejnej zbernej sluzby v ramci

kazdého kraja a prostrednictvom zbernych stredisk organizovanych hospodarskymi subjektmi opravnenymi na

zber OEEZ. Informacie poskytuje Sprava environmentalneho fondu www.afm.ro alebo vestnik Eurépskej unie.

- Spotrebitelia m6zu bezplatne odovzdat elektroodpad na vyssSie uvedenych zbernych miestach .

Originalne pokyny.

Pred pouzitim stroja si precitajte tento navod na pouzitie. Nedodrzanie pokynov méze viest k vaznemu zraneniu

alalebo poskodeniu zariadenia!

Navod na pouzitie si uschovajte pre buduce pouZitie.

Pouzivatel'ska prirucka

o Prevadzkovatel je zodpovedny za nehody alebo nebezpecenstva, ktoré sa stanu inym osobam, ich majetku a
jemu samotnému.

o Pri pouzivani Stiepacky vZdy noste ochranné okuliare a ochranu sluchu, aby ste si chranili o€i pred odletujucimi

Ulomkami.

Vyhnite sa noseniu volného oblecenia alebo Sperkov, ktoré sa mézu zachytit' o pohyblivé Casti.

Pri pouzivani Stiepacky noste rukavice. Uistite sa, Ze rukavice maju spravnu velkost.

Pri pouzivani Stiepacky dreva noste bezpe€nostnu obuv. NepouZivajte Stiepa dreva naboso.

Uistite sa, Ze okoloiduci dodrziavaju bezpecnu vzdialenost od pracovného priestoru. Vypnite motor, ked' sa

pribliZi ind osoba alebo doméce zviera.

Osoby pouzivajuce rozbo€ovac nesmu byt pod vplyvom latok, ako je alkohol, omamné latky, lieky atd.

e Osoby mladSie ako 16 rokov by nemali tento stroj pouzivat.

e Tento spotrebic nie je ur€eny na pouzivanie osobami (vratane deti) so znizenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo
dusevnymi schopnostami alebo s nedostatkom skusenosti a vedomosti, pokial nie su pod dohlfadom alebo im
neboli poskytnuté pokyny tykajice sa pouzivania spotrebi¢a osobou zodpovednou za ich bezpec¢nost.

o Deti by mali byt pod dohladom, aby sa zabezpecilo, Ze sa so strojom nehraju.

o Pred zaCatim prace sa uistite, Ze ste oboznameni so vSetkymi pridavnymi zariadeniami a ovladacimi prvkami,
ako aj s ich funkciami.

e Zohladnite skutoéné pracovné podmienky a danu ulohu. Pouzivanie elektrického naradia na iné ucely, ako na
ktoré je ur€ené, modze viest k nebezpecne;j situacii.

o Pred pouZzitim skontrolujte pripojovaci kabel, €i nie je poSkodeny.

o Nepouzivajte elektrické kable s chybnymi spinami.

e Ak pouzivate predlzovaci kabel, udrzujte spojenie medzi napajacim kablom a predizovacim kablom mimo
dosahu vody, nadmerného tepla, oleja a ostrych predmetov.

¢ Nespravne pouzivanie predlZzovacich kablov méze sposobit’ neefektivnu prevadzku stiepacky dreva, ¢o méze
viest k prehriatiu. Uistite sa, Ze predlzovaci kabel nie je dlh§i ako 10 m a jeho prierez nie je mensi ako 2,5
mm2, 2 sa zabezpedil dostatoény tok prudu do motora.

o Nikdy netahajte za napajaci kabel, aby ste rozbocovac¢ premiestnili.
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Nepouzivajte uvolnené a zle izolované spoje. Spoje musia byt vyrobené z materialov vhodnych na vonkajsie
pouzitie.

Nikdy neotvarajte ovladaci panel ani kryt motora.

Nikdy nepouzivajte Stiepacku na klzkom, mokrom, blatistom alebo zladovatenom povrchu.

Udrzujte si pracovny priestor Cisty a dobre osvetleny. Neporiadok v pracovnych priestoroch zvysuje riziko
zranenia .

Nepouzivajte Stiepacku vo vlhkych priestoroch ani ju nevystavujte dazdu.

Skontrolujte, ¢i je elektricky obvod spravne chraneny a ¢i zodpoveda vykonu, napétiu a frekvencii motora.
Rozbocovaé musi byt pripojeny k uzemnenej zasuvke.

Nikdy neotvarajte rozvodnu skrinku na motore. V pripade potreby kontaktujte kvalifikovaného elektrikara.
Nikdy, za ziadnych okolnosti, neodstranujte, neohybajte, nerezte, nemontujte, nezvarajte ani inak neupravuijte
$tandardné &asti vasej tiepacky dreva. Upravy vasho stroja mdzu spdsobit zranenie osdb a $kody na majetku
a zruSia platnost’ vasej zaruky.

Ak stroj zaéne vydavat nezvy€ajny zvuk alebo vibrovat, vypnite motor a odpojte napajaci kabel. Pockajte 5
minut, kym Stiepacka vychladne, a potom skontrolujte, €i nie je poSkodena. Vibracie su vo vSeobecnosti
varovanim pred problémom. Skontrolujte, ¢i nie si poSkodené diely, a v pripade potreby ich vymerite.

Pri pripajani alebo odpajani rozboCovaca sa uistite, ze sa vaSe prsty nedotykaju kovovych kolikov zastreky.
V pripade udrzby, poruchy alebo ak je stroj ponechany bez dozoru, musi byt zastr¢ka odpojena od elektrickej
zasuvky.

Stiepacku by mala vZdy obsluhovat jedna osoba. Ostatné osoby by mali dodrZiavat bezpe&nu vzdialenost od
pracovného priestoru, najma ked je Stiepacka v prevadzke. Nikdy neziadajte iné osoby o pomoc s uvolfiovanim
zaseknutého dreva.

Uistite sa, Ze v Stiepanych polenach nie su Ziadne klince ani cudzie predmety. Konce polena by mali byt rezané
rovnobezne. Konare by mali byt rezané v jednej rovine s kmenom.

Podlaha/sedadlo nesmie byt kizké.

Rozboc&ovac pouzivajte iba pocas dia.
VZdy venujte pInu pozornost pohybu Stiepacieho klinu.
NepokuSajte sa vlozit dalie poleno, kym sa Stiepacka nezastavi.

Drzte ruky dalej od vSetkych pohyblivych €asti.
Nedotykajte sa ruk prasklin a Strbin, ktoré sa otvaraju v kmernoch stromov; mézu sa nahle zatvorit a rozdrvit
alebo amputovat vase ruky.

NIKDY neodstrariujte zaseknuté polena rukami.
Nikdy sa nepokuSajte Stiepat polena vacSie ako su rozmery uvedené v tabulke so é
$pecifikaciami. M6Ze to byt nebezpeéné a mohlo by to poskodit stroj.

Neopustajte stroj, kym sa Uplne nezastavi.

Odpojte rozbocovac od elektrickej siete, ked ho nepouzivate, pred nastavovanim, vymenou
dielov, Cistenim alebo prepravou; Pred servisom rozbocovaca si precitajte technicku prirucku.
Pouzivajte iba originalne diely RURIS.

Pre optimalny vykon udrziavajte rozboCovac Cisty.

Pred uskladnenim odpojte stroj od zdroja napajania.

Stiepacka je vybavena dvoma kolieskami pre jednoducht prepravu. Uistite sa, Ze povrch, po ktorom stroj
prepravujete, nie je nakloneny, aby ste predisli jeho prevrateniu a poSkodeniu.

Neodstranujte/nedeaktivujte bezpe€nostné zariadenia Stiepacky. Pravidelne kontrolujte, ¢i spravne funguju.

3. TECHNICKE UDAJE
Vykon motora 3000 W
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Vykon motora 230V
Frekvencia 50 Hz
Uroven ochrany IP54
Maximalna stiepacia sila 12 ton
Otacky motora 2800 ot./min.
Priemer Stiepania @70 - F400 mm
Maximalna dizka
Stiepania 1030 mm
Objem hydraulickej

s 151
nadrze
Cista hmotnost’'s 167 kg

Doplnok

kolieska na prepravu

4. PREHLAD STROJA

1. Transportné kolieska

2 - Otvor na kontrolu oleja
3 - Upevniovaci diel valca
4 - Bo€né upevnovacie rameno
5 - Vypinac

6 - Spatna paka

7 - Ovladacia paka

8 - Stiepaci klin

9 - Valec

10 - Retaz

11 - Zdvihacie zariadenie

5. NAVOD NA MONTAZ

RURIS
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Vlozte napravu cez otvor v spodnej Casti rozdelovaca, potom umiestnite dve kolesa na obe strany napravy a
zaistite ich poistnymi kolikmi.
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Zostavte ovladacie paky podra priloZzenych obrazkov. i
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Zostavte bo¢né upeviiovacie ramend a upevnite ich skrutkami.

Zostavte zdvihacie zariadenie.
Zdvihacie zariadenie pripevnite k podpere pomocou skrutiek a potom k nemu pripevnite retaz.

Privod hydraulického oleja.
Pozor! Pred spustenim Stiepacky doplrite do nadrze dodany hydraulicky olej.

6. PREVADZKA
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Pred spustenim Stiepacky dreva sa uistite, ze je Uplne a spravne zmontovana. Pred kazdym pouzitim skontrolujte:
- kable, aby sa zistilo, ¢i su poSkodené

- rozbocovac, ¢i nie je poskodeny

- Ci su vSetky skrutky a matice utiahnuté

- akékolvek netesnosti v hydraulickom systéme

- hladina oleja

- hydraulické hadice a potrubia

Ak stiepaci klin nie je v hornej polohe, presurite ho do hornej polohy pomocou vratnej paky alebo boénych
rukovati. Ak je klin uz v hornej polohe, aktivujte Stiepaci mechanizmus stlacenim oboch ovladacich rukovati
smerom nadol.

Ak sa Stiepaci klin nepohne napriek stlaceniu rukovati alebo vratnej paky, skontrolujte spojenie medzi cerpadlom
a motorom.

Nemerite smer ota¢ania motora! To nevyhnutne povedie k zni¢eniu Eerpacieho systému.

Pred kazdym pouzitim vykonajte funkénu skuasku.

Stladte obe rukovate nadol. Stiepaci n6z by mal klesnut priblizne 18 cm nad zakladfiu.

Stlaéte vratnu paku alebo obe rukovate smerom nahor. Stiepaci klin sa presunie do hornej polohy.

Uvolnite obe rukovate, Stiepaci klin zostane v poZzadovanej polohe.

Pred nastartovanim uvolnite odvzduSnovaci/plniaci uzaver.

Ak sa hydraulicky systém neodvzdusni, vzduch v systéme poskodi tesnenia.

Zapnutie/vypnutie

Stlacenim zeleného tlacidla spustite deliacu supravu. Stlaéenim ¢erveného tlacidla ju zastavite.

Poznamka: Pred kazdym pouzitim skontrolujte spravnu funkciu vypina¢a jednym zapnutim a vypnutim
rozboCovaca.

V pripade vypadku prudu, nahodného odpojenia alebo prepalenej poistky sa rozbo€ova¢ automaticky vypne.
Ak ho chcete znova zapnut, stlacte zelené tlacidlo znova.

Ovladanie stiepacieho klinu.
Ovladanim rukovati sa Stiepaci klin pohybuje smerom k polenu.

Poliena by sa mali Stiepat iba vertikalne v smere vlakien. Neumiestiujte poliena naprie¢ na Stiepacku dreva.
MéZe to byt nebezpeéné a poskodit’ stroj.

Ak pouzivate Stiepacku pri teplotach pod 5 °C, nechajte ju bezat na volnobeh priblizne pat minut, aby hydraulicky
systém dosiahol prevadzkovu teplotu. Viozte poleno vertikalne pod Stiepaciu Cepel.

Pre spravne balenie sa valec spusti do spodnej polohy. Pre zacatie prace zdvihnite valec do hornej polohy.
Stlacte dve ovladacie rukovate nadol, kym sa valec nezvySi na vrch Stiepacky, potom viozte dva hriadele do
otvorov stroja a zaistite ich dvoma R-kolikmi, aby ste valec pripevnili k Stiepacke.




Kontrola hladiny hydraulického oleja .

Pred kazdym Startovanim pravidelne kontrolujte hladinu oleja. Ak je hladina oleja prili§ nizka, méze to poskodit
olejové cerpadlo.

Pravidelne kontrolujte tesnost hydraulickych spojov a armatur. V pripade potreby ich dotiahnite alebo vymerite.
Poznamka: Hladinu oleja je potrebné kontrolovat so zasunutym Stiepacim nozom. Hladinu oleja je mozné
skontrolovat cez dva kontrolné otvory umiestnené na $tiepacom stipiku. Ak je hladina oleja v spodnom otvore,
zodpoveda to minimalnej hladine oleja. Horny otvor oznacuje maximalnu hladinu oleja. Olejova nadrz sa
nachadza v $tiepacom stipiku a je z vyroby naplnena vysokokvalitnym hydraulickym olejom.

Vymena hydraulického oleja.

Prvd vymena oleja po 50 hodinach prevadzky,
potom kazdych 250 hodin.

Naklorite Stiepacku do prepravnej polohy.

Pod vypustaciu skrutku na spodnej strane deliacej
dosky umiestnite dostatoCne velki nadobu
(minimalne 15 litrov).

Uvolnite skrutku a opatrne vypustite olej do olejovej
vane.

Uvolnite odvzdusnovaciu skrutku v hornej Casti
deliacej koldny, aby mohol olej lepSie odtekat.

Po slave utiahnite skrutku.

Dopliite  novy hydraulicky olej a pravidelne
kontrolujte hladinu oleja cez kontrolné otvory.

Po vymene oleja pouzite Stiepacku dreva
niekolkokrat bez toho, aby ste drevo skutoc¢ne
Stiepali.

Pouzivajte hydraulicky olej RURIS H-Mobility.
Hydraulicky systém je uzavrety systém s olejovou nadrzou, olejovym Eerpadlom a
regulaénym ventilom.

Prefabrikovany systém sa nesmie upravovat.
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7. UDRZBA, CISTENIE A PREPRAVA

Pozor ! Aby ste predisli uniku oleja, prepravujte Stiepacku vo zvislej polohe. Nekladte ju naplocho, do vodorovne;j
polohy. Pri manualnej preprave Stiepacku naklonte tak, aby sa dala premiestriovat na kolieskach.

Pred vykonanim udrzby alebo ak sa Stiepaci klin zasekne, odpojte stroj od elektrickej siete.

Opravy a udrzbu je mozné vykonavat iba v servisnom stredisku RURIS.

Ochranné a bezpecnostné zariadenia sa musia po opravach a udrzbarskych pracach skontrolovat alebo vymenit.
Rozdelovaci klin je suciastka podliehajuca opotrebovaniu, ktora sa musi podla potreby brusit’ (naostrit) alebo
vymenit'.

Na prepravu Stiepacky Uplne zasurite Stiepaci néz a Stiepacku mierne naklorite pomocou prepravnej rukovate,
kym sa nenakloni na kolieskach a nebude sa dat premiestnit. Nikdy ju nezdvihajte za Stiepaci klin!

Stiepa¢ skladujte na suchom mieste mimo dosahu vihkosti pri teplotach od -20 °C do maximalne +60 °C.
Prevencia

Stiepa& by mal pouzivat iba kvalifikovany personal, ktory je oboznameny s obsahom tejto priruky.

Pred pouzitim Stiepacky skontrolujte, ¢i bezpe¢nostné zariadenia spravne funguju.

Pred pouzitim by ste sa mali oboznamit' aj s ovladacimi mechanizmami Stiepaa pozornym precitanim pokynov.
Vykon Stiepaca nesmie byt prekro¢eny. Nikdy sa nesmie pouzivat na iny ucel, nez na ktory je urceny.

Obsluha musi nosit ochranné prostriedky. Nenoste volné oblecenie.

Pocas udrzbarskych prac musi byt rozbo€ova¢ odpojeny od elektrickej siete.

Nikdy nepouzivajte Stiepacku dreva bez bezpecnostnych zariadeni alebo s vypnutymi bezpe€nostnymi
mechanizmami.

Nikdy neprepisujte ani neupravujte bezpe¢nostné zariadenia.

Nevykonavajte Ziadne udrzbarske ani nastavovacie prace predtym, ako si pozorne precitate tento navod.

Plan pravidelnej udrzby sa musi dodrziavat, a to ako z bezpeénostnych dévodov, tak aj pre efektivnu prevadzku
Stiepacky.

Bezpecnostné Stitky udrziavajte vzdy Cisté a viditelné a venujte im pozornost, aby ste predisli nehodam. Ak su
bezpecnostné Stitky poSkodené alebo sa nachadzaju na vymenenych dieloch, musia sa vymenit za nové,
originalne Stitky a umiestnit na uréené miesto. Nové Stitky je mozné ziskat od vyrobcu.

V pripade poziaru pouzivajte iba praskové hasiace pristroje.

AK nie je mozné poziar okamzite uhasit, venujte pozornost unikom kvapaliny.

V pripade poziaru mdze olejova nadrz alebo potrubie, ktoré su pod tlakom, explodovat: preto dbajte na to, aby
ste sa vyhli kontaktu s unikajucimi kvapalinami.

8. VYHLASENIA O ZHODE

VYHLASENIE O ZHODE ES C €

Vyrobca: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, nie. 111, Administrativna budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Goal. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Opravneny zastupca: Ing. Stroe Marius Catalin — generalny riaditel

Opravnena osoba pre technicki dokumentaciu: Ing. Radoi Alexandru — riaditel vyrobného dizajnu

Popis produktu: Stiepac dreva je Specializovany produkt uréeny vyhradne na Stiepanie polena. Drevo je mozné stiepat’
iba vo zvislej polohe.

Vyrobok: Stiepaéka dreva

Sériové ¢&islo produktu: AAHM00100001RURDLV1200 (kde AA predstavuje posledné dve Gislice roku vyroby, znaky 5
a 7 predstavuju Cislo Sarze a znaky 7 — 12 predstavuju €islo produktu)

Model: Ruris Typ: DLV 1200

Vykon motora : 3000 W Priemer Stiepania : @70 - 3400 mm

Maximalna Stiepacia sila: 12ton ~ Napajanie motora : 230 V

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobca, v stlade s HG 1029/2008 - o podmienkach uvadzania strojovych zariadeni
na trh, smernicou 2006/42/ES - bezpeénostné pozZiadavky, normou EN ISO 12100:2010 - Stroje. Bezpeénost, smernicou
201 4/35/EU, HG 409/2016 - o zariadeniach nizkeho napétia, smernicou 2014/30/EU o elektromagnetickej kompatibilite
(HG 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite, aktualizovana 2019), certifikujeme zhodu vyrobku so stanovenymi

11




SK RURIS

normami a vyhlasujeme, Ze spiiia hlavné bezpeénostné poziadavky, neohrozuje Zivot, zdravie, bezpeénost pri praci a
nema negativny vplyv na Zivotné prostredie.
NizSie podpisany Stroe Catalin, zastupca vyrobcu, vyhlasuje na vlastnd zodpovednost, Ze vyrobok je v sulade s
nasledujucimi eurdpskymi normami a smernicami:
SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Bezpecnost strojov - VSeobecné zasady navrhovania -
Posudzovanie rizik a znizovanie rizik
SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Polnohospodarske a lesnicke stroje - Bezpe&nost' $tiepadiek dreva - Cast
1: Klinové Stiepacky
SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019 - Bezpecna vzdialenost na ochranu hornych a dolnych kon¢atin
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN 1SO 13849-1:2015- Bezpecnost strojov - Bezpe¢nostné €asti riadiacich systémov
- Cast 1: V8eobecné zasady navrhovania
SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016- Bezpecnost strojov - Ochranné kryty - VSeobecné poziadavky na
navrhovanie a konstrukciu pevnych a pohyblivych ochrannych krytov
SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015 - Polnohospodarske stroje - Bezpeénost - Cast 1: VSeobecné
poziadavky
SR EN ISO 4413:2011/EN 4413:2010- Hydraulické pohony. VSeobecné pravidla a bezpe€nostné poziadavky pre
systémy a ich komponenty
SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017- Nizkonapéatové elektrické instalacie. Cast 4-41: Ochranné
opatrenia pre bezpecnost. Ochrana pred Grazom elektrickym prddom
SR EN 61140:2016/EN 61140:2016- Ochrana pred urazom elektrickym prudom. Spolo¢né aspekty elektrickych
inStalacii a zariadeni
SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Bezpecnost' strojov. Funkéna bezpecnost bezpelnostnych
riadiacich systémov
SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010 - Hydraulické pohony - VSeobecné pravidla a bezpecnostné
poziadavky pre systémy a ich komponenty
SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Bezpednost strojov. Elektrické zariadenia strojov. Cast 1: V&eobecné
poziadavky
SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015- Bezpecnost strojov - Ochranné kryty - VSeobecné poziadavky na
navrhovanie a konstrukciu pevnych a pohyblivych ochrannych krytov
SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagnetickd kompatibilita. Poziadavky na domace spotrebice,
elektrické naradie a podobné zariadenia. Cast 1: Emisie
SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 - Elektromagneticka kompatibilita. Poziadavky na domace spotrebice,
elektrické naradie a podobné zariadenia. Cast 2: Odolnost. Norma pre skupinu vyrobkov
SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021- Elektromagneticka kompatibilita (EMC) -
Cast 3-2: Limity - Limity pre emisie harmonického prudu (vstupny prad zariadenia < 16 A na fazu)
SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 3-11: Limity.
Obmedzenie zmien napétia, kolisania napatia a blikania vo verejnych nizkonapatovych napéjacich systémoch.
Zariadenia s odberom prudu < 75 A, ktoré podliehaju obmedzeniam pripojenia.
e Smernica 2006/42/ES — o strojovych zariadeniach — uvadzanie strojovych zariadeni na trh
o Smer 2014/30/EU - o elektromagnetickej kompatibilite (GD 487/2016 o elektromagnetickej kompatibilite,
aktualizované 2019);

e Smernica 2014/35/EU, GD 409/2016 — o zariadeniach nizkeho napatia
Iné pouzité normy alebo Specifikacie:

SR EN ISO 9001 - Systém manazérstva kvality

SR EN ISO 14001 - Systém environmentalneho manazérstva

SR IS0 45001:2018 - Systém manazérstva bezpecénosti a ochrany zdravia pri praci.
Znacka a nazov vyrobcu : YHM CO LTD
Poznamka: Technicka dokumentacia je majetkom vyrobcu.
Poznamka: Toto vyhlasenie je v sulade s originalom.
Doba platnosti: 10 rokov od datumu schvalenia.
Miesto a datum vydania: Craiova, 30.04.2024
Rok Ziadosti o oznagenie CE: 2024
Redgistraéné &islo: 423/30.04.2024
Opravnena osoba a podpis: Ing. Stroe Marius Catalin

f Generalny riaditel
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1. INTRODUZIONE
Gentile Cliente!

Grazie per aver deciso di acquistare un prodotto RURIS e per la fiducia che avete riposto nella nostra azienda!
RURIS & presente sul mercato dal 1993 e in questo periodo € diventato un marchio solido, che ha costruito la
sua reputazione mantenendo le promesse, ma anche investendo costantemente per offrire ai clienti soluzioni
affidabili, efficienti e di qualita.

Siamo convinti che apprezzerete il nostro prodotto e ne godrete a lungo le prestazioni. RURIS non offre ai suoi
clienti solo macchine, ma soluzioni complete. Un elemento fondamentale del rapporto con il cliente € la
consulenza pre e post vendita: i clienti RURIS hanno a disposizione un'intera rete di negozi partner e punti di
assistenza.

Per godere appieno del prodotto acquistato, ti preghiamo di leggere attentamente il manuale d'uso. Seguendo le
istruzioni, ti garantiamo un utilizzo prolungato.

La societa RURIS lavora costantemente allo sviluppo dei propri prodotti e pertanto si riserva il diritto di
modificarne, tra l'altro, la forma, l'aspetto e le prestazioni, senza I'obbligo di comunicarlo in anticipo.

Grazie ancora una volta per aver scelto i prodotti RURIS!

Informazioni e supporto clienti:
Telefono: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
2.1. AVVERTENZE SULLA MACCHINA

Pericolo! Attenzione! Superfici calde.

Attenzione! Mantenete le

. ) . .
distanze. Attenzione! Pericolo di incendio

Attenzione, tenere le mani
lontane dalle aperture mentre la
macchina & in funzione.

Attenzione, elettricita.

Attenzione! Non inserire la

Messa a terra.
mano.

Indossare dispositivi di

Indossare calzature protettive. : .
protezione per le mani.

@p>pP>
SG B P

Leggere il manuale di istruzioni L'operatore deve indossare
prima dell'uso. Dispositivi di Protezione
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Individuale (DPI). Se la
macchina € in uso, & obbligatorio
indossare occhiali protettivi
contro oggetti lanciati in aria e
protezioni acustiche, come un
casco fonoisolante.

prima di avviarlo. Prendere
I'abitudine di controllare tutti i
giunti e le parti prima dell'uso,
per verificare che siano entro i
parametri corretti.

Attenzione! Lo spaccalegna
deve essere sempre azionato da
una sola persona.

IT
@ Controllare lo spaccalegna

- . . i PROTEGGERE L'AMBIENTE
Non rimuovere mai le protezpnl Portare l'lio usato presso un
e NON toccare MAI le parti A )
i punto di raccolta autorizzato.
mobili!
Non versare nelle fognature, nel

terreno o nell'acqua.

2.2. AVVERTENZE

Non gettare apparecchiature elettriche, elettroniche industriali e componenti nei rifiuti domestici!
Informazioni sui RAEE. Considerando le disposizioni del Regolamento UE 195/2005 in materia di
tutela ambientale e del Regolamento UE 5/2015, i consumatori sono tenuti a tenere in considerazione
le seguenti indicazioni per la consegna dei rifiuti elettrici ed elettronici, di seguito specificate:
I - | consumatori sono tenuti a non smaltire i rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)
come rifiuti urbani indifferenziati e a raccoglierli separatamente.

- La raccolta di questi rifiuti denominati (RAEE) sara effettuata tramite il Servizio Pubblico di Raccolta all'interno

di ogni contea e tramite centri di raccolta organizzati dagli operatori economici autorizzati alla raccolta dei RAEE.

Informazioni fornite dall'’Amministrazione del Fondo per I'Ambiente www.afm.ro o dalla Gazzetta dell'Unione

Europea.

- | consumatori possono consegnare gratuitamente i RAEE presso i punti di raccolta sopra specificati .

Istruzioni originali.

Leggere attentamente il presente manuale d'uso prima di utilizzare la macchina. Il mancato rispetto delle

istruzioni pud causare gravi lesioni e/o danni al dispositivo!

Conservare le istruzioni per l'uso per riferimento futuro.

Guida per l'utente

o L'operatore & responsabile degli incidenti o dei pericoli che possono verificarsi per altre persone, per le loro
proprieta e per se stesso.

¢ Durante l'uso dello splitter, indossare sempre occhiali di sicurezza e protezioni acustiche per proteggere gli
occhi da eventuali detriti volanti.

o Evitare di indossare abiti larghi o gioielli che potrebbero impigliarsi nelle parti in movimento.

¢ Indossare i guanti quando si utilizza lo splitter. Assicurarsi che i guanti siano della taglia corretta.

¢ Indossare scarpe antinfortunistiche quando si utilizza lo spaccalegna. Non utilizzare lo spaccalegna a piedi
nudi.

e Assicurarsi che gli astanti mantengano una distanza di sicurezza dall'area di lavoro. Spegnere il motore
quando si avvicinano altre persone o animali domestici.

e Le persone che utilizzano lo splitter non devono essere sotto I'effetto di sostanze quali alcol, narcotici, farmaci,
ecc.

e Le persone di eta inferiore ai 16 anni non devono utilizzare questa macchina.

* Questo apparecchio non € destinato all'uso da parte di persone (bambini compresi) con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, o prive di esperienza e conoscenza, a meno che non siano supervisionate o abbiano
ricevuto istruzioni sull'uso dell'apparecchio da una persona responsabile della loro sicurezza.

¢ | bambini devono essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con la macchina.

e Prima di iniziare il lavoro, accertarsi di aver familiarizzato con tutti gli accessori e i comandi operativi, nonché
con le loro funzioni.
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Tenere conto delle effettive condizioni di lavoro e del compito da svolgere. L'uso di utensili elettrici per scopi
diversi da quelli previsti pud dare origine a situazioni pericolose.

Prima dell'uso, controllare che il cavo di collegamento non presenti segni di danneggiamento.

Non utilizzare cavi elettrici con interruttori difettosi.

Se si utilizza una prolunga, tenere il collegamento tra il cavo di alimentazione e la prolunga lontano da acqua,
calore eccessivo, olio e oggetti appuntiti.

L'uso improprio delle prolunghe pud compromettere il funzionamento dello spaccalegna, con conseguente
rischio di surriscaldamento. Assicurarsi che la prolunga non sia piu lunga di 10 m e che la sua sezione
trasversale non sia inferiore a 2,5 mm? ¢ consentire un flusso di corrente sufficiente al motore.

Non tirare mai il cavo di alimentazione per spostare lo splitter.

Evitare I'uso di collegamenti allentati e scarsamente isolati. | collegamenti devono essere realizzati con
materiali adatti all'uso esterno.

Non aprire mai il pannello di controllo o il coperchio del motore.

Non utilizzare mai lo spaccalegna su superfici scivolose, bagnate, fangose o ghiacciate.

Mantieni I'area di lavoro pulita e ben illuminata. Le aree disordinate aumentano il rischio di infortuni .

Non utilizzare lo splitter in zone umide né esporlo alla pioggia.

Verificare che il circuito elettrico sia adeguatamente protetto e che corrisponda alla potenza, alla tensione e
alla frequenza del motore.

Lo splitter deve essere collegato a una presa con messa a terra.

Non aprire mai il quadro elettrico del motore. Se necessario, contattare un elettricista qualificato.

Non rimuovere, piegare, tagliare, montare, saldare o modificare in alcun modo le parti standard dello
spaccalegna. Eventuali modifiche alla macchina potrebbero causare lesioni personali e danni materiali e
invalidare la garanzia.

Se la macchina inizia a produrre rumori o vibrazioni insoliti, spegnere il motore e scollegare il cavo di
alimentazione. Attendere 5 minuti affinché lo spaccalegna si raffreddi, quindi verificare la presenza di danni.
Le vibrazioni sono generalmente un segnale di guasto. Verificare la presenza di parti danneggiate e sostituirle
se necessario.

Quando si collega o si scollega lo splitter, assicurarsi che le dita non tocchino i rebbi metallici della spina.

In caso di manutenzione, malfunzionamento o quando la macchina viene lasciata incustodita, la spina deve
essere scollegata dalla presa elettrica.

Lo spaccalegna deve essere sempre utilizzato da una sola persona. Le altre persone devono mantenersi a
distanza di sicurezza dall'area di lavoro, soprattutto quando lo spaccalegna ¢ in funzione. Non chiedere mai
ad altre persone di aiutarti a liberare la legna incastrata.

Assicuratevi che non ci siano chiodi o corpi estranei nei tronchi da spaccare. Le estremita dei tronchi devono
essere tagliate parallele. | rami devono essere tagliati a filo del tronco.

Il pavimento/la superficie di seduta non devono essere scivolosi.

Utilizzare lo splitter solo durante il giorno.

Prestare sempre la massima attenzione al movimento del cuneo spaccalegna.

Non tentare di caricare un altro tronco finché lo spaccalegna non si & fermato.

Tenere le mani lontane da tutte le parti in movimento.

Tenete le mani lontane dalle crepe e dalle fessure che si aprono nei tronchi; potrebbero chiudersi
improvvisamente e schiacciarvi o amputarvi le mani.

NON rimuovere MAI i ceppi incastrati con le mani.

Non tentare mai di spaccare tronchi piu grandi delle dimensioni indicate nella tabella delle é
specifiche. Cid potrebbe essere pericoloso e danneggiare la macchina.

Non lasciare la macchina finché non si & completamente fermata.

Scollegare lo splitter dalla rete elettrica quando non & in uso, prima di effettuare regolazioni,

sostituire parti, pulire o trasportare lo splitter; consultare il manuale tecnico prima di effettuare

la manutenzione dello splitter.

Utilizzare solo ricambi originali RURIS.

Mantenere pulito lo splitter per ottenere prestazioni ottimali.

Prima di riporre la macchina, scollegarla dalla fonte di alimentazione.

Lo spaccalegna ¢ dotato di due ruote per facilitarne il trasporto. Assicurarsi che la superficie su cui si trasporta
la macchina non sia inclinata per evitare che si ribalti e si danneggi.

Non rimuovere/disattivare i dispositivi di sicurezza dello spaccalegna. Verificare regolarmente che funzionino
correttamente.



3. DATI TECNICI
potenza del motore 3000W
potenza del motore 230V
Frequenza 50 Hz
Livello di protezione IP54

Forza di spaccatura
massima

12 tonnellate

Velocita del motore

2800 giri al minuto

Diametro di spaccatura 70 - 3400 mm
Lunghezza massima di 1030 mm
spaccatura

_Capaqlta del serbatoio 15 litri
idraulico

Peso nett'o con 167 chili
accessori

Accessorio ruote per il trasporto

4. PANORAMICA DELLA MACCHINA

1- Ruote di trasporto

2 - Foro di controllo dell'olio

3 - Pezzo di fissaggio del cilindro
4 - Braccio di ritegno laterale

5 - Interruttore ON/OFF

6 - Leva di ritorno

7 - Maniglia di comando

8 - Cuneo spaccalegna

9 - Cilindro

10 - Catena

11 - Dispositivo di sollevamento

RURIS
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5. GUIDA AL MONTAGGIO

Inserire I'asse attraverso il foro alla base dello splitter, quindi posizionare le due ruote su entrambi i lati dell'asse
e fissarle con perni di sicurezza.
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Montare le manopole di comando come indicato nelle immagini il
allegate.
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Montare i bracci di fissaggio laterali, fissandoli con le viti.

Montare il dispositivo di sollevamento.
Fissare il dispositivo di sollevamento al supporto mediante le viti, quindi agganciarvi la catena.

Fornitura di olio idraulico.
Attenzione! Prima di avviare lo spaccalegna, aggiungere I'olio idraulico in dotazione al serbatoio.
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6. OPERAZIONE

Prima di avviare lo spaccalegna, assicurarsi che sia completamente e correttamente assemblato. Prima di ogni
utilizzo, controllare:

- cavi per vedere eventuali danni

- lo splitter, per eventuali danni

- se tutte le viti e i dadi sono serrati

- eventuali perdite nel sistema idraulico

- livello dell'olio

- tubi e tubi idraulici

Se il cuneo di spacco non € in posizione superiore, spostarlo in posizione superiore utilizzando la leva di ritorno
o le maniglie laterali. Se il cuneo & gia in posizione superiore, attivare il meccanismo di spacco premendo verso
il basso le due maniglie di comando.

Se il cuneo spaccalegna non si muove nonostante la pressione delle maniglie o della leva di ritorno, controllare
il collegamento tra la pompa e il motore.

Non cambiare il senso di rotazione del motore! Cid causerebbe inevitabilmente la distruzione del sistema di
pompaggio.

Prima di ogni utilizzo, eseguire un test di funzionamento.

Premere entrambe le maniglie verso il basso. La lama spaccalegna dovrebbe scendere a circa 18 cm dalla base.
Premere la leva di ritorno o entrambe le maniglie verso I'alto. Il cuneo spaccalegna si sposta nella posizione
superiore.

Rilasciando le due maniglie, il cuneo spaccalegna rimane nella posizione desiderata.

Prima di iniziare, allentare il tappo di sfiato/riempimento.

Se il sistema idraulico non viene spurgato, I'aria presente nel sistema danneggera le guarnizioni.

Accensione/spegnimento

Premere il pulsante verde per avviare lo splitter. Premere il pulsante rosso per fermarlo.

Nota: prima di ogni utilizzo, verificare il corretto funzionamento dell'interruttore on/off accendendo e spegnendo
una volta lo splitter.

In caso di interruzione di corrente, scollegamento accidentale o fusibile bruciato, lo splitter si spegne
automaticamente. Per riaccenderlo, premere nuovamente il pulsante verde.

Utilizzo del cuneo spaccalegna.
Azionando le maniglie, il cuneo spaccalegna si muove verso il tronco.

| tronchi devono essere spaccati solo verticalmente, seguendo la direzione delle fibre. Non posizionare i tronchi
trasversalmente sullo spaccalegna. Questo puo essere pericoloso e danneggiare la macchina.

Se si utilizza lo spaccalegna a temperature inferiori a 5 °C, lasciarlo funzionare al minimo per circa cinque minuti
in modo che il sistema idraulico raggiunga la temperatura di esercizio. Inserire il tronco verticalmente sotto la
lama di spacco.

Per un corretto avvolgimento, il cilindro viene abbassato nella posizione inferiore. Sollevare il cilindro nella
posizione superiore per iniziare a lavorare.

Premere le due maniglie di comando verso il basso finché il cilindro non sale fino alla sommita dello splitter,
quindi inserire due alberi nei fori della macchina e bloccarli con due perni R per fissare il cilindro allo splitter.



Controllo del livello dell'olio idraulico .

Controllare regolarmente il livello dell'olio prima di ogni avviamento. Un livello dell'olio
troppo basso puo danneggiare la pompa dell'olio.

Controllare regolarmente i raccordi e i collegamenti idraulici per individuare eventuali
perdite. Serrare o sostituire se necessario.

Nota: il livello dell'olio deve essere controllato con la lama di spacco retratta. Il livello
dell'olio pud essere controllato attraverso i due fori di ispezione situati sulla colonna di
spacco. Se il livello dell'olio si trova nel foro inferiore, cid corrisponde al livello minimo
dell'olio. Il foro superiore indica il livello massimo dell'olio. Il serbatoio dell'olio si trova
nella colonna di spacco ed & riempito in fabbrica con olio idraulico di alta qualita.
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Sostituzione dell'olio idraulico.

Primo cambio dell'olio dopo 50 ore di
funzionamento, poi ogni 250 ore.

Inclinare lo splitter in posizione di trasporto.
Posizionare un contenitore sufficientemente grande
(minimo 15 litri) sotto la vite di scarico sul lato
inferiore della piastra di divisione.

Allentare la vite e far defluire con cautela I'olio nella
coppa.

Allentare la vite di spurgo nella parte superiore della
colonna di divisione in modo che I'olio possa defluire
meglio.

Dopo la gloria, stringi la vite.

Riempire con nuovo olio idraulico e controllare
regolarmente il livello dell'olio attraverso i fori di
ispezione.

Dopo il cambio dell'olio, utilizzare lo spaccalegna piu volte senza effettivamente spaccare la legna.
Utilizzare olio idraulico RURIS H-Mobility.

Il sistema idraulico € un sistema chiuso con serbatoio dell'olio, pompa dell'olio e valvola di controllo.
Il sistema prefabbricato non deve essere modificato.

7. MANUTENZIONE, PULIZIA E TRASPORTO

Attenzione ! Per evitare perdite d'olio, trasportare lo spaccalegna in posizione verticale. Non posizionarlo
orizzontalmente. Per il trasporto manuale, inclinare lo spaccalegna in modo che possa essere spostato sulle
ruote.

Prima di effettuare lavori di manutenzione o quando il cuneo spaccalegna si inceppa, scollegare la macchina
dalla rete elettrica.

| lavori di riparazione e manutenzione possono essere eseguiti solo presso un centro di assistenza RURIS.
Dopo i lavori di riparazione e manutenzione, i dispositivi di protezione e sicurezza devono essere controllati o
sostituiti.

Il cuneo divisorio € una parte soggetta a usura che deve essere rettificata (affilata) o sostituita, se necessario.
Per trasportare lo spaccalegna, retrarre completamente la lama e inclinare leggermente lo spaccalegna
utilizzando la maniglia di trasporto finché non si inclina sulle ruote e pud essere spostato. Non sollevare mai lo
spaccalegna tenendolo per il cuneo!

Conservare lo splitter in un luogo asciutto, al riparo dall'umidita, a temperature comprese tra - 20 °C e massimo
+60 °C.

Precauzioni

Lo splitter deve essere utilizzato solo da personale qualificato che abbia familiarita con il contenuto del presente
manuale.

Prima di utilizzare lo spaccalegna, verificare che i dispositivi di sicurezza funzionino correttamente.

Prima di utilizzare lo splitter, & opportuno familiarizzare con i meccanismi di controllo leggendo attentamente le
istruzioni.

Le prestazioni dello splitter non devono essere superate. Non deve mai essere utilizzato per scopi diversi da
quelli per cui é stato progettato.

L'operatore deve indossare dispositivi di protezione individuale. Non indossare abiti larghi.

Durante i lavori di manutenzione, lo splitter deve essere scollegato dalla rete elettrica.

Non utilizzare mai lo spaccalegna senza dispositivi di sicurezza o con i meccanismi di sicurezza disattivati.

Non bypassare o modificare mai i dispositivi di sicurezza.

Non eseguire alcun intervento di manutenzione o regolazione prima di aver letto attentamente il presente
manuale.

E necessario rispettare il piano di manutenzione periodica, sia per motivi di sicurezza che per il funzionamento
efficiente dello splitter.

Mantenere sempre pulite e visibili le etichette di sicurezza e prestarvi attenzione per prevenire incidenti; se le
etichette di sicurezza sono danneggiate o si trovano su parti che sono state modificate, devono essere sostituite
con nuove etichette originali e applicate nella posizione specificata. Le nuove etichette possono essere richieste
al produttore.

In caso di incendio utilizzare solo estintori a polvere.

Se non é possibile spegnere immediatamente I'incendio, prestare attenzione alle perdite di liquido.
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In caso di incendio, il serbatoio dell'olio o le tubazioni, che sono sotto pressione, potrebbero esplodere: fare quindi
attenzione a non entrare in contatto con i liquidi fuoriusciti.

8. DICHIARAZIONI DI CONFORMITA

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE c €

Produttore: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebalo, no. 111, Edificio amministrativo, Craiova, Dolj, Romania

Obiettivo. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Rappresentante autorizzato: Ing. Stroe Marius Catalin — Direttore Generale

Persona autorizzata per il fascicolo tecnico: Ing. Radoi Alexandru — Direttore della progettazione della produzione
Descrizione del prodotto: Spaccalegna € un prodotto specializzato, progettato esclusivamente per la spaccatura della
legna. La legna puo essere spaccata solo in posizione verticale.

Prodotto: Spaccalegna

Numero di serie del prodotto: AAHM00100001RURDLV 1200 (dove AA rappresenta le ultime due cifre dell'anno di
fabbricazione, i caratteri 5 e 7 sono il numero di lotto, i caratteri 7-12 sono il numero del prodotto)

Modello: Ruris Tipo: DLV 1200

Potenza del motore : 3000W Diametro di spaccatura : @70 - @400 mm

Forza di spaccatura massima: 12 tonnellate Alimentazione motore : 230 V

Noi, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, produttore, in conformita con HG 1029/2008 - sulle condizioni di immissione sul
mercato delle macchine, Direttiva 2006/42/CE - requisiti di sicurezza, Norma EN ISO 12100:2010 - Macchine. Sicurezza,
Direttiva 2014/35/UE, HG 409/2016 - sulle apparecchiature a bassa tensione, Direttiva 2014/30/UE sulla compatibilita
elettromagnetica (HG 487/2016 sulla compatibilita elettromagnetica, aggiornata al 2019), abbiamo certificato la
conformita del prodotto alle norme specificate e dichiariamo che e conforme ai principali requisiti di sicurezza, non mette
in pericolo la vita, la salute, la sicurezza sul lavoro e non ha alcun impatto negativo sull'ambiente.

I sottoscritto Stroe Catalin, rappresentante del produttore, dichiara sotto la propria responsabilita che il prodotto
€ conforme alle seguenti norme e direttive europee:

SR EN ISO 12100:2011 / EN ISO 12100:2010 - Sicurezza del macchinario - Principi generali di progettazione -
Valutazione e riduzione del rischio

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Macchine agricole e forestali - Sicurezza degli spaccalegna - Parte 1:
Spaccalegna a cuneo

SR EN ISO 13857:2020 / EN I1SO 13857:2019 - Distanza di sicurezza per la protezione degli arti superiori e
inferiori

SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015 - Sicurezza del macchinario - Parti dei sistemi di comando
legate alla sicurezza - Parte 1: Principi generali per la progettazione

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016 - Sicurezza del macchinario - Ripari - Requisiti generali per la
progettazione e la costruzione di ripari fissi e mobili

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015 - Macchine agricole - Sicurezza - Parte 1: Requisiti generali
SRENISO 4413:2011/ EN 4413:2010 - Azionamenti idraulici. Regole generali e requisiti di sicurezza per i sistemi
e i loro componenti

SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017 - Impianti elettrici a bassa tensione. Parte 4-41: Misure di
protezione per la sicurezza. Protezione contro le scosse elettriche

SR EN 61140:2016/ EN 61140:2016 - Protezione contro le scosse elettriche. Aspetti comuni negli impianti e nelle
apparecchiature elettriche

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021 - Sicurezza del macchinario. Sicurezza funzionale dei sistemi di
controllo legati alla sicurezza

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010 - Azionamenti idraulici - Regole generali e requisiti di sicurezza per i
sistemi e i loro componenti

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018 - Sicurezza del macchinario. Equipaggiamento elettrico delle macchine.
Parte 1: Requisiti generali

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015 - Sicurezza del macchinario - Ripari - Requisiti generali per la
progettazione e la costruzione di ripari fissi € mobili

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021 - Compatibilita elettromagnetica. Requisiti per elettrodomestici, utensili
elettrici e apparecchi simili. Parte 1: Emissioni

SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 - Compatibilita elettromagnetica. Requisiti per elettrodomestici, utensili
elettrici e apparecchi simili. Parte 2: Immunita. Norma per famiglia di prodotti
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SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021 - Compatibilita elettromagnetica (EMC) -
Parte 3-2: Limiti - Limiti per le emissioni di corrente armonica (corrente di ingresso dell'apparecchiatura < 16 A
per fase)
SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019 - Compatibilita elettromagnetica (EMC). Parte 3-11: Limiti.
Limitazione delle variazioni di tensione, delle fluttuazioni di tensione e del flicker nei sistemi di alimentazione
pubblici a bassa tensione. Apparecchiature con un assorbimento di corrente < 75 A e soggette a restrizioni di
connessione.
o Direttiva 2006/42/CE - relativa alle macchine - immissione sul mercato delle macchine
e Direzione 2014/30/UE - sulla compatibilita elettromagnetica (GD 487/2016 sulla compatibilita
elettromagnetica, aggiornato 2019);
o Direttiva 2014/35/UE, GD 409/2016 - sulle apparecchiature a bassa tensione
Altri standard o specifiche utilizzati:
*SR EN ISO 9001 - Sistema di Gestione della Qualita
*SR EN ISO 14001 - Sistema di Gestione Ambientale
*SR ISO 45001:2018 - Sistema di gestione della salute e sicurezza sul lavoro.
Nome del marchio e del produttore : YHM CO LTD
Nota: la documentazione tecnica & di proprieta del produttore.
Nota: questa dichiarazione € coerente con l'originale.
Periodo di validita: 10 anni dalla data di approvazione.
Luogo e data di emissione: Craiova, 30.04.2024
Anno di applicazione della marcatura CE: 2024
Numero di registrazione: 423/30.04.2024
Persona autorizzata e firma: Ing. Stroe Marius Catalin
Direttore Generale di
SC RURIS IMPEX SRL
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1. ZAVEDENI
Vazeny zakazniku!

Dékujeme vam za vaSe rozhodnuti zakoupit produkt RURIS a za dGveéru, kterou jste v naSi spolecnost vlozili!
RURIS plsobi na trhu od roku 1993 a za tuto dobu se stala silnou znackou, ktera si vybudovala reputaci
dodrzovanim svych slibl, ale také neustalymi investicemi zaméfenymi na pomoc zakaznikim se spolehlivymi,
efektivnimi a kvalitnimi FeSenimi.

Jsme presvédceni, Ze si nas produkt ocenite a budete se z jeho vykonu tésit po dlouhou dobu. RURIS svym
zakaznikim nenabizi pouze stroje, ale kompletni FeSeni. Dullezitym prvkem ve vztahu se zakaznikem je
poradenstvi pfed i po prodeji, zakaznici RURIS maji k dispozici celou sit partnerskych prodejen a servisnich mist.
Abyste si zakoupeny produkt mohli uzivat, peclivé si prectéte uzivatelskou pfirucku. Dodrzovanim pokynu si
zarucite jeho dlouhodobé pouzivani.

Spole¢nost RURIS neustale pracuje na vyvoji svych produktll, a proto si vyhrazuje pravo na zmény, mimo jiné
jejich tvaru, vzhledu a vykonu, aniz by byla povinna tuto skute¢nost pfedem sdélit.

Jesté jednou dékujeme, Ze jste si vybrali produkty RURIS!

Informace a podpora zakazniku:
Telefon: 0351.820.105

e-mail: info@ruris.ro

2. BEZPECNOSTNi POKYNY
2.1. VAROVANI NA STROJI

Nebezpedi!

Pozor! Dodrzujte odstup.

Pozor! Horké povrchy.

Varovani! Nebezpeci pozaru

Pozor, elektfina.

Pozor, béhem provozu stroje se
nedotykejte otvor.

Varovani! Nevkladejte ruku.

Zaklady.

Noste ochrannou obuv.

Pouzivejte ochranné pomucky
na ruce.

Pred pouzitim si prec¢téte navod
k pouziti.
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nutné nosit ochranné bryle proti
pfedmétdm vrhanym do vzduchu
a ochranu sluchu, napfiklad
protihlukové izolovanou helmu.

Pred spusténim stipacku
zkontrolujte. Zvyknéte si

kontrolovat vSechny spoje a dily Pozor! Stipatku musi vzdy
pred pouzitim, musi byt v obsluhovat jedna osoba.
souladu se spravnymi
parametry.
- CHRANTE ZIVOTNI

Nikdy neodstranujte ochranné
kryty a NIKDY se nedotykejte
pohyblivych &asti!

PROSTREDI Pouzity olej
odevzdejte na autorizovaném
sbérném misté. Nevylévejte do
kanalizace, pudy ani vody.

2.2. VAROVANI

Nevhazuijte elektricka, prdmyslova elektronicka zafizeni a jejich souc¢asti do domovniho odpadu!
Informace o OEEZ. S ohledem na ustanoveni OUG 195/2005 - o ochrané zivotniho prostfedi a OUG
5/2015. Spotrebitelé by méli pfi pfedavani elektroodpadu zvazit nasledujici pokyny:

- Spotfebitelé jsou povinni neodhazovat elektroodpad (EEZ) jako netfidény komunalni odpad a tento

B EEZ sbirat oddélend.
- Sbér tohoto odpadu nazyvaného (OEEZ) bude probihat prostfednictvim Vefejné sbérné sluzby v kazdém kraiji

a

prostfednictvim sbérnych stfedisek organizovanych hospodarskymi subjekty opravnénymi ke sbéru OEEZ.

Informace poskytuje Sprava fondu zivotniho prostfedi www.afm.ro nebo véstnik Evropské unie.

- Spotfebitelé mohou odevzdat elektroodpad zdarma na vySe uvedenych sbérnych mistech .

Pdvodni navod.

Pred pouzitim stroje si prectéte tento navod k obsluze. Nedodrzeni pokynt mize vést k vaznému zranéni a/nebo
poskozeni zafizeni!

Uschovejte si navod k pouZiti pro budouci pouZiti.

Uzivatelska pfirucka

Provozovatel je odpovédny za nehody nebo nebezpecdi, ktera se stanou jinym osobam, jejich majetku a jemu
samotnému.

PFi pouzivani Stipacky vzdy pouzivejte ochranné bryle a ochranu sluchu, abyste si chranili oci pfed odletujicimi
Ulomky.

Nenoste volné oblegeni nebo Sperky, které by se mohly zachytit o pohyblivé &asti.

PFi pouzivani Stipacky pouzivejte rukavice. Ujistéte se, Ze rukavice maji spravnou velikost.

PFi pouzivani Stipacky pouzivejte bezpe€nostni obuv. Nepouzivejte Stipacku naboso.

Ujistéte se, ze kolemjdouci dodrzuji bezpe&nou vzdalenost od pracovniho prostoru. Vypnéte motor, kdyz se
pfibliZi jina osoba nebo domaci zvife.

Osoby pouzivajici Stipacku nesmi byt pod vlivem latek, jako je alkohol, omamné latky, léky atd.

Osoby mladsi 16 let by tento stroj nemély pouzivat.

Tento spotfebi¢ neni uréen k pouzivani osobami (v€etné déti) se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo
dusevnimi schopnostmi nebo s nedostatkem zkuSenosti a znalosti, pokud nejsou pod dohledem nebo pokud
jim nebyly poskytnuty pokyny k pouzivani spotfebic¢e osobou odpovédnou za jejich bezpecnost.

Déti by mély byt pod dohledem, aby si se strojem nehraly.

PFed zahajenim prace se ujistéte, ze jste seznameni se vSemi pfidavnymi zafizenimi a ovladacimi prvky, jakoz
i s jejich funkcemi.

Vezméte v Uvahu skute€né pracovni podminky a dany Ukol. Pouzivani elektrického narfadi k jinym u¢elim, nez
ke kterym je uréeno, mize vést k nebezpecné situaci.

Pfed pouzitim zkontrolujte pfipojovaci kabel, zda nevykazuje znamky poskozeni.

Nepouzivejte elektrické kabely s vadnymi spinagi.

Pokud pouzivate prodluzovaci kabel, chrante spojeni mezi napajecim kabelem a prodluzovacim kabelem pred
vodou, nadmérnym teplem, olejem a ostrymi pfedméty.


http://www.afm.ro/
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Nespravné pouziti prodluzovacich kabell mize zplsobit neefektivni provoz Stipacky dieva, coz muze vést k
prehiati. Ujistéte se, Ze prodluzovaci kabel neni del$i nez 10 m a jeho prafez neni mensi nez 2,5 mm2, 2 byl
zajistén dostatecny tok proudu do motoru.

Nikdy netahejte za napajeci kabel, abyste rozboCovac premistili.

Nepouzivejte volné a $patné izolované spoje. Spoje musi byt provedeny z materialt vhodnych pro venkovni
pouziti.

Nikdy neotevirejte ovladaci panel ani kryt motoru.

Nikdy nepouzivejte Stipacku na kluzkém, mokrém, blativém nebo zledovatélém povrchu.

Udrzujte své pracovni misto Cisté a dobfe osvétlené. Neporadek v prostorach zvySuije riziko zranéni .
Nepouzivejte Stipacku ve vlhkych prostorach ani ji nevystavujte desti.

Zkontrolujte, zda je elektricky obvod fadné chranén a zda odpovida vykonu, napéti a frekvenci motoru.
Rozbo&ova€ musi byt pfipojen k uzemnéné zasuvce.

Nikdy neotevirejte rozvadéci skfifiku na motoru. V pfipadé potfeby se obratte na kvalifikovaného elektrikare.
Nikdy, za Zadnych okolnosti, neodstranujte, neohybejte, nefezte, nemontujte, nesvafujte ani jinak neupravujte
standardni soucasti tipacky dieva. Upravy vaseho stroje by mohly zpGisobit zran&ni osob a poskozeni majetku
a povedou ke ztraté zaruky.

Pokud stroj za¢ne vydavat neobvykly zvuk nebo vibrovat, zastavte motor a odpojte napajeci kabel. Pockejte 5
minut, nez Stipacka vychladne, a poté zkontrolujte, zda neni po8kozena. Vibrace jsou obvykle varovanim pred
problémem. Zkontrolujte, zda nejsou poSkozené dily, a v pfipadé potfeby je vymérite.

PFi zapojovani nebo odpojovani rozbocovace se ujistéte, Ze se vase prsty nedotykaji kovovych kolik( zastréky.
V pfipadé udrzby, poruchy nebo pokud je stroj ponechan bez dozoru, musi byt zastréka odpojena od elektrické
zasuvky.

Stipatku by méla vZdy obsluhovat jedna osoba. Ostatni osoby by mély dodrZovat bezpe&nou vzdalenost od
pracovniho prostoru, zejména pokud je Stipatka v provozu. Nikdy nepozadejte jiné osoby o pomoc s
uvoliiovanim zaseknutého dfeva.

Ujistéte se, Ze v polenech uréenych k Stipani nejsou zadné hrebiky ani cizi pfedméty. Konce polen by mély
byt Fezany rovnobé&zné. Vétve by mély byt fezany v jedné roviné s kmenem.

Podlaha/sedaci plocha nesmi byt kluzka.

PouZivejte rozdélova¢ pouze béhem dne.
Vzdy vénujte plnou pozornost pohybu Stipaciho klinu.
Nepokous$ejte se vkladat dalSi poleno, dokud se Stipacka nezastavi.

Nedotykejte se vSech pohyblivych &asti.
Nedotykejte se prasklin a Stérbin, které se v kladach oteviraji; mohou se nahle uzavfit a rozdrtit nebo
amputovat vase ruce.

NIKDY neodstrariujte zaseknuté klady rukama.
Nikdy se nepokousejte Stipat polena vétsi, nez je uvedeno v tabulce se specifikacemi. Mohlo by é
to byt nebezpeéné a mohlo by to poskodit stroj.

Neopoustéjte stroj, dokud se uplné nezastavi.

Odpojte rozbocovac od sité, pokud jej nepouzivate, pred provadénim sefizovani, vyménou dild,
Cisténim nebo pfepravou; Pfed provadénim servisu rozboCovale si prostudujte technicky
manual.

Pouzivejte pouze originalni dily RURIS.

Pro optimalni vykon udrZuijte Stipacku Cistou.

PFed uskladnénim odpojte stroj od zdroje napajeni.

Stipacka je pro snadnou prepravu vybavena dvéma kolecky. Ujistéte se, Ze povrch, po kterém stroj
prepravujete, neni naklonény, aby se nepfevratila a neposkodila.

Neodstranujte/nedeaktivujte bezpe¢nostni zafizeni Stipacky. Pravidelné kontrolujte, zda spravné funguiji.
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3. TECHNICKE UDAJE

Vykon motoru 3000 W
Vykon motoru 230V
Frekvence 50 Hz
Uroven ochrany IP54
Maximalni stipaci sila 12 tun
Otacky motoru 2800 ot/min
Prameér stipani @70 - 3400 mm
Maximalni délka Stipani 1030 mm
Objem hydraulické

rJédrie 151

e oot = 16749
PrisluSenstvi kole¢ka pro prepravu

1 - Transportni koleCka

2 - Otvor pro kontrolu oleje
3 - Upevriovaci dil pro valce
4 - Bo¢ni pfidrzné rameno
5 - Vypinag

6 - Vratna paka

7 - Ovladaci paka

8 - Stipaci klin

9 - Valec

10 - Retéz

11 - Zvedaci zafizeni

4. PREHLED STROJE

—

RURIS
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5. NAVOD K MONTAZI

Prostréte osu otvorem ve spodni &asti rozboCovace, poté umistéte dvé kola na obé strany osy a zajistéte je
pojistnymi koliky.
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Sestavte ovladaci paky podle pfilozenych obrazka. i
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Sestavte bocni pfidrzna ramena a zaijistéte je Srouby.

Sestavte zvedaci zafizeni.
Upevnéte zvedaci zafizeni k podpéfe pomoci Sroubl a poté k nému pripevnéte retéz.

Dodavka hydraulického oleje.
Pozor! Pfed spusténim Stipacky doplrite do nadrze dodany hydraulicky olej.
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6. OPERACE

Pfed spusténim Stipacky dfeva se ujistéte, Zze je kompletné a spravné smontovana. Pfed kazdym pouzitim
zkontrolujte:

- kabely, aby se zjistilo, zda nejsou poskozené

- rozdélovac, zda nebyl poskozen

- zda jsou vSechny Srouby a matice utazené

- jakékoli netésnosti v hydraulickém systému

- hladina oleje

- hydraulické hadice a potrubi

Pokud se Stipaci klin nenachazi v horni poloze, presurite jej do horni polohy pomoci vratné paky nebo boc¢nich
rukojeti. Pokud je klin jiz v horni poloze, aktivujte $tipaci mechanismus stisknutim obou ovladacich rukojeti dolu.
Pokud se Stipaci klin nepohybuje i pres stisknuti rukojeti nebo vratné paky, zkontrolujte spojeni mezi erpadlem
a motorem.

Nemérnte smér otaCeni motoru! To nevyhnutelné povede ke zni¢eni Eerpaciho systému.

Pfed kazdym pouzitim provedte funkéni zkousku.

Stladte obé rukojeti dold. Stipaci niiz by mél klesnout pfiblizné 18 cm nad zakladnu.

Stisknéte vratnou paku nebo obé rukojeti nahoru. Stipaci klin se pfesune do horni polohy.

Uvolnéte obé rukojeti, Stipaci klin zGstane v pozadované poloze.

Pred spusténim povolte vicko odvzdusriovaciho/plniciho otvoru.

Pokud se hydraulicky systém neodvzdus$ni, vzduch v systému poskodi tésnéni.

Zapnuti/vypnuti

Poznamka: Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte spravnou funkci vypinace jednim zapnutim a vypnutim
rozboCovace.

V pfipadé vypadku proudu, nechténého odpojeni ze zasuvky nebo spalené pojistky se rozbocovac¢ automaticky
vypne. Chcete-li jej znovu zapnout, stisknéte znovu zelené tlacitko.

Obsluha stipaciho klinu.
Ovladanim rukojeti se Stipaci klin pohybuje smérem ke kmenu.

Polena by se méla stipat pouze svisle ve sméru viaken. Nepokladejte polena na stipacku napfi¢. Muze to byt
nebezpecné a poskodit stroj.

Pokud pouzivate Stipacku pfi teplotach pod 5 °C, nechte ji béZet na volnobéh asi pét minut, aby hydraulicky
systém dosahl provozni teploty. Vlozte poleno svisle pod stipaci nuz.

Pro spravné baleni se valec spusti do spodni polohy. Pro zahajeni prace jej zvednéte do horni polohy.
Stlacte obé ovladaci rukojeti dolti, dokud se valec nezvedne nahoru na stipacku, poté vioZte dva hiidele do otvor(
stroje a zajistéte je dvéma R-Cepy, abyste valec pfipevnili ke Stipacce.



Kontrola hladiny hydraulického oleje .

Pred kazdym startem pravidelné kontrolujte hladinu oleje. P¥ili§ nizka hladina oleje muze
poskodit olejové Cerpadlo.

Pravidelné kontrolujte tésnost hydraulickych spojud a armatur. V pfipadé potfeby je
dotahnéte nebo vyménte.

Poznamka: Hladinu oleje je nutné kontrolovat se zasunutym Stipacim nozem. Hladinu
oleje Ize kontrolovat dvéma kontrolnimi otvory umisténymi na Stipacim sloupku. Pokud je
hladina oleje ve spodnim otvoru, odpovida to minimalni hladiné oleje. Horni otvor
oznacuje maximalni hladinu oleje. Olejova nadrz se nachazi ve Stipacim sloupku a je z
vyroby naplnéna vysoce kvalitnim hydraulickym olejem.
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Vyména hydraulického oleje.

Prvni vyména oleje po 50 hodinach provozu, poté
kazdych 250 hodin.

Naklorite Stipacku do prepravni polohy.

Pod vypoustéci Sroub na spodni strané délici desky
umistéte dostate¢né velkou nadobu (minimalné 15
litrd).

Povolte Sroub a opatrné vypustte olej do olejové
vany.

Povolte odvzdusnovaci Sroub v horni ¢asti déliciho
sloupku, aby olej mohl Iépe odtékat.

Po slavé utahnéte Sroub.

Dopliite  novy hydraulicky olej a pravidelné
kontrolujte hladinu oleje kontrolnimi otvory.

Po vyméné oleje pouzijte Stipacku na dfevo
nékolikrat, aniz byste dfevo skute¢né Stipali.
Pouzivejte hydraulicky olej RURIS H-Mobility.
Hydraulicky systém je uzavieny systém s olejovou nadrzi, olejovym Cerpadlem a regulacnim ventilem.
Prefabrikovany systém nesmi byt upravovan.

7. UDRZBA, CISTENi A PREPRAVA

Pozor ! Abyste zabranili uniku oleje, prepravujte Stipacku ve svislé poloze. Nepokladejte ji naplocho do vodorovné
polohy. Pro ruéni pfepravu Stipacku naklorite tak, aby se dala pohybovat po koleckach.

Pred provadénim udrzby nebo pfi zaseknuti Stipaciho klinu odpojte stroj od sité.

Opravy a udrzbu Ize provadét pouze v servisnim stfedisku RURIS.

Ochranna a bezpecnostni zafizeni musi byt po opravach a udrzbé zkontrolovana nebo vyménéna.

Stipaci klin je sougast podléhajici opotiebeni, ktera musi byt v pfipadé potfeby nabrousena (naostfena) nebo
vyménéna.

Pro prepravu Stipacky zcela zasurite Stipaci ndz a Stipacku mirné naklorite pomoci pfepravni rukojeti, dokud se
nenakloni na kole¢kach a nebude mozné s ni manipulovat. Nikdy ji nezvedejte za Stipaci klin!

Stipacku skladujte na suchém mist& mimo dosah vihkosti pFi teplotach od -20 °C do maximalné +60 °C.
Opatreni

Stipacku by mél pouzivat pouze kvalifikovany personal, ktery je seznamen s obsahem této prirucky.

Pred pouzitim Stipacky zkontrolujte, zda bezpec€nostni zafizeni spravné funguiji.

Také byste se méli seznamit s ovladacimi mechanismy Stipacky peclivym pfectenim navodu pfed jejim pouZitim.
Vykon Stipacky nesmi byt pfekrocen. Nikdy nesmi byt pouzivana k jinému G€elu, nez ke kterému je uréena.
Obsluha musi nosit ochranné pomucky. Nenoste volné obleceni.

Bé&hem udrzby musi byt rozbo¢ovac odpojen od elektrické sité.

Stipatku dfeva nikdy nepouZivejte bez bezpe&nostnich zafizeni nebo s vypnutymi bezpe&nostnimi mechanismy.
Nikdy nepfepisujte ani neupravuijte bezpecnostni zafizeni.

Neprovadéjte Zadnou udrzbu ani sefizovani bez peclivého precteni této pFirucky.

Plan pravidelné udrzby je nutné dodrZovat, a to jak z bezpecnostnich duvod, tak pro efektivni provoz stipacky.
Bezpecnostni Stitky udrzujte vzdy Cisté a viditelné a vénuijte jim pozornost, abyste predesli nehodam. Pokud jsou
bezpecnostni Stitky poSkozené nebo se nachazeji na vyménénych dilech, musi byt nahrazeny novymi,
originalnimi Stitky a nalepeny na uréené misto. Nové stitky Ize obdrzet od vyrobce.

V pfipadé pozaru pouzivejte pouze praskové hasici pfistroje.

Pokud nelze pozar okamzité uhasit, vénujte pozornost tnikim kapaliny.

V pfipadé pozaru mize olejova nadrz nebo potrubi, které jsou pod tlakem, explodovat: proto se ujistéte, ze se
nedostanete do kontaktu s unikajicimi kapalinami.
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8. PROHLASENI O SHODE

PROHLASENI O SHODE ES c €

Vyrobce: SC RURIS IMPEX SRL

Bvd. Decebal, ne. 111, Administrativni budova, Craiova, Dolj, Rumunsko

Cil. 0351 464 632, www.ruris.ro, info@ruris.ro

Zplnomocnény zastupce: Ing. Stroe Marius Catalin — generalni feditel

Povérfena osoba pro technickou dokumentaci: Ing. Radoi Alexandru — vedouci vyrobniho designu

Popis produktu: Stipa¢€ dreva je specializovany produkt ur€eny vyhradné pro Stipani polen. DFevo Ize $tipat pouze ve
svislé poloze.

Vyrobek: Stipacka dieva

Sériové Cislo produktu: AAHM00100001RURDLV1200 (kde AA predstavuje posledni dvé &islice roku vyroby, znaky 5 a
7 jsou Cislo Sarze, znaky 7—12 jsou &islo produktu)

Model: Ruris Typ: DLV 1200

Vykon motoru : 3000 W Prameér stipani : @70 - @400 mm
Maximalni $tipaci sila: 12 tun Napéjeni motoru : 230 V

My, SC RURIS IMPEX SRL Craiova, vyrobce, jsme v souladu s nafizenim HG 1029/2008 - o podminkach uvadéni
strojnich zafizeni na trh, smérnici 2006/42/ES - bezpec¢nostni poZadavky, normou EN SO 12100:2010 - Strojni zafizeni.
Bezpecénost, smérnici 2014/35/EU, nafizenim HG 409/2016 - o zafizenich nizkého napéti, smérnici 2014/30/EU o
elektromagnetické kompatibilité (HG 487/2016 o elektromagnetické kompatibilité, aktualizovano 2019), certifikovali
shodu vyrobku se stanovenymi normami a prohlaSujeme, Ze splriuje hlavni bezpec¢nostni poZadavky, neohroZuje Zivot,
zdravi, bezpeénost prace a nema negativni vliv na Zivotni prostredi.

Nize podepsany Stroe Catalin, zastupce vyrobce, prohlasuje na vlastni odpovédnost, Ze vyrobek spliiuje
nasledujici evropské normy a smérnice:

SR EN ISO 12100:2011 / EN I1SO 12100:2010 - Bezpecnost strojnich zafizeni - Obecné zasady pro konstrukci -
Hodnoceni rizik a snizovani rizik

SR EN 609-1:2017/ EN 609-1:2017- Zemé&d&lské a lesnické stroje - Bezpetnost stipacek polen - Cast 1: Klinové
Stipacky

SR EN ISO 13857:2020 / EN ISO 13857:2019 - Bezpec¢na vzdalenost pro ochranu hornich a dolnich koncetin
SR EN ISO 13849-1:2016/ EN ISO 13849-1:2015- Bezpecnost strojnich zafizeni - Bezpecnostni ¢asti fidicich
systém(l - Cast 1: Obecné zasady pro konstrukci

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2016- Bezpecnost strojnich zafizeni - Ochranné kryty - Obecné pozadavky
na navrh a konstrukci pevnych a pohyblivych ochrannych krytd

SR EN ISO 4254-1:2016/ EN 4254-1:2015 - Zemé&délské stroje - Bezpednost - Cast 1: VSeobecné poZadavky
SR EN ISO 4413:2011/ EN 4413:2010 — Hydraulické pohony. Obecna pravidla a bezpe¢nostni poZzadavky pro
systémy a jejich komponenty

SR HD 60364-4-41:2017/ SIST HD 60364-4-41:2017- Elektrické instalace nizkého napéti. Cast 4-41: Ochranna
opatfeni pro bezpe¢nost. Ochrana pfed Urazem elektrickym proudem

SR EN 61140:2016/ EN 61140:2016- Ochrana pfed Urazem elektrickym proudem. Spole¢né aspekty elektrickych
instalaci a zafizeni

SR EN IEC 62061:2021/ EN IEC 62061:2021- Bezpecnost strojnich zafizeni. Funkéni bezpecénost
bezpecénostnich fidicich systém

SR EN ISO 4413:2011/ EN ISO 4413:2010 - Hydraulické pohony - Obecna pravidla a bezpe€nostni pozadavky
pro systémy a jejich komponenty

SR EN 60204-1:2019/ EN 60204-1:2018- Bezpe&nost strojnich zafizeni. Elektricka zafizeni stroji. Cast 1:
VSeobecné pozadavky

SR EN ISO 14120:2016/ EN 14120:2015- Bezpecnost strojnich zafizeni - Ochranné kryty - Obecné pozadavky
na navrh a konstrukci pevnych a pohyblivych ochrannych kryta

SR EN 55014-1:2021/ EN 55014-1:2021- Elektromagneticka kompatibilita. Pozadavky na domaci spotfebice,
elektrické naradi a podobné pfistroje. Cast 1: Emise

SR EN 55014-2:2021 / EN 55014-2:2021 - Elektromagneticka kompatibilita. Pozadavky na domaci spotfebice,
elektrické naradi a podobné pfistroje. Cast 2: Odolnost. Norma pro skupinu vyrobk

SR EN IEC 61000-3-2:2019/A1:2021/ EN 61000-3-2:2019/A1:2021- Elektromagnetickd kompatibilita (EMC) -
Cast 3-2: Meze - Meze pro emise harmonickych proudt (vstupni proud zafizeni < 16 A na fazi)
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SR EN IEC 61000-3-11:2020/ EN 61000-3-11:2019- Elektromagneticka kompatibilita (EMC). Cast 3-11: Meze.
Omezeni kolisani napéti, kolisani napéti a flikru ve vefejnych nizkonapétovych napajecich sitich. Zafizeni s
proudovou spotfebou < 75 A, ktera podléhaji omezenim pfipojeni.
e Smérnice 2006/42/ES — o strojnich zafizenich — uvadéni strojnich zafizeni na trh
e Smér 2014/30/EU - o elekiromagnetické kompatibilité (GD 487/2016 o elektromagnetické kompatibilité,
aktualizovano 2019);
e Smérnice 2014/35/EU, GD 409/2016 — o zafizenich nizkého napéti
DalSi pouzité normy nebo specifikace:
*SR EN ISO 9001 - Systém managementu kvality
*SR EN ISO 14001 - Systém environmentalniho managementu
*SR ISO 45001:2018 - Systém managementu bezpecénosti a ochrany zdravi pfi praci.
Znacka a nazev vyrobce : YHM CO LTD
Poznamka: Technicka dokumentace je majetkem vyrobce.
Poznamka: Toto prohlaseni je v souladu s originalem.
Doba platnosti: 10 let od data schvaleni.
Misto a datum vydani: Craiova, 30.04.2024
Rok Zadosti o oznaceni CE: 2024
Registraéni Cislo: 423/30.04.2024
Opravnéna osoba a podpis: Ing. Stroe Marius Catalin
J Generalni feditel
SC RURIS IMPEX SRL
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